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Bpewms HarpeBa / Heating time / Tempo di riscaldamento / Tiempo de calentamiento
UzsildiSanas laiks / Sildymo laikas / Czas nagrzewania / Kuumutusaeg

Mogenb O6bewm, n MouwHocTb, BT, Bpems Harpesa
Model Capacity, | Wattage, W Heating time
Modello Volume, | Potenza, W Tempo di riscaldamento
Modelo Capacidad, L Potencia, W Tiempo de calentamiento
Modelis Tilpums, | Jauda, W Uzsildisanas laiks
Modelis Taris, | Galingumas,W Sildymo laikas
Model Pojemnos¢ | Moc,W Czas nagrzewania
Mudel Maht, | Voimsus, W Kuumutusaeg

AT=45°C

YyacoB MUHYT

hours min.

ora

horas

stundas

valandos

godzin

tundi
ES30V/ESS 30V 30 1 05
ES40V/ESS 40V 40 1 25
ES 50 V/ESS 50V 50 1 45
ES 60V /ESS 60V 60 2 10
ES65V/ESS65V 65 2 20
ES70V/ESS70V 70 2 30
ES 80V /ESS 80V 80 1500 2 50
ER 50 V/ERS 50 V 50 1 45
ER65V/ERS 65V 65 2 20
ER 80 V/ERS 80V 80 2 50
ER 100 V/ ERS 100 V 100 3 30
ER 120 V/ERS 120 V 120 4 05
ER 150 V/ ERS 150 V 150 5 05
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Onucanue Puc. 1

1 BHewwHui kopnyc 15 KpoHwTernH gna kpennenuns
2 BHyTpeHHUI bak (eMKOCTb) 16 [NpepoxpaHuTenbHbIA KnanaH
3 CobemHbIVi hnaHel 17 Py4ka npegoxpaHuTenbHOro KnanaHa
4 3alwmTHas Kpblwka 18 BbinyckHas Tpyba npegoxpaHuTensHOro
5 [MaTtpybok nogayn xonogHow BoAbl KnanaHa
(c cvHUM KonbLOM) 19 [peHax
6 [MaTpy6ok BbiNycka ropsiyei oAbl 20 Bxop xonogHon BoAbl
(C KpacCHbIM KOMbLOM) 21 BeHTunb nogaym xonogHou Boabl
7 Tpy6uaTtbin anekTpoHarpesatens (TOH) 22 BeHTunb nogayv ropsiyer Bogbl
8 TepmoctaTt 23 3anopHblii BEHTWUIb XONOAHON BOAbI
9 AHog 24 3anopHbil BEHTUIb ropsivelt BoAbl
10 Py4ka Tepmoperynsitopa 25 Maructpanb xonogHou Bogpl
11 WHpukatop Temneparypbl 26 MarucTpanbe ropsden Bogbl
12 Tpy6ka 3abopa ropsyen Boapl 27 CnvBHOW BEHTUIb

13 PacceuBarernb X0noaHoM Boabl
14 Tennowusonsaums

YBaxaembin nokynaTtens! bnarogapum Bac 3a npuobpeteHne BofoHarpeBaTernsi TOproBo Mapku
«Thermex». Halwa koMmnaHus xxenaet Bam KoM OPTHOro Norb30BaHWS HaLLMMK NpogyKTamu!

Mepen nepBbIM UCNOMbL30OBaHUEM 3JIEKTPUMUYECKOrO HaKOMUTENbLHOro BoAoHarpeBaTens
BHUMaTeNbHO NpoYnTanTe HacTosiLee PyKOBOACTBO MO 3KCMsyaTaLuum U CTPOro Npuaepxu-
BalTeCb ero pekomeHaaLumn.

OGpaTMTe BHMMaHVe Ha BaXXHOCTb MPaBUIIbHOMO 3arnofiHEHUS rapaHTUAHOrO TaroHa Topryrou.l,eﬁ
OpFaHI/I3aLlVIeVI! CpOK rapaHTumn NCHUCIAETCA C AaThl Npo4aXku BogoHarpeBarTens.

OcMOoTpUTE BHELLHWI BUZ, U3A4ENnUsa B MPUCYTCTBUM NpeacTaBUTeNs npoaasLa Ha npeameT obHapy-
XEHUSA MeXaHN4YeCcKMX NoBpexaeHui (BMSTVH, uapanvH v np.). MexaHuyeckune aedekTbl, 06Hapy-
XXEHHble foMa, He ByayT cCUMTaTbCA rapaHTUiHbIMU!

He yCTaHaBJ’IVIBaVITe N He BKM4YanTe usgenue B noXxapo- B3pPbIBOOMACHbLIX MOMeELleHUsAxX, C
arpeccuBHbIMU, KUCNOTHbIMU CpeaamMmun.

He BkntoyariTe BogoHarpeBaTerb B CETb, HE MMEIOLLYIO 3a3eMrieHus!

Oco060 BaXXHble NYHKTblI OTMe4Y€eHbl 3HaKoM « BHUMaHue!»

HacTosiLiee pykoBOACTBO pacnpoCTpaHseTCs Ha BogoHarpeBaTenu akkyMyrsiLMOHHbIE 3MeKTpuyec-
ke 6biToBble Toprosoi mapku Thermex o6bemom ot 30 go 150 nuTpos. MNMonHoe HavMMeHoBaHue

mozenu npuobpeTeHHoro Bamu BopoHarpesatensi ykasaHo B MAEHTUMUKALMOHHON Tabnuuke Ha
Koprnyce BogoHarpesarerisi.



KomnnekT noctaBku

BOAOHArPEBATEMb. ...t 1WwT

MpepoxpaHuTenbHbI knanaH TMna GP................... 1w

AHKEP AN KPEMEKA. . M0 2 LUT. Ha Kaxayto KpenexHyto nnaHKy
PyKkOBOACTBO MO 3KCMAYATALMM ... 1w

YIAKOBKE. ...ttt 1w

HasHauyeHue

OnekTpoBofoHarpeBaTenb (ganee no Tekcty OBH) npegHasHayeH Ans obecneyeHus ropsiden
BOLOV ObITOBBIX N MPOMbILLUIIEHHBIX 0OBbEKTOB, MMEILLMX MarucTparb XOrO4HOro BOAOCHAbXeHWs ¢
napameTpamu, ykazaHHbIMU B Tabnuue « OCHOBHbIE TEXHUYECKME XapaKTEPUCTUKIY

OBH [0rmKeH 3KCniyaTMpoBaThCA B 3aKPbIThIX OTaNIMBAEMbIX MOMELLEHUAX U HE NpeaHasHaveH
st paBoTbl B HEMPEPbIBHO MPOTOYHOM PEKMME.

OCHOBHble TeEXHUYECKMNE XapaKTePUCTUKU

[laBneHne B MarucTpanu XonogHon BoAbl, min/max 0,05/0,8 MNa
MuTatowasn anekTpoceTb — ogHOdasHas, HanpsXXeHve, Yactota ~230 B (£10%), 50 'y
MowHocTts OBH 1500 BT
[nameTp pe3bbbl NaTpyObKOB NOAKMIOYEHNSA XONOAHOW U ropsyen Bogbl G1/2

Knacc 3awwuthbl BogoHarpesatens IPX4

PaboTa npu TemnepaType okpyxatoLlein cpeabl +3...+40 °C
[nanasoH perynmpoBku TeMnepaTtypbl Harpesa BoAb! +30...474 °C
ToYHOCTb NOAAEPXKaHUS TEMMepaTypbl B PEXUME XpaHeHUs! 15°C

M3roToBuTenbs ocTaBnsieT 3a coboi NpaBo Ha BHECEHWE U3MEHEHWI B KOHCTPYKLMIO U XapakTepUCTu-
K1 BogoHarpeBatens 6e3 npeaBapuTenbHOMo yBeOMIEHUS!.

MHdopmaumna o mecTe HaHeceHUs1 U crnocobe onpeneneHus
AaTbl U3roTOBNEHUA:

[ata Bbinycka U3genvsi 3akoaupoBaHa B YHUKANbHOM CEPUIMHOM HOMEpE, PacronoXeHHOM Ha
MAEHTUUKALMOHHO Tabnuyke (CTUKEPE), PacronoXeHHOW B HUXKHE YacTy Ha Kopnyce 13aenusi.
CepuiiHbIii HOMep M3Oenus CoCTOMT U3 TpMHaAUaTV Lundp. TpeTbs U YeTBepTas Lumdpa cepuinHoro
HOMepa — rof Bbinycka, NsATas U LecTasi — Mecsill, Bbinycka, cegbMasi M BOCbMasi — EeHb Bbinycka
OBH.




Yka3zaHue mep 6e3onacHoCcTU

1. Bce MOHTaXHbIe, CAHTEXHNYECKME U INEKTPOMOHTaXHbIe PaboThbl AOMKHbI NPOBOANTLCA
TONbLKO KBanudgnumpoBaHHbIM nepcoHanom!

2. OnekTpuyeckasa 6e30nMacHOCTb U NPOTMBOKOPPO3NOHHAs 3awmuta OBH rapaHTMpoBaHbl TObKO
npy HanuMuunm 3peKTUBHOIO 3a3eMNEHNs, BbINOMHEHHOTO B COOTBETCTBUM C [EMCTBYIOLMMM
«[MpaBunamu ycTpolcTea anekTpoycTaHoBok» (MYJ).

3.Mpwu moHTaxe n akcnnyatauum ABH 3anpewjaercs:

e noAknio4aThb anekTponuTaHne, ecnv OBH He 3anonHeH BOJOW;

CHMMATb 3aLLMTHYHO KPbILLKY MPW BKITIOYEHHOM 3MeKTPONnMTaHum;

ncnonb3oBaTb OBH 6e3 3a3emMneHuns nnv ncnonb3oBaTh B KAYECTBE 3a3eMNEHNS BOAONPOBOAHbIE
Tpy6bI;

Bkntovatb OBH B BogonpoBoAHyto ceTb ¢ AaBneHvem 6Gonbwe 0,6 MMa. Ecnu gaBnedve B
BOJOMPOBOAHON Maructpanu npesbiwaeT 0,6 MMa, nubo He cTabunbHO U NEPUOANYECKU
npesbiwaet 0,6 Mla, To Ha Bxoge xonoaHou BoAbl B OBH, nepea npegoxpaHvTenbHbIM KnanaHom
(no xony ABMXEHUS BOAbI) HEOBXOAMMO YCTaHOBUTL COOTBETCTBYIOLLMIA PEAYKLUMOHHBIN KnanaH
(He BxoauT B KOMMNeEKT noctasku OBH) ANa CHKeHWs AaBneHWs XonodHON BoAbl 4O HOPMBI.
YcTaHoBKa pefyKUMOHHOTO knanaHa Mexay OBH v npegoxpaHutenbHbIM knanaHoM 3anpeLyeHa;
noakntoyat ABH k Bogonposoay 6e3 npeAoxpaHUTENbHOIO KranaHa;

cnueaTb BoAy 13 OBH npu BKNIOYEHHOM 3nekTponuTaHnm;

MCMOMNb30BaTh 3anacHble YacTu, He peKOMeHO0BaHHbIE MPON3BOANTENEM;

ncnonb3oBaTh BoAy 13 OBH Anst npurotoBneHns nuwy;

MCnonb3oBaTb BOAy, COAEPXalLylo MexaHuyeckme npumecy (Necok, Merkue KamHu), KoTopble
MOTYT NPVBECTU K HapyLUeHuto paboTsel OBH 1 npegoxpaHutensHoro knanaxa;

BKItO4EeHWe 1 akennyaTaumio OBH ¢ 3akpbITbIMW BXOAHbBIM U BbIXOAHLIM BEHTUNAMM (NaTpybkamu).
N3MEHSATb KOHCTPYKLMIO Y YCTaHOBOYHbIE pa3Mepbl KpOHLLTenHOB OBH;

4. 3amep3aHme BOAbl B an60pe HeOonyCcTnuMOo, Tak Kak 3TO NpMBOAUT K BbIXOAY €ro u3 CTposd, 4To
ABNAETCA HE rapaHTUAHbIM CriyYaem.

5. OBH He npegHasHayeH A5 9KCrnyaTaLmm NiuamMm ¢ orpaHuYeHHbIMU U3NYECKUMU, OCA3aTerb-
HBIMV UIT NMCUXMYECKUMI CMIOCOBHOCTAMM, a TakKe NLaMK, He yMeoLLIMMM norb3oBaTbest IBH, 3a
VICKITIOYEHMEM CryyaeB, Koraa 3TO NPOVCXOAWT Mo HabnioaeHeM U COrnacHO UHCTPYKLMSAM OT
1L, oTBevaroLmx 3a 6esonacHocTs IBH. [Jetn MmoryT ncnonb3osats IBH TombKO nog npucMoTpom
L, yMerLLIMX 6e3onacHo ero akcnnyaTuposath. HeobxoaMmo Bceraa NOMHUTB, YTO CyLLECTBYET
PVCK OLLMapUBaHIIs BOAOW U MOPaXKEHNS! MEKTPUYECKUM TOKOM.

6. MNpu HeBbINONMHeHMU nokynatenem n. 1 — 4 HacTosiWero pasgena, rapaHTus NPoM3BOAUTENS
aHHynupyeTcs.

7. He pexomeHpayeTcs ocTaBnsaTb OBH BkMtoYeHHbIM B 9N1EKTPOCETL NpU OTCYTCTBUM Haa3opa bonee
yem Ha 1 cyTKu.

OnucaHue n NnpuHUMN AencTBUA

OBH coctout n3 Kopnyca, HarpeBaTenbHOro anemMeHTa, TepMocTaTta, NnpeaoXpaHNTEeNbHOro KnanaHa
1 3aLLMTHOW KPbILLKM C 3rieMeHTaMu yripaBneHus.



Kopnyc 3BH coctouT 13 ctanbHoro 6aka Tennon3onmpoBaHHOrO 9KOMOrMYeckn YNCTbIM NeHOMonny-
peTaHoM, 1 [ABYX pe3bboBbIX NaTpyOKOB: MOAAYN XONOAHOM BOAbI (C CMHUM KOMbLIOM) U BbIMycKa
ropsiyen (C KpacHbiM KonbLoM). BHyTpeHHM Gak mmeeT cneuuwanbHoe cTeknodgapdopoBoe
NOKPbITUE, HAAEXHO 3aluyLLatoLLiee BHYTPEHHIOI NOBEPXHOCTL OT XMMUYECKO KOPPO3UK.

Ha cbemHom dnaHue (3) Puc.1, cMoHTpoBaHbI: HarpesaTenbHbin anemeHT (TOH) (7), TepmocTtat
(8) n marHueBbI aHop (9). TOH cnyxuT Ansa HarpeBa BoAbl, @ TepmocTaTt obecneyrBaeT BO3MOX-
HOCTb PerynupoBKmM TeMnepaTypbl Harpesa Ao +74°C (+5°C). MarHueBbIvi aHoA npeaHasHadeH ans
HelTpanu3aummn Bo3gencTBUS ANEKTPOXUMNYECKON KOPPO3UM HA BHYTPEHHUI BaK.

PerynupoBka TemnepaTypbl BoAbl BO BHYTpeHHEM 6Gake OCyLLeCTBMSAETCA C MOMOLLBIO PyYku
TepmoperynaTtopa (10), pacnonoxeHHOW Ha 3alUMTHOM Kpblllke BoAoHarpeBatens. TepmocTar
TaKxKe CoAepPXWUT TEPMOBbIKIIOYaTENb — YCTPONCTBO 3aLwmTbl OBH oT neperpesa, kOTopoe oTKIo4a-
eT TOH ot ceTv npw npeBbILLeHnn TeMnepaTypbl BoAbl cebilwe +93°C (+5°C). B npouecce akcnnya-
Tauum kopnyc OBH moxeT HarpeBaTbcs. CpabaTbiBaHve Tepmo3alluTbl BogoHarpesaTtenst He
ABNSETCH ero HencnpaBHOCTbIO. Bo3Bpat BogoHarpesarens B pabovee COCTOSIHME OCYLLECTBNAETCS
HakaTyeM Ha LLITOK TEPMOBBIKITH0YaTENs, PacrnooX)XeHHOro Nnog 3almTHO Kpbiwkon BH (Puc. 2).

MpepoxpaHWTENbHbI KnanaH BbINOMHAET hyHKLMM 06paTHOrO KranaHa, NpensTcTBys nonagaHuio
BO[ibl M3 BOAOHArpeBaTtens B BOAOMNPOBOAHYIO CETh B CIyyasix NafeHus B NocreaHen 4aBneHns v B
cryyasix Bo3pactaHusi AaBreHuns B 6ake Npy CUNbHOM HarpeBe Bofbl, @ Takke (yHKLMK 3aLUTHOTO
KnanaHa, copacbiBas U3bbITO4HOE AaBneHWe B Gake Npy CUbHOM HarpeBe BoAbI.

B 3aBucumocTtu ot mogenu 3BH, Ha 3awmTHOM KpbiliKe (4) MEKOTCA 0QHa UK ABe KOHTPOIbHbIE
namnbl UHAMKaLUMK paboTbl Npubopa nnu knaeuLwm Beibopa MOLLHOCTH.

Y mMogenew ¢ 0OQHON KOHTPOSbHOM Namnon nHAnKauum, namna otobpaxaet pexum padotsl IBH —
CBETUTCS NPW HarpeBaHunW BOAbI U raCHET NpU AOCTMKEHNUN YCTAHOBIIEHHOW TemMnepaTypbl.

Y mogenen ¢ AByMsi KOHTPOMNbHbIMY NaMnamu niankauuu, namna «Heating» otobpaxaet pexum
pabotbl OBH — cBeTutcs npu HarpeBaHWM BoOAbl M racHeT Mpu [AOCTMXKEHWU YCTAHOBIIEHHOW
Temnepartypsbl. JlTamna «Power» cBETUTCS NOCTOSIHHO — OTOBpaXkaeT NoAKNoYeHne npubopa K ceTu
3MEKTPONUTaHuSI.

Y mopenen ¢ knaBuwamm BbIbopa MOLLHOCTU MHAUKATOPOM pexuma pabotel OBH criyxxar namnel
NMOACBETKM KNnaBuLL BbiGopa MOLLHOCTU — CBETATCS NPU HAarpeBaHWm BOAbl U raCHYT NPU [OCTUXEHNUN
yCTaHOBIIEHHON TemnepaTypsbl.

Pa3smelueHne n yctaHoBKa

PekomeHayetcsa yctaHaenuBate OBH makcvmanbHO 61nv3ko OT MecTa MCMoNb30BaHUsSi ropsyen
BOAbl, YTOObI COKPATUTL NOTEPM Tenna B Tpybax.

Mpwv BbIOOpE MecTa MOHTaXxa HeobxoAMMO y4nTbiBaTh 00LWmMi Bec OBH 3anonHeHHoro Bogon. CteHy
1 non co crabou rpy3onogbeMHOCTbI0 HEOOXOAMMO COOTBETCTBEHHO yKpenuTb. [pu cBepneHun
(BbINONHEHUM) OTBEPCTUI B CTEHe, CrieayeT yyuTbiBaTb MpoxoAsiuue B Hel kabenu, kaHanbl u
Tpy6bl. 3BH noaBelLnBaeTcs 3a KpOHLLTENHbI KOPyca Ha KpIoKV aHKEPOB, 3aKpennsemble B CTEHE.




3a nageHue OBH, cBa3aHHoe c ero HeﬂpaBManOﬁ yCTaHOBKOﬁ npousBoaunTesib OTBETCTBEH-
HOCTU He HeCeT.

MoOHTaX KpIOKOB B CTEHE [OIMKEH UCKIYaTh CaMOMNpOU3BONbHOE NeEpPEMELLEHNE MO HAM KPOHLUTEN-
HoB OBH. [ins obcnyxmBaHns OBH paccTosiHne OT 3aLMTHON KPbILLKK [0 GrivikanLle NoBepXHOCTH
B HaMpaBfieHUN OCU CbEeMHOTO hriaHLa OMKHO ObITb He MeHee 0,5 meTpa.

Bo usbexaHue npuuMHeHus Bpeda MMyLlecTBa noTpedbutenss n (Mnuv) TpeTbux nul B criyyae
HencnpaBHOW CUCTEMbI ropsiyero BoAOCHabXeHusi, HeobxoaumMo npoum3BoauTb MOHTax OBH B
NMOMELLEHUSIX, UMEIOLLMX FMOPOU30NSALIMIO MOMOB U APEHaX B KaHaNM3aLumio, U HX B KOEM criyyae He
pasmelatb nog OBH npeameTbl, nogBepXeHHble BO3AeNCTBUIO Boabl. [pu pasmelleHun B
He3aLUMLLEHHBIX MOMELLEeHMAX HeobxoamMMO ycTaHaBnuBaTtb nog OBH 3alumTHbIN NOAAOH (He BXOaUT
B KOMMIeKT noctasku OBH) c apeHaxem B kaHanusauuto.

B cnyuvae pasmeweHns 3BH B mecTax, TPyAHOOOCTYMNHbIX AN NPOBEOEHUS TEXHUYECKOro U
rapaHTUIMHOro OBCNYX1BaHWS (QHTPECOMM, HULLIK, MEeXMNOTONOYHbIE MPOCTPAHCTBA U T.M.), MOHTaX U
nemoHTax OBH ocyLecTBnseTcs noTpebutenem camocTosTensHo, NMbo 3a ero cyeT.

MogknioyeHne K Bogonposoay

Heobxoaumo nopaesath xonopHyto soay B 9BH ncnonbsysa dwunstp npeasaputens-
HOW OYMCTKMN BOAbI CO CTENEHbI0 OYUCTKMN He MeHee 200 MKM.

YcTaHoBUTL NpegoxpaHnTenbHbii knanaH (16) Puc. 1 Ha Bxoge xonogHon Boabl (20) — natpybok ¢
CUHUM KonbLIOM, Ha 3,5 —4 o6opoTa, obecrneyrB repMeTUHHOCTb COeANHEHUS NoObIM YNNOTHUTENb-
HbIM MaTepuanom (NbHoMm, ieHTon PYMwn gp.).

Bo Bpems paboTbl BogoHarpeBaTtens Boga MOXET NpocayvBaTbCs U3 BbiMyCKHOM TPy6bl Npeaoxpa-
HWUTENbHOrO KnanaHa Ans cbpoca U3NULIHEro AaBneHns, YTO NPOUCXOAUT B Liensx 6e3onacHocTu
BogoHarpeBaTens. BeinyckHasi Tpyba OomkHa ocTaBaTbCs OTKPLITOM Ans atMocdepbl U ObiTb
HanpaBfieHHOW BHWM3 MOCTOSIHHO. PeKkoMeHAyeTCs MPUCOeAVHWUTbL K APEHaXHOMY OTBEpCTUL0
PE3VHOBYO UMW CUITMKOHOBYIO TPYOKY COOTBETCTBYHOLLErO AMaMeTpa Ans oTBoAa Bnaru. Heobxoau-
MO perynsipHo (He pexe OAHOro pasa B Mecsill) NPOBOAUTbL CMB HEBOMbLLOrO KOMMYecTBa BoAbl
Yepes BbINYCKHYO TPyOy NpefoXpaHWUTENbHOro KnanaHa B kaHanuaauuio Ans yaaneHus n3BecTko-
BbIX OCaZIKOB 1 [N NpoBepkM paboTocnocobHOCTH KnanaHa.

Pyuka (17) npegHasHaveHa anst otkpblTUs knanaHa (18). Heobxognmo cneguts, 4To6bI BO Bpems
paboTbl BogoHarpeBaTens aTa pyyka Haxoamach B MosiokeHu, 3akpbiBatoLLeM CUB BoAbl U3 6aka.

MopxknioyeHne K BOOOMPOBOAHOW CUCTEME NPOU3BOAMTCS B cooTBeTCTBUM C (Puc. 1) npu nomoLum
Me[HbIX, MacTMaccoBbIX TPyO nnm cneumanbHOM rMBKoV CaHTEXHUYECKON MOABOAKM, pacCcHnTaH-
HbIX Ha Temnepatypy He MeHee 100°C npu makcumanbHoMm pabovem AaBneHun. 3anpelyaercs
1cnonb3oBaTh MMbKyto NoABoAKY ObIBLLYIO B ynoTpebneHnn. CaHTexHnyYeckasi NofgBoAKa 1 3anopHas
apmaTtypa [OSKHbl COOTBETCTBOBAThL NMapaMeTpam BOAOMNPOBOAHON CETUM U MMeTb Heobxoaumble
cepTudmkaTtbl kadecTBa. [lpy MOHTaxe He JonyckaeTcsi Ype3MepHbIX yCcunui BO um3bexaHue
noBpexaeHns peabbbl naTpybKoB, cTeknodapdopoBOro NOKPbLITUS BHYTPEHHero 6aka.

BHUMAHMUE! 3anpewaetca akcnnyatupoBaTb 9BH 6e3 npegoxpaHuTenbHoro
KnanaHa unv ncnosib3oBaThb KfnanaH Apyrux npovssoauTenen.



Mocne nogkntoyeHns 3BH, y6eauteck, 4To 3anopHbI BEHTUIb XoroaHou BoAdbl B OBH (23) oTkpbIT,
a 3anopHbIi BEHTUINb ropsayen Boabl (24) 3akpbIT. OTKponTe KpaH nogaqu xornogHow Boasl B OBH
(21), kpaH BbIxoga ropsiyert Bogbl 3 OBH (22) n kpaH ropsivei Bogbl Ha cmecuTene, 4Tobbl obecne-
YWTb OTTOK Bo3adyxa n3 OBH. MNpu koHevyHoM 3anonHeHun 3BH 13 kpaHa cMecuTenst HenpepbIBHOW
CTpyeW noTeyeT BoAa. 3akpoiTe KpaH ropsivert Bofbl Ha cMecuTere, NpoBepsTe ornaHew Ha Hanmyve
npoTeYeK 1, Npy He0BXOAUMOCTU, 3aTAHUTE OONThI.

Mpu nogkntoveHun 3BH B MecTax, He cHabXeHHbIX BOLONPOBOAOM, JOMYyCKaeTCcs nogasaTth Boay B
OBH 13 BcriomoraTtenbHOM eMKOCTM C UCMONb30BaHMEM HACOCHOW CTaHLuMu, NnMbo 13 eMKOCTH,
pasMeLLEHHO Ha BbICOTE HE MeHee 5 MeTPOB OT BepxHew Toukn SBH.

Moakno4veHue K IneKTpoceTu

I'Iepen BKINO4YeHUeM BoAoHarpeBaTtens K 3neKTpM‘-IeCKOﬁ cetTn yGGAMTecb, 4YTO ee NapamMeTpbl
COOTBETCTBYHT TeXHUYECKUM XapakKTepuCcTUuKam BogoHarpeBsaTens.

BHUMAHMUE! MNepen BkntoveHnem anekTponuTaHusa ybeautecb, 4to 3BH 3anonHeH
Bogomn!

BopoHarpeBaTenb AoMmkeH ObITb 3a3eMsieH Ansi obecnevyeHus ero 6ezonacHon paboTbil.

OBH ob6opygoBaH LITATHbIM CETEBbIM LUHYPOM 3MEKTPONUTaHUSI C eBpPOBUMKOW unu 6e3, n Y30
(ONUMOHHO). AnekTpuyeckas po3eTka A0SHKHA UMETb KOHTaKT 3a3eMIIeHNsl C NoABEAEHHbIM K HEMY
NPOBOAOM 3a3eMJIeHNs1 1 pacrnornaratbCs B MeCTe, 3allWLIeHHOM OT Braru, Unv yaooBneTBOpsiTb
TpeboBaHusiM He Hxe IPX4.

BaxkHo obecneunTb KOHTpOMb 3a ABH nocne nepsuyHOro BkmtoyeHus. Mpu niobom HecooTBETCTBUM
napameTtpamMm (HarpeB, TemnepaTypa, UHAMKauusa, HecpabaTbiBaHWe TepmocTaTta) credyeT
06paTnTbCs K CEPBUCHOW Cry>Kbe.

TexHn4eckoe obcnyxumBaHue (TO)

[Mepuoguyeckoe nposegeHve TO M CBOEBpeMeHHasi 3aMeHa MarHWMeBOro aHoda SABMSTCS
06s13aTenbHbIMU YCNOBUAMM 41151 AonroBpeMeHHol paboTtel OBH. HeBbinonHeHne aTnx TpeboBanmin
SIBNSIETCA OCHOBaHMeM Ansl cHATUs OBH ¢ rapaHTuiiHoro obcnysxusanus. TexHuyeckoe o6cnyxu-
BaHWe U 3aMeHa MarHMeBoro aHoga He BXOOAT B rapaHTUNHbIE 06A3aTeNlbCTBa U3roTOBUTENS
nnpoaasua.

[Mpu npoBegeHun TO npoBepsieTcs COCTOSIHWE MarHMEBOro aHoda M Hanuyme Hakunu Ha TOHe.
OpHOBpPEMEHHO C 3TUM YAANAETCS 0CaA0K, KOTOPbI MOXET HakanIMBaTbCs B HYDKHEN YacTn OBH.

MarHueBbIn aHog HeobXxoauMO 3aMeHsiTb He pexe OdHOro pasa B rog. Ecnu Boga comepxut
GonbLUOEe KONMMYECTBO XMMUYECKUX NMpUMecei, TO MarHWeBbIi aHog HeobXOAMMO MeHSITb pa3 B
nonroga. ObpasoBaHue Hakunu Ha TOHe MoOXeT NPMBECTU K BbIXOAY €ro U3 CTPOSi, YTO He ABMSeTCS
rapaHTUHbLIM Cry4YaeMm, 1 ero 3aMeHa He BXOAUT B rapaHTUiiHble 06s3aTenbcTBa U3roTOBUTENS U
npogasLa.

Ecnn Ha TOHe obpasoBanack Hakunb, TO €e MOXHO yAanuTb C MOMOLLbIO CPeaCTB ANs yaaneHns
Hakunu, nnbo mexaHudeckum nytem. lNpu yoanenun ocagka u3z OBH He cnepyeT npuMeHsATb
Ype3MepPHbIX YCUIMUIA 1 UCMONb30BaTb abpasuBHbIe YUCTSLLME CPEACTBa, YTOObI HE MOBpeauTb
3aLUMUTHOE NOKPbITUE BHYTPEHHErO Baka.




BaxHOCTb MepBOro TEXHMYECKOro OOCMYXXMBaHUSI 3akKMioYaeTcst B TOM, YTO MO MHTEHCUBHOCTM
06pasoBaHusl HAaKUNK U 0cafka, pacxoda MarHMeBoro aHoAa, MOXHO ONpeaenuTb CPOKU NpoBeae-
Husa nocnegyowmx TO n, Kak cneacTene, NPOANUTL CPOK akcnnyataumm IBH. Mpu HeBbINoNHEeHUM
nepeyncrieHHbIX Bbile TpeboBaHW cokpallaeTcst Cpok akcnnyataumn OBH, Bo3pacTaet BeposiT-
HOCTb Bbixoda OBH 13 cTposi, n npekpallaeTcs AeACTBUE rapaHTUINHBIX 0083aTeNbCTB.

[OnsanpoBeaeHus TO 1 3aMeHbl MarHMeBoro aHoAa Heo6xoAUMO BbINMONMHUTb crnepyoulee:

OTKNOYUTL anekTponuTaHne 3BH;

[aTb OCTbITh ropsiyei Boge Ui nspacxofoBaTh ee Yepes CMecuTerb;

[MepekpbITb NOCTYNNEHNE XonoaHowm Boabl B OBH;

OTBUHTUTL NPEAOXPAHNTENBHBIN KIanaH U OTKPbITb CIIMBHOW BEHTUMb;

Ha natpybok nogaum xonogHoW BOAb!I UMM Ha CMMBHOW BEHTUMb HaAeTb PE3VHOBLIV LUMaHK,

Hanpasu1B BTOPOW €ro KOHEL, B KaHanm3auuio;

e OTKpbITb KpaH ropsiven Bogbl Ha CMecuTene;

Cnutb Bogy 13 OBH vepes natpy60ok nogayv XonoaHON BOAbI UM CIIBHON BEHTWIb;

o CHSITb 3aLUUTHYIO KPbILLKY, OTKMKOYUTE MpPOBOAA, OTBUHTUTH M U3BMEYb M3 Kopryca CbEMHbIN
dnaHevy;

e 3aMeHWTb MarHMeBbIN aHOA, OYUCTUTL NPKU HeobxoanuMocTn TOH OT HakuNK 1 yaanuTb 0cafok;

¢ [Mpoun3sBecTy c6OpKy, 3anonHUTL OBH BOAO 1 BKIMIOYMTE NUTaHKE.

Mpw npoBeeHUn TexHnYeckoro obenyxunsaHua SBH cunamu cneunanusnpoBaHHoOR opraHu3aummn B
rapaHTMNHOM TasloHe JOMkHa ObITb caenaHa COOTBETCTBYHLLAA OTMETKa C neyaTbio opraHusa-
UMK, NpOBOAMBLLEN TexHNYeckoe obcnyxunsaHue. Npy 3ameHe MarHMeBOro aHoga noTpedutenem
CaMOCTOSATENbHO K HacTosilemy pykoBoAcTBY Ha OBH pomkeH ObiTb mMpunoxeH ToBapHO-
KacCOBbII YeK Ha NOKYNKy MarHUeBoro aHoaa.

Bo3MOXHble HeuncnpaBHOCTU U MeTOAbI UX YCTPAHEHUA

B crnyyae BO3HWMKHOBEHUW HeucnpaBHOCTU B pa60Te n3genus, HeobxoauMo OTKMKYUTL ero ot
3NEeKTPUYECKOM CETU, NEPEKPbITb BoAay.

HeucnpaBHocTb Bo3amoxHasa npuumHa Cnoco6 ycTpaHeHusi
YMeHbLUNUCS Hanop 3acopeHune BnyCcKHOro CHsTb KnanaH 1 NpoMbITb €ro
ropsiyer Bogbl u3 OBH. | oTBepcTus npenoxpaHuTenb- B BoAe
Hanop xonogHou Bogbl | HOro kranaHa
NPEeXHUN
YBenmuunock Bpems T3H nokpbincsa cnoem Hakunu | Maenedb TOH n ounctutb
HarpeBa ero OT Hakunu
[MoHn3nnock HanpspkeHune B O6paTtutbes B cnyxoy
3MeKTpoceTH 3KCMIyaTaummn anekTpoceTn
OBH pabotaer, BeHTtunb 24 (Puc. 1) 3aKpbITb UMN 3aMeHUTb
HO He HarpeBaeT Bogy He 3aKpbIT UK BbILLEN BeHTUNb 24 (Puc. 1)
13 cTpos
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YacTtoe cpabaTbiBaHue
TEpMOBbIKIO4aTenNs

YcTaHoBneHHas Temnepartypa
6nuska k npeaenbHoi

MoBepHyTL perynsTop TepmocTarta
B CTOPOHY YMEHbLUEHS
Temneparypsbl (=)

Tpy6ka TepmocTaTta
MOKPbINach HaKUMbIO

M3Bneyb n3 3BH cbemHbIn
dnaHew, 1 akkypaTHO OYUCTUTb
Tpy6Ky OT Hakunu

BKntoYeHHbIN B
anekTpoceTb OBH

He HarpeBaeT Bofy.
OTcyTcTBYeET NoaceeTka
KOHTPOIbHbIX Namn

OTCyTCTBYET HanpsixeHne
B 9MEKTPOCETH

O6patnTbes B cryx0y
aKcnnyaTaLuy anekTpoceTu

Cpabotano Y30
(npw Hanu4mn)

Haxatb kHonKy nepesanycka Y30.
[MpoBepuTb HanpspkeHne

Cpabotan nnm He BKMOYEH
TEepMOBbIKIOYaTENb

OTkntounTb IBH 0T ceTn, CHATL
3aLLMTHYIO KPbILLKY, HaxaTb [0
L|enyka KHOrMKy TepMOoBbIKITHoYa-
Tens (Puc. 2), yCTaHOBUTb KPbILLKY
1 BKIOYUTL NUTaHNe

[NoBpexaeH ceTeBon NpoBoa

O6paTUTbCs B CEPBUCHDIN LEHTP

\\
s3
\

BbilwenepeuncneHHble HEMCNpPaBHOCTU He ABNstOTCA AedekTamu IBH un yctpaHsatoTcsa notpeburte-
11eM CaMOCTOSITENBHO UMW CUINaMu CNeLuanu3mpoBaHHON OpraH13aLym 3a ero CYer.

Mp1 HEBO3MOXHOCTU YCTPAHWUTb HEUCNPABHOCTbL NMPU NMOMOLLY BbILLIEONUCAHHbBIX pEKOMEHAALIMIA N
B Crny4ae BbISIBNEHUs ApYruX, CieayeT 06paTuTbCsl B CEPBUCHbIN LIEHTP, yKa3aHHbIN B PyKOBOACTBE

no akcnnyartaymn.
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TpaHcnopTMpoOBKa U XpaHeHUe 3neKTPoBoAOHarpeBarenen

TpaHCNopTUPOBKa U XpaHeHWEe 3MeKTPOBOAOHArpeBaTenel OCyLIECTBMSIETC B COOTBETCTBUAM C
MaHUMNyNSAUMOHHBIMU 3HAaKaMK Ha yNaKoBKe:

1?2!’3Jﬂ(4n

1. Heo6Xx0oaMMOoCTb 3aLUmMThl Fpy3a OT BO3AENCTBUSA Braru;

2. XpynKocTb rpy3a, yCrioBre OCTOPOXHOTo o6palLeHus;

3. PekomeHA0BaHHbIV TeMMepaTypHbI AManasoH XpaHeHus rpy3a: ot +10°C go +20°C;
4. TpaBunIibHOE BepTUKanbHOE NONOXEHNE rpy3a;

Fapa HTUA n3rotoBuTtens

TemnepaTypHbI UHAUKATOP, pacrnonoXeHHbI Ha kopryce OBH, He sBnseTcA TOYHbIM U3MepUTEnb-
HbIM MPUMOOPOM W MpedHasHayYeH ANs MHOMKauuW npouecca HarpeBa WM OCTbIBaHUS BOAbI,
cofepxalLerics B 6ake BogoHarpeBatens. He koppekTHasi paboTta TemMnepaTypHOro nHavkaTopa He
SIBNSIETCA NPUYMHOM A 3ameHbl OBH no rapaHTum.

Cpok rapaHTum ucuucnsietcs ot gatbl npogaxu OBH. MNpu oTcyTCTBMM MW ucnpaBneHun aatbl
npogaxu v WwrTaMna MarasvHa CpoK rapaHTuM UcuMcnsieTcs ot Aathbl Bbinycka OBH. MpeTeHsun B
nepuoa Cpoka rapaHTUm NPUHUMAKOTCS MPU HANUYUK rapaHTURHOTO TaroHa, C OTMETKaMu rpMbl-
npogasLa, U naeHTUduKaLoHHo Tabnunyku Ha kopnyce OBH.

BHUMAHUE! HeucnpaBHOCTb NpefoxXpaHUTENbHOro KnanaHa unu LWHypa nuTaHusa He sBnseTcs
HeuncnpaBHOCTbO cobcTBeHHO OBH 1 He Bnedvet 3a cobol 3ameHy OBH. OTBETCTBEHHOCTb 3a
cobntogeHne nNpaBun yCTaHOBKW 1 NMOAKIIOYEHNS NEXWT Ha MokKynaTere (B criy4ae caMoCTOATENbHO-
ro NOAKI0YEHUS ) MO0 HA MOHTaXKHOM OpraHn3aL/Mmn, NPON3BOAMBLLEN NOAKIIOYEHNME.

Mpu yctaHoBKe u 3kcnnyataumun IOBH noTtpebutenb o6si3aH co6niopaTb TpebGoBaHMs,
ob6ecneunBatolme 6e30TKa3Hy0 paboTy NprMbopa B Te4eHMe CpoKa rapaHTUm:

BbIMOJSIHATb Mepbl 6€30MacHOCTM M NpaBuiia YCTaHOBKU, MOAKMIOYEHUs1, IKCnyaTauum u
06CnyXMBaHUSA, U3NOXKEHHbIE B HACTOSLEM PYKOBOACTBE;

MCKITIOUYUTb MeXaHU4eckue NoBpeXaAeHUs OT HEGPEXKHOro XpaHeH s, TPAHCMOPTUPOBKU U
MOHTaxa;

WCKIIOUYUTL 3amep3aHue Boabl B 9BH;

1Mcnonb3oBaTh AN Harpesa B OBH Boay 6e3 mexaHU4ecKUx u XMuMn4eckux npumecen;
akcnnyatupoBatb OBH ¢ ucnpaBHO paboTtalowum npeaoxpaHUTEsNbHbIM KilanaHoM u3
komnnekTanoctaBku OBH.

L]

M3rotoBuTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ HeOOCTaTKW, BO3HUKLLUME BCMEACTBUE HapyLUeHWUs
norpebutenem npaewn yCTaHOBKW, SKCMyaTauum u TexHnyeckoro obcnyxusandns 3BH, nsnoxen-
HbIX B HACTOSILLIEM PYKOBOZACTBE, B T.4. B Clly4asix, KOraa 3T HeJOCTaTKN BO3HWUKIN 13-3a HEA0NyCTH-
MbIX NapaMeTpoB ceTel (IANeKTPUYECKO 1 BOAOCHabXeHUs), B KOTOPbIX aKcrnyatupyetcs OBH, n
BCMEACTBME BMelLaTenbcTBa TPeTbuX nuu. Ha npeteHsun no BHewHemy Buay OBH rapaHTus
NPON3BOAMUTENS HE PACMPOCTPAHAETCS.
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PeMOHT, 3amMmeHa cocTaBHbIX YacTew 1 KOMMNEKTYIOLLMX B PpeAenax cpoka rapaHTum He NpoaneBatoT
Cpok rapaHTum Ha OBH B Lienom, npu 3ToM CpoK rapaHTUM Ha 3aMeHEHHbIE UM OTPEMOHTUPOBAH-
Hble KOMMMEKTYOLME 3aKaHYNBaEeTCsl B MOMEHT UCTEYEHUS CPOKa rapaHTum Ha OBH.

YTunusauumsa

Mpn cobniogeHMn npaBun yCTaHOBKM, 3KCMyaTauMnm M TexHudeckoro obcnyxwusavus OBH u
COOTBETCTBMM KA4eCTBa UCMOSb3yeMOW BOAb! AENCTBYIOLLMM CTAHAAPTOM M3rOTOBUTENb yCTaHaBMNV-
BaeT Ha Hero Cpok cryx0bl 7 neT oT AaTbl nokynkun OBH. Bce coctaBHble YacTu BogoHarpeBartensi
M3roTOBMEHbl U3 MaTepuanos, AOMNYyCKaloLWmX, B Criyyae HeobxoaMMocCTu, akonornyeckn Gesonac-
HYI0 ero yTunmsaumto, Kotopast A0SKHa NPOUCXOANTb B COOTBETCTBMU C HOPMaMu 1 npasuniamuv Ton
CTpaHbl, FAe 3KCnyaTupyeTcs BogoHarpeBarersb.

CBegeHus o6 nsrorosurtene

U3srotoBuTtenb:

«HEATING EQUIPMENT» LTD

00O «Tennosoe O6opygoBaHue»

Poccus, 187000, JleHuHrpaackas obnactb, . TocHo, MockoBckoe Locce, 4. 44

c Bce moagenu npolunu obsa3atenbHy0 cepTuduKauuio 1 COOoTBETCTBYIOT Heobxoau-
MbIM TpeboBaHusaM u EBponeiickum aupektuBam 2006/95/EC, 2004/108/EC.
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Description Fig. 1 (page 3)

1 Outer casing 15 Mounting bracket
2 Inner tank (reservoir) 16 Relief valve
3 Removable flange 17 Relief valve control knob
4 Protective cover 18 Relief valve exhaust pipe
5 Cold water inlet pipe (with blue ring) 19 Drainage
6 Hot water outlet pipe (with red ring) 20 Cold water inlet
7 Tubular electric heater (TEH) 21 Cold water inlet valve
8 Thermostat 22 Hot water inlet valve
9 Anode 23 Cold water cut-off valve
10 Thermostat control unit 24 Hot water cut-off valve
11 Temperature indicator 25 Cold water main pipe
12 Hot water inlet pipe 26 Hot water main pipe
13 Cold water disperser 27 Drain valve
14 Thermal insulation
Dear customer,

Thank you for purchasing a Thermex water heater. Our company wishes you comfort when using our
products!

Before using the electric water heater for the first time, please carefully read this manual and
strictly adhere to the recommendations set forth herein.

We would like to draw your attention to the fact that it is particularly important for the marketing
organization to correctly fill in the warranty certificate! The warranty period shall be calculated from
the date of sale of the water heater.

Examine the product appearance in front of the seller's representative with a view to detect the
presence of mechanical damage (dents, scratches, etc.). Mechanical defects found at home will not
be considered as warranty-relevant ones!

Do notinstall or switch on the product in fire-hazardous areas, with corrosive, acidic environment.

Do not connect the water heater to a power supply network that does not have a ground connection!
Particularly important items are marked with the Warning Sign.

This manual applies to electric household accumulative water heaters of Thermex trade mark with a

volume from 30 to 150 liters. The full name of the model of the water heater that you purchased is
indicated on the identification plate on the water heater casing.

Supply Package

WaterNEater .......cooiiiiieiee e 1pc.

Reliefvalve of GPtype........coooviiiiiiiiiecie e 1pc.

Anchor for attachment of... . 2pcs. oneach attachment plate

USEIrManUal.......ccooiuiiiiiiie et 1pc.
PaCKaGE. ... eeeiiiiiiii it 1 pc.
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Intended Use

Electric water heater (hereinafter referred to as EWH) is designed to provide hot water to household
and industrial facilities that have a cold water supply pipeline with the parameters shown in the table
«Basic Technical Specifications.»

The EWH shall be operated in closed heated rooms and shall not be intended for operation in
continuous flow mode.

Main Technical Specifications

Pressure in the cold water line, min/max 0,05/0,8 MPa
Power supply network — ingle-phase, voltage, frequency ~230 V (¥10%), 50 Hz
EWH Wattage 1500 W
Diameter of the threads of the cold and hot water connection pipes G1/2
Protection class of the water heater IPX4
Operation at ambient temperature +3...+440 °C
Adjustment range of water heating temperature +30...+74 °C
Accuracy of temperature maintenance in storage mode 5°C

The manufacturer reserves the right to change the design and characteristics of the water heater
without prior notice.

Information concerning the application area and the method of determining the manufacture
date:

The release date of the product is encoded in a unique serial number located on the identification
plate (sticker) placed at the bottom of the product. The serial number of the product consists of
thirteen digits. The third and fourth digit of the serial number represent the year of issue, the fifth and
sixth —the month of release, the seventh and eighth -the day of the EWH release date.
Indication of security measures

1. All installation, plumbing, and electrical work shall be carried out by qualified personnel
only!

2. Electrical safety and anti-corrosion protection of the EWH are only guaranteed upon availability of
efficient grounding performed in accordance with the current Electrical Installation Regulations (EIR).
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3.When installing and operating the EWH, it shall be forbidden to:

e Connectthe power supply ifthe EWH is not filled with water;

e remove the protective cover when the poweris on;

use the EWH without grounding or use water pipes as grounding;

plug the EWH in the water supply system with a pressure of more than 0.6 MPa. If the pressure in
the water supply system exceeds 0.6 MPa or is not stable and periodically exceeds 0.6 MPa, it is
necessary to install a suitable reducing valve (not included in the EWH supply package) at the inlet
of cold water in the EWH, in front of the relief valve (in the direction of water flow) in order to reduce
the pressure of cold water until it becomes normal. It shall be forbidden to install a pressure control
valve between the EWH and the relief valve;

connect the EWH to the water supply line without a relief valve;

drain water from the EWH when the power is on;

use spare parts not recommended by the manufacturer;

use water from the EWH for cooking;

use water containing mechanical impurities (sand, small stones) that can lead to the malfunction of
the EWH and relief valve;

switch on and use the EWH with closed input and output valves (branch pipes).

change the design and mounting dimensions of EWH brackets;

4. Freezing of water in the device is unacceptable, as this leads to its failure, which is not a warranty
case.

5. The EWH is notintended for use by persons with reduced physical, tactile, or mental capabilities, or
by persons who cannot use the EWH, except when it is monitored or in accordance with instructions
from persons responsible for EWH safety. Children can use the EWH only under the supervision of
persons who know how to safely operate it. One shall always bear in mind that there is a risk of
scalding with water and electric shock.

6. If the buyer does not comply with Clauses 1 —4 of this section, the manufacturer's warranty shall be
canceled.

7. Itis notrecommended to leave the EWH switched on in the power supply network in the absence of
supervision for more than 1 day.

Description and principle of operation

The EWH consists of casing, a heating element, a thermostat, a relief valve, and a protective cover
with control elements.

The EWH casing consists of a steel tank thermally insulated with environmentally friendly polyure-
thane foam and two threaded pipes: cold water inlet pipe (with a blue ring) and hot water outlet pipe
(with ared ring). The inner tank has a special glass-porcelain coating, which reliably protects the inner
surface from chemical corrosion.

The following components are mounted on a removable flange (3), Fig.1: tubular heating element
(THE) (7), athermostat (8), and a magnesium anode (9). The heater is used for heating water, and the
thermostat makes it possible to adjust the heating temperature to +74°C (x 5°C). The magnesium
anode is designed to neutralize the effects of electrochemical corrosion on the inner tank.
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The water temperature in the inner tank is adjusted by means of the thermostat handle (10) located on
the protective cover of the water heater. The thermostat also contains a thermal switch -the device
protects the EWH from overheating, which disconnects the heater from the power supply network
when the water temperature exceeds + 93°C (+5°C). EWH may heat up during operation. The
activation of the thermal protection of the water heater is not its malfunction. To return the water heater
to the working state, press the thermoswitch rod located under the protective cover of the EWH
(Fig.2).

The relief valve functions as a non-return valve by preventing the water from entering the water pipein
case of pressure drop in the latter and in case of increase in the pressure in the tank with strong water
heating and as a relief valve by relieving the overpressure in the tank when the water is heated up
strongly.

Depending on the EWH model, the protective cover (4) has one or two control lamps indicating the
instrument operation or power selection keys.

In models with a single control lamp, the lamp indicates the EWH operation mode — it is lit up when the
water is heated and goes out when the set temperature has been reached.

In models with two control lamps, the «Heating» Lamp indicates the EWH operation mode — itis litup
when the water is heated and goes out when the set temperature has been reached. The «Power»
Lampis litup constantly —it indicates the device connection to the power supply network.

For models with power selection keys, the indicator of the EWH operation mode is used for the lamps
intended for highlighting power selection keys — they are lit up when the water is heated and go out
when the settemperature has been reached.

Placement and Installation

Itis advisable to install the EWH as close as possible to the place of use of hot water in order to reduce
heatlosses in the pipes.

When selecting the installation site, the total weight of the EWH filled with water shall be taken into
account. The wall and the floor with a weak load-carrying capacity shall be strengthened, respec-
tively. When drilling (making) holes in the wall, it is necessary to take into account the cables,
channels, and pipes passing through it. The EWH is suspended using the casing brackets on the
anchor hooks fixed in the wall.

The manufacturer shall not bear responsibility for the EWH fall due to its incorrect installation.
The installation of hooks in the wall shall prevent the spontaneous movement of the EWH brackets
over them. For the purposes of EWH maintenance, the distance from the protective cover to the
nearest surface in the direction of the removable flange axis shall be atleast 0.5 meters.

In order to avoid causing harm to the property of the customer and (or) third parties in case of faulty hot

water supply system, itis necessary to install the EWH in premises that are equipped with waterproof-
ing floors and drainage to the sewage system, and under no circumstances should you place non-
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waterproof items exposed to water under the EWH. When placing the EWH in unprotected premises,
it is necessary to install a protective tray (not included in the EWH supply package) under the EWH
equipped with drainage into the sewage system.Iln case EWH is installed in places that are difficult to
access with a view to perform technical and warranty maintenance (mezzanines, alcoves, ceiling
void, etc.), the EWH shall be installed and dismantled by the customer independently or at his/her
own expense.

Connection to the water supply system

It is necessary to supply cold water to the EWH using a pre-treatment filter with a
purification degree of at least 200um.

Install the relief valve (16) shown in Fig. 1 at the cold water inlet (20) — the pipe with a blue ring, for 3.5-
4 turns and ensure the connection tightness with any sealing material (flax, thread-fill tape, etc.).

When the water heater is operating, water can leak from the relief valve outlet pipe to relieve
excessive pressure, which occurs for the purpose of ensuring the water heater safety. The discharge
pipe shall remain open to the atmosphere and be directed downward constantly. It is advisable to
attach a rubber or silicone tube of the appropriate diameter to the drainage hole with a view to drain
water. It is necessary to drain a small amount of water regularly (at least once a month) through the
relief valve discharge pipe into the sewage system to remove calcareous sediments and to check
valve efficiency.

The handle (17) is designed to open the valve (18). Make sure that during the operation of the water
heater this handle is in the position preventing water from being drained from the tank.

The connection to the plumbing system shall be made in accordance with (Fig.1) using copper/plastic
pipes or special flexible plumbing designed for a temperature of at least 100°C at the maximum
operation pressure. It shall be forbidden to use flexible connectors used in the past. Plumbing and
locking accessories shall be in line with the parameters of the water supply network and have the
necessary quality certificates. During installation, do not use excessive force to avoid damage to the
pipe threads, as well as the glass and porcelain finish of the inner tank.

CAUTION! It shall be forbidden to use the EWH without a relief valve or use a valve
made by other manufacturers.

After connecting the EWH, make sure that the cold water shutoff valve in the EWH (23) is open and
the hot water shutoff valve (24) is closed. Open the cold water inlet faucet in the EWH (21), the hot
water outlet faucet from the EWH (22) and the hot water faucet on the mixer to allow air to flow out of
the EWH. When the EWH has been filled in full, water will flow from the mixer faucet in the form of a
continuous stream. Close the hot water faucet on the mixer, check the flange for leaks and, if
necessary, tighten the bolts.

When connecting the EWH in places not equipped with running water, it is acceptable to supply water
to the EWH from the auxiliary reservoir using a pump station, or from a reservoir placed at a height of
notless than 5 meters from the top of the EWH.

Connection to the power supply network

Before switching on the heater, make sure that its parameters are in line with the technical character-
istics of the water heater.
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CAUTION! Before switching on the power supply, make sure that the EWH is filled with
water!

The water heater shall be grounded to ensure its safe operation.

The EWH is equipped with a regular power cord with or without a europlug and an residual current
device (optional). The electrical socket shall have a grounding terminal with a ground wire supplied to
itand be located in a place protected from moisture or meet the requirements not lower than IPX4.

It is important to constantly monitor the EWH after the initial powering. In case of any parameter
mismatch (heating, temperature, indication, thermostat failure), contact the maintenance depart-
ment.

Maintenance

Periodic maintenance and timely replacement of the magnesium anode are indispensable conditions
for the long-term operation of the EWH. Failure to comply with these requirements is the basis for
withdrawing the EWH from warranty service. Maintenance and replacement of the magnesium
anode are notincluded in the manufacturer's and the seller's warranty liabilities.

During maintenance, the check is performed with respect to the condition of the magnesium anode
and the presence of scale on the THE. Simultaneously, the sediment is removed, which may
accumulate at the bottom of the EWH.

The magnesium anode shall be replaced at least once a year. If water contains a large number of
chemical impurities, the magnesium anode shall be replaced every six months. The formation of
scale on the heating element may lead to its failure, which is not a warranty case, and its replacement
is notincluded in the manufacturer's and the seller's warranty liabilities.

If there is some scale on the heating element, it can be removed with the use of descaling agents or
mechanically. When removing sediment from the EWH, do not apply excessive force and use
abrasive cleaners to avoid damaging the protective coating of the inner tank.

The first maintenance procedure is particularly important, because the intensity of the formation of
scale and sediment and the consumption of magnesium anode serve as the grounds for determining
the timing of subsequent maintenance, which in turn provides an opportunity to extend the EWH life
cycle. If the above requirements are not fulfilled, the EWH life cycle is shortened, the probability of
EWH failure increases, and the warranty liabilities are terminated.

To carry out maintenance and replace the magnesium anode, one shall perform the following
steps:

e Power off the EWH;

¢ Allow hot water to cool down or use it through a mixer;

e Block the flow of cold water into the EWH;

e Unscrew the relief valve or open the drain valve;

¢ Putthe rubber hose on the cold water inlet pipe or on the drain valve by directing its second end into
the sewage system;

e Open the hot water faucet on the mixer;

¢ Drain the water from the EWH through the cold water inlet or drain valve;

e Remove the protective cover, disconnect the wires, unscrew and remove the removable flange
from the casing;
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e Replace the magnesium anode, clean the THE from the scale, if necessary, and remove the
sediment;
¢ Perform the assembly, fill the EWH with water and switch on power supply.

When carrying out the EWH maintenance using the resources of a specialized organization, a
corresponding mark shall be made in the warranty certificate with the stamp of the organization
that carried out the maintenance. When the magnesium anode is replaced by the customer, a sales
receipt for the purchase of the magnesium anode shall be attached to this EWH manual.

Possible malfunctions and remedies

In case of malfunction in the product operation, it is necessary to disconnect it from the power supply
network and shut off the water supply.

Failure

Possible Reason

Remedy

The pressure of hot
water from the EWH
has decreased. Cold
water pressure has
not changed

Clogging of the relief valve
inlet opening

Remove the valve and rinse it
with water

Heating time has
increased

THE is covered with scale
crust

Remove the THE and descale it

The voltage in the power
supply network has decreased

Contact the organization
responsible for the maintenance
of the power supply network

EWH works, but does
not heat water

The valve 24 (Fig.1) is not
closed or failed

Close or replace the valve
24 (Fig.1)

Frequent triggering
of the thermal switch

The set temperature is close
to the temperature limit

Turn the thermostat knob toward
temperature decrease (-)

The thermostat tube
is covered with scale

Remove the removable flange
from the EWH and carefully
clean the pipe from scale

The powered EWH
does not heat water.
There is no backlight
of control lamps.

There is no voltage in the
power supply network

Contact the organization
responsible for the maintenance
of the power supply network

The residual current device
was triggered (if available)

Press the reset button of the
residual current device.
Check the voltage.
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The powered EWH The thermoswitch was Disconnect the EWH from the

does not heat water. triggered or is not switched on | power supply network, remove
There is no backlight the protective cover, press the
of control lamps. thermal switch button until it is

secure, install the cover and
switch on the power supply (Fig. 2)

The mains cable is damaged Contact the service center

\\
1S
\

The abovementioned malfunctions are not defects of the EWH and shall be eliminated by the
customerthemselves or by a specialized organization at the customer's expense.

Where impossible to eliminate the malfunction using the above recommendations or in case of any
other problems, contact the service center specified in the user manual.

Transportation and storage of electric water heaters

Electric water heaters shall be transported and stored in accordance with the handling symbols
shown on the package:

SN EIRETINT

1. The need to protect the cargo from moisture;

2. Frailty of the cargo, condition of careful handling;

3. Recommended temperature range for cargo storage: from +10°C to +20°C;
4. Correct vertical position of the cargo;
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Manufacturer's Warranty

The temperature indicator located on the EWH casing is not an accurate measuring device and is
intended for indicating the process of heating or cooling the water contained in the water heater tank.
The incorrect operation of the temperature indicator is not a reason for replacing the EWH under the
warranty.

The warranty period shall be calculated from the date of sale of the EWH. In the absence or correction
of the date of sale and the store stamp, the warranty period shall be calculated from the date of
release of the EWH. Claims during the warranty period shall be accepted if there is a warranty
certificate with the dealer's marks and the identification plate on the EWH casing.

CAUTION! The failure of the relief valve or power cord is not a malfunction of the EWH itself and shall
not entail the EWH replacement. The responsibility for compliance with the installation and connec-
tion rules rests with the buyer (in case the buyer performs the connection using their own resources)
or with the installation organization that performed the connection.

When installing and operating the EWH, the customer shall comply with the requirements
ensuring trouble-free operation of the device during the warranty period:

e comply with the safety measures and installation, connection, operation, and maintenance
rules setforth herein;

exclude mechanical damage from negligent storage, transportation, and installation;
eliminate the freezing of water in the EWH;

use for heating in the EWH water without mechanical and chemical impurities;

use the EWH with a properly operating relief valve from the EWH supply package.

The manufacturer shall not be liable for any shortcomings resulting from a violation by the customer of
the rules for the installation, operation, and maintenance of the EWH described herein, in particular in
cases where these shortcomings have arisen due to the unacceptable parameters of the networks
(power and water supply networks) in which the EWH is used and due to the interference of third
parties. The manufacturer's warranty shall not apply to the claims for the EWH appearance.

Repair and replacement of parts and components within the warranty period do not extend the EWH
warranty period taken as a whole, while the warranty period for replaced or repaired components
ends after the expiry of the EWH warranty period.

Disposal

Subject to compliance with the rules for the installation, operation, and maintenance of the EWH and
the conformity of the quality of the water used to the current standard, the manufacturer sets a service
life of 7 years from the date of purchase of the EWH. All components of the water heater are made of
materials that can be used, if necessary, for its environmentally safe disposal, which shall be in
accordance with the rules and regulations of the country where the water heater is used.
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Information concerning the Manufacturer

Manufacturer:

HEATING EQUIPMENT LTD

LLC Heating Equipment

44, Moscow highway, City of Tosno, Leningrad Region, 187000, Russia

c All models have passed mandatory certification and comply with the necessary
requirements and European directives 2006/95/EC, 2004/108/EC.
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Descrizione Dis. 1 (pagina 3)

1 Intelaiatura esterna 15 Supporto per la fissazione
2 Serbatoio (recipiente) interno 16 Valvola di sicurezza
3 Flangia smontabile 17 Manovella della valvola di sicurezza
4 Coperchio protettivo 18 Tubo di scarico della valvola di sicurezza
5 Nipplo di alimentazione dell'acqua fredda 19 Drenaggio
(con anello blu) 20 Entrata dell'acqua fredda
6 Nipplo di scarico dell'acqua calda 21 Volantino di alimentazione dell'acqua fredda
(con anello rosso) 22 \olantino di alimentazione dell'acqua calda
7 Riscaldatore elettrico tubolare 23 Volantino di chiusura dell'acqua fredda
8 Termostato 24 \olantino di chiusura dell'acqua calda
9 Anodo 25 Condotto principale dell'acqua fredda
10 Manovella di termoregolazione 26 Condotto principale dell'acqua calda
11 Indicatore di temperatura 27 \Volantino di scarico

12 Tubo della presa dell'acqua calda
13 Dissipatore dell'acqua fredda
14 Isolamento termico

Egregi clienti!
Vi ringraziamo per l'acquisto dello scaldabagno del marchio «Thermex». La nostra azienda Vi
augura un comfortevole utilizzo dei nostri prodotti!

Prima dell'utilizzo iniziale di scaldabagno elettrico di accumulo leggete attentamente il
presente manuale d'istruzioni e seguite rigorosamente tutte le raccomandazioni.

Prestate attenzione all'importanza del compilamento corretto di tagliando di garanzia fornite dalle
aziende commercializzanti! Il termine di garanzia decorre dalla data di vendita di scaldabagno.

Esaminate I'aspetto esterno del prodotto nella presenza del rappresentante del venditore per
assicurarsi che non ci siano dei danneggiamenti meccanici (ammaccature, graffi, ecc.). | difetti
meccanici scoperti a casa non saranno considerati validi per la copertura digaranzia!

Non installare e non accendere il prodotto negli ambienti con il rischio di infiammabilita ed esplozione
elevato, con I'ambiente circostante agressivo o acido.

Non allacciare lo scaldabagno alla corrente che non abbia la messa aterra!
| punti particolarmente importanti sono evidenziati con il segno «Attenzione!»
Il presente manuale si estende sugli scaldabagni elettrici domestici di accumulo di marchio Thermex

dal volume da 30 a 150 litri. La denominazione completa del modello dello scaldabagno da Voi
acquistato € indicato sulla targhetta identificativa su intelaiatura dello scaldabagno.
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Kit di fornitura

Scaldabagno.........c.cociiiiiiiiii
Valvola di sicurezza ditipo GP.....
Ancoraggio per lafissazione....
Manuale d'iStruzioni.............ccceiiiiiiiii
IMDBaAllO......ooii

Destinazione d'uso

Lo scaldabagno elettrico (qui di seguito anche scaldabagno) pensato per il rifornimento dell'acqua
calda degli impianti domestici ed industriali, i quali hanno il condotto di approvvigionamento idrico di
acqua fredda con dei parametri indicati nella tabella «Caratteristiche tecniche principali».

Lo scaldabagno elettrico deve essere impiegato negli ambienti chiusi e riscaldati, esso non &
predisposto per il lavoro in regime continuo di acqua corrente.

Caratteristiche tecniche principali

Pressione nel condotto dell'acqua fredda, min/max 0,05/0,8 MPa
Rete elettrica di alimentazione — arco monofase, tensione, frequenza 230 V (¥10%), 50 Hz
Potenza di scaldabagno elettrico 1500 W
Diametro di filettatura dei nippli di alimentazione dell'acqua fredda G1/2

e dell'acqua calda

Grado di protezione di scaldabagno IPX4
Funzionamento a temperatura ambiente +3...+40 °C
Margine di regolazione di temperatura di riscaldamento dell'acqua +30...474 °C
Esattezza del mantenimento di temperatura in modalita di conservazione +5°C

Il produttore si riserva il diritto di aggiungere le modifiche nella costruzione e nelle caratteristiche di
scaldabagno senza il preavviso.

Informazione su luogo di applicazione e su metodo di determinazione della data di
produzione:

La data di produzione € codificata nel numero di serie unico, esposto sulla targhetta identificativa
(autoadesivo), situato nella parte inferiore dell'intelaiatura del prodotto. Il numero di serie del prodotto
e composto da tredici cifre. La terza e la quarta cifra del numero di serie sono I'anno di produzione, la
quinta e |a sesta cifra sono il mese di produzione, la settima e 'ottava — sono il giorno di produzione di
scaldabagno elettrico.
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Indicazioni delle misure di sicurezza

1. Tutti i lavori di montaggio, lavori idraulico-igienici ed i lavori di montaggio di attrezzature
elettriche devono essere eseguiti solo dal personale qualificato!

2. Sicurezza elettrica e la protezione antiruggine di scaldabagno elettrico sono garantiti solo alla
presenza della messa a terra efficace, fatta in conformita alle vigenti «Norme di installazione degli
impianti elettrici».

3. Durante ilmontaggio e I'impiego di scaldabagno elettrico & vietato:

allacciare alimentazione elettrica se lo scaldabagno elettrico non € riempito con I'acqua;

togliere il coperchio protettivo con I'alimentazione elettrica accesa;

usare lo scaldabagno elettrico senza la messa a terra oppure usare i tubi idraulici in qualita di
messaaterra;

connettere lo scaldabagno elettrico alla rete idraulica con la tensione piu di 0,6 MPa. Se la tensione
nel condotto idraulico principale supera i 0,6 MPa, oppure non € stabile e periodicamente supera i
0,6 MPa, allora all'entrata dell'acqua fredda nello scaldabagno elettrico davanti alla valvola di
sicurezza (in senso di scorrimento dell'acqua) & necessario installare una valvola di riduzione
adeguata (non € inclusa nel kit di fornitura dello scaldabagno elettrico) per la diminuzione della
tensione dell'acqua fredda fino alla norma. E' vietata l'installazione della valvola di riduzione fra lo
scaldabagno elettrico e la valvola di sicurezza;

installare lo scaldabagno elettrico al condotto idraulico senza la valvola di sicurezza;

scaricare |'acqua dallo scaldabagno elettrico con I'alimentazione elettrica accesa;

usare i pezzidiricambio non raccomandati dal produttore;

usare l'acqua dallo scaldabagno elettrico per la preparazione del cibo;

usare l'acqua contenente le impurita meccaniche (sabbia, pietre piccole), le quali possono
condurre al danneggiamento del lavoro dello scaldabagno elettrico e della valvola di sicurezza;
avviare e impiegare lo scaldabagno elettrico con le valvole di alimentazione e di scarico (nippli).
cambiare la costruzione e le misure d'installazione dei supporti di scaldabagno elettrico;

4. Non € ammissibile il congelamento dell'acqua nell'impianto siccome questo conduce al guasto il
che non si copre dalla garanzia.

5. Lo scaldabagno elettrico non € predisposto per I'impiego da persone con delle disabilita fisiche,
tattili e psichiche, ed anche da persone che non sanno usare lo scaldabagno elettrico, escludendo il
caso quando questo succede sotto la sorveglianza o conformemente all'istruzione da persone
responsabili per la sicurezza di scaldabagno elettrico. | bambini possono usare lo scaldabagno
elettrico solo sotto la sorveglianza di persone che possono farlo in modo sicuro. E' necessario sempre
ricordare che esiste il pericolo di scottatura con I'acqua e di colpo dalla corrente elettrica.

6. In caso della mancata esecuzione da parte del cliente dei punti 1 — 4 della presente unita, la
garanzia del produttore si annulla.

7. Non & consigliabile lasciare scaldabagno acceso alla rete elettrica, in assenza di supervisione piu
diper 1 notte.
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Descrizione e principio di funzionamento

Lo scaldabagno elettrico & composto da intelaiatura, elemento riscaldante, termostato, valvola di
sicurezza e coperchio protettivo con gli elementi di comando.

L'intelaiatura dello scaldabagno elettrico & composta da un serbatoio di acciaio termoisolato da
poliuretano espanso ecologico, e da due nippli filettati: di alimentazione dell'acqua fredda (con anello
blu) e di scarico dell'acqua calda (con anello rosso). |l serbatoio interno ha il rivestimento speciale di
porcellana vetrata che protegge in modo affidabile la superficie interna dalla corrosione chimica.

Sulla flangia smontabile (3) Dis.1, sono montati: elemento riscaldante (Riscaldatore elettrico
tubolare) (7), termostato (8) e anodo di magnesio (9). Il riscaldatore elettrico tubolare serve per il
riscaldamento dell'acqua e termostato garantisce la possibilita di regolazione di temperatura di
riscaldamento fino a +74°C (+5°C). L'anodo di magnesio & pensato per la neutralizzazione
dell'azione della corrosione elettrochimica sul serbatoio interno.

La regolazione di temperatura dell'acqua nel serbatoio interno si esegue con l'aiuto della manovella
di termoregolazione (10), collocata sul coperchio protettivo dello scaldabagno. Il termostato contiene
pure un termointerruttore — dispositivo di protezione dello scaldabagno elettrico dal surriscaldamento
il quale stacca il riscaldatore elettrico tubolare dalla rete elettrica in caso del superamento di
temperatura piu di +93°C (+5°C). Durante il processo dell'impiego lintelaiatura di scaldabagno
elettrico puo riscaldarsi. L'azionamento di protezione termica dello scaldabagno non € il suo difetto. Il
ritorno dello scaldabagno alle condizioni di funzionamento si effettua premendo sullo stelo del
termointerruttore collocato sotto il coperchio protettivo dello scaldabagno elettrico (Dis. 2).

La valvola di sicurezza esegue le funzioni della valvola di ritorno ostacolando I'entrata d'acqua dallo
scaldabagno nella rete idraulica in caso della caduta di tensione nell'ultima e nei casi della crescita
della tensione nel serbatoio con il riscaldamento dell'acqua forte ed anche le funzioni della valvola di
sicurezzariducendo la tensione eccessiva nel serbatoio durante il riscaldamento dell'acqua forte.

In base al modello di scaldabagno elettrico sul coperchio protettivo (4) si dispone di una o due
lampadine di controllo d'indicazione del funzionamento dell'impianto oppure i tasti di scelta di
potenza.

I modelli con una lampadina di controllo d'indicazione quest'ultima riflette il regime di funzionamento
di scaldabagno elettrico — si illumina durante il riscaldamento dell'acqua e si spegne una volta
raggiunta latemperatura prestabilita.

| modelli con due lampadine di controllo d'indicazione, una di esse «Heating» riflette il regime di
funzionamento di scaldabagno elettrico — si illumina durante il riscaldamento dell'acqua e si spegne
una volta raggiunta la temperatura prestabilita. L'altra «Power» si illumina continuamente e riflette la
connessione dell'impianto alla rete di alimentazione elettrica.

I modelli con i tasti di scelta di potenza come l'indicatore del regime di funzionamento di scaldabagno

elettrico servono le lampade diilluminazione dei tasti di scelta di potenza — essi siilluminano durante il
riscaldamento dell'acqua e si spengono una volta raggiunta la temperatura prestabilita.
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Disposizione e installazione

E' consigliabile installare lo scaldabagno elettrico massimamente vicino dal posto dell'utilizzo
d'acqua calda per diminuire le perdite del calore nei tubi.

Nel momento di scelta del posto per il montaggio & necessario prendere in considerazione il peso
totale di scaldabagno elettrico riempito con I'acqua. Il muro e il pavimento con una debole capacita di
carico occorre rinforzare adeguatamente. Durante la perforazione (esecuzione) dei fori nel muro
occorre valutare la disposizione all'interno dell'ultimo dei cavi, condotti e tubi. Lo scaldabagno
elettrico viene appeso sui sostegni di intelaiatura ai ganci degli ancoraggi che si fissano al muro.

In caso della caduta di scaldabagno elettrico dovuta all'installazione scorretta il produttore
non ha nessunaresponsabilita.

Ilmontaggio dei ganci nel muro deve escludere lo spostamento spontaneo su di essi degli supporti di
scaldabagno elettrico. Per il servizio di manutenzione di scaldabagno elettrico la distanza dal
coperchio protettivo alla piu vicina superficie nella direzione dell'asse della flangia smontabile deve
essere non meno di 0,5 metro.

Per evitare la minaccia di un danno alla proprieta del cliente e (oppure) dei terzi in caso del sistema
guastato di alimentazione d'acqua calda occorre eseguire il montaggio di scaldabagno elettrico negli
ambienti i quali hanno il pavimento impermeabile ed il drenaggio in canalizzazione, e in nessun caso
collocare sotto il scaldabagno elettrico gli oggetti predisposti all'azione dell'acqua. In caso di
collocamento negli ambienti non protetti &€ necessario installare sotto lo scaldabagno elettrico una
vasca di sicurezza (non ¢ inclusa nel kit di fornitura dello scaldabagno elettrico) con il drenaggio in
canalizzazione.

In caso di collocamento di scaldabagno elettrico nei posti ad accesso difficile per eseguimento della
manutenzione tecnica e di garanzia (ripostiglio, nicchie, spazi in mezzo ai soffitti, ecc.), il montaggio e
il smontaggio di scaldabagno elettrico si esegue dal cliente autonomamente oppure a sue spese.

Collegamento alla rete idraulica

Occorre eseguire l'alimentazione dell'acqua fredda in scaldabagno elettrico
utilizzando un filtro di depurazione dell'acqua preliminare con il grado di depurazione
non meno di 200 p.

Installare la valvola di sicurezza (16) Dis. 1 all'entrata dell'acqua fredda (20) — nipplo con anello blu
per 3,5 — 4 giri, assicurando ermeticita della giuntura con qualsiasi materiale di guarnizione (lino,
stiscia di guarnizione ditenuta in ptfe, ecc.).

Durante il funzionamento di scaldabagno I'acqua puo trapelare dal tubo di scarico della valvola di
sicurezza per lo scarico della tensione eccessiva il che succede per i motivi di sicurezza di
scaldabagno. Il tubo di scarico deve rimanere aperto per I'atmosfera ed essere rivolto in giu
continuamente. E' consigliabile di unire al foro di drenaggio un tubo di gomma o di silicone del
corrispondente diametro per la deviazione di umidita. E' necessario in modo regolare (non meno di
una volta al mese) effettuare lo scarico di una piccola quantita d'acqua via il tubo di scarico della
valvola di sicurezza in canalizzazione per I'eliminazione dei sedimenti calcarei e per il controllo della
funzionalita della valvola.
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La manovella (17) & pensata per l'apertura della valvola (18). E' necessario controllare che durante il
funzionamento di scaldabagno questa manovella si trovasse in posizione di chiusura di scarico
d'acqua dal serbatoio.

Il collegamento al sistema idraulico si esegue in corrispondenza al (Dis. 1) con l'aiuto dei tubi di rame
e di plastica oppure una speciale adduzione idrico sanitaria flessibile progettati per la temperatura
non meno di 100°C con la tensione operativa massima. E' vietato usare un'adduzione flessibile gia
usata. L'adduzione idrico sanitaria e il valvolame di ritegno devono corrispondere ai parametri della
rete idraulica e avere i certificati di qualita occorrenti. Durante il montaggio non sono ammissibili gli
sforzi eccessivi per evitare il danneggiamento di filettatura dei nippli, del rivestimento di porcellana
vetrata del serbatoio interno.

ATTENZIONE! E' vietato I'impiego di scaldabagno elettrico senza la valvola di
sicurezza o l'uso di valvola di un altro produttore.

Dopo il collegamento di scaldabagno elettrico assicurarsi che valvola di chiusura dell'acqua fredda e
aperta in scaldabagno elettrico (23), e la valvola di chiusura dell'acqua calda (24) e chiusa. Aprite il
rubinetto di alimentazione dell'acqua fredda nello scaldabagno elettrico (21), il rubinetto di uscita
dell'acqua calda dallo scaldabagno elettrico (22) e il rubinetto dell'acqua calda sul miscelatore per
garantire il deflusso di aria dallo scaldabagno elettrico. Nel momento del riempimento finale dello
scaldabagno elettrico dal rubinetto del miscelatore scorrera I'acqua con un flusso continuo. Chiudete
il rubinetto dell'acqua calda sul miscelatore, controllate la flangia per la presenza di trapelazioni e se
risulta necessario stringete i bulloni.

Durante il collegamento di scaldabagno elettrico nei luoghi sprovvisti d'acqua si ammette di fornire
I'acqua in scaldabagno elettrico da un recipiente ausiliario con I'uso di centralina idraulica oppure da
un recipiente collocato all'altezza non meno di 5 metri dall'estremita anteriore dello scaldabagno
elettrico.

Collegamento alla rete elettrica

Prima dell'allacciamento di scaldabagno alla rete elettrica assicuratevi che i parametri
dell'ultima corrispondono alle caratteristiche tecniche di scaldabagno.

ATTENZIONE! Prima dell'allacciamento di alimentazione elettrica assicuratevi che lo
scaldabagno é riempito conl'acqual!

Lo scaldabagno deve essere messo a terra per assicurare il funzionamento senzarischi.

Lo scaldabagno & provvisto nel kit dal cavo di rete di alimentazione elettrica con la spina per le prese
europee o senza e con l'interruttore differenziale di sicurezza (come opzione). La presa elettrica deve
avere il contatto di messa a terra con il cavo condotto a questo contatto anche con la messa aterrae
collocarsi nel posto protetto dall'umidita o corrispondere ai requisiti non pit bassi ai IPX4.

E'importante assicurare il controllo dello scaldabagno elettrico dopo I'allacciamento iniziale. In caso

di qualsiasi discordanza dei parametri (riscaldamento, temperatura, indicazione, mancato
funzionamento del termostato) occorre rivolgersi al servizio di assistenza tecnica.
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Manutenzione tecnica

L'eseguimento periodico delle operazioni di manutenzione tecnica e il ricambio tempestivo di anodo
di magnesio sono dei requisiti obbligatori per un funzionamento duraturo di scaldabagno elettrico.
Mancato eseguimento di questi requisiti € il motivo per la rimozione dello scaldabagno elettrico dal
servizio assicurato da garanzia. La manutenzione tecnica e il ricambio di anodo di magnesio non
rientrano negli obbligazioni di garanzia del produttore e del venditore.

Nel momento dell'eseguimento delle operazioni di manutenzione tecnica viene controllato lo stato
dell'anodo di magnesio e la presenza d'incrostatura sul riscaldatore elettrico tubolare. Nello stesso
tempo si tolgono anche i residui i quali possano accumularsi nella parte inferiore dello scaldabagno
elettrico.

L'anodo di magnesio bisogna cambiare non meno di una volta all'anno. Se l'acqua contiene
un'elevata quantita delle impurita chimiche in questo caso I'anodo di magnesio bisogna cambiare una
volta in sei mesi. La formazione d'incrostatura sul riscaldatore elettrico tubolare pu6 condurre al suo
guasto il che non rientra nei casi coperti da garanzia e il suo ricambio non rientra negli obbligazioni di
garanzia del produttore e del venditore.

Se sul riscaldatore elettrico tubolare si &€ formata incrostatura si puo toglierla con l'aiuto dei prodotti
per la disincrostazione oppure in modo meccanico. Nel momento della rimozione dei residui dallo
scaldabagno elettrico non bisogna applicare gli sforzi eccessivi e usare i detergenti abrasivi per non
danneggiare il rivestimento protettivo del serbatoio interno.

L'importanza della prima operazione di manutenzione tecnica consiste nel fatto che in base
all'intensita di formazione d'incrostatura e dei residui, al consumo di anodo di magnesio si pud
stabilire i termini delle suguenti lavori di manutenzione tecnica e come conseguenza aumentare |l
termine d'impiego dello scaldabagno elettrico. In caso del mancato eseguimento dei requisiti elencati
sopra il termine d'impiego dello scaldabagno elettrico diminuisce, aumentano le probabilita del
guasto dello scaldabagno elettrico, e cessa ogni possibilita delle obbligazioni di garanzia.

Per I'eseguimento della manutenzione tecnica e il ricambio dell'anodo di magnesio occorre
fare seguente:

e Staccare I'alimentazione elettrica di scaldabagno elettrico;

¢ Lasciare |'acqua calda a raffreddarsi o consumarla tramite il miscelatore;

e Chiudere I'entrata dell'acqua fredda nello scaldabagno elettrico;

e Svitare la valvola di sicurezza o aprire la valvola di scarico;

e Su nipplo di alimentazione dell'acqua fredda o sulla valvola di scarico infilare una manichetta di
gomma direzionando l'altra sua estremita in canalizzazione;

o Aprire il rubinetto dell'acqua calda sul miscelatore;

e Scaricare |'acqua dallo scaldabagno elettrico via nipplo di alimentazione dell'acqua fredda o la
valvola di scarico;

e Togliere il coperchio protettivo, staccare i cavi, svitare ed estrarre dall'intelaiatura la flangia
estraibile;

e Ricambiare I'anodo di magnesio, pulire all'occorrenza il riscaldatore elettrico tubolare dalle
incrostature e rimuovere i residui;

e Effettuare il montaggio, riempire lo scaldabagno elettrico con I'acqua e accendere I'alimentazione.
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Nel momento dell'eseguimento delle operazioni di manutenzione tecnica di scaldabagno elettrico
con il ricorso alle forze di un'azienda specializzata nel tagliando di garanzia deve essere fatta la
corrispondente nota con il timbro dell'organizzazione, la quale ha eseguito la manutenzione
tecnica. All'atto di ricambio dell'anodo di magnesio dall'utente con le proprie forze al presente
manuale per lo scaldabagno elettrico deve essere allegato lo scontrino dell'acquisto dell’anodo
di magnesio.

Possibili guasti e rimedi

In caso dell'apparizione del guasto nel lavoro del prodotto & necessario staccarlo dalla rete elettrica e
chiudere l'acqua.

Guasto Eventuale causa Rimedio

E' diminuita la pressione| Ostruzione del foro Togliere la valvola e sciaccuarla
d'acqua calda dallo di ammissione della valvola nell'acqua

scaldabagno elettrico. di sicurezza

La pressione d'acqua
fredda rimane la stessa

Aumentato il tempo Riscaldatore elettrico tubolare | Togliere il riscaldatore elettrico

di riscaldamento si e coperto dallo strato tubolare e pulirlo dalla incrostatura
'incrostatura
Si & abbassata la tensione Rivolgersi al servizio assistenza
nella rete elettrica tecnica di manutenzione

di rete elettrica

Scaldabagno elettrico Volantino 24 (Dis. 1) non & Chiudere o cambiare il
funziona perd non chiuso o si & guastato volantino 24 (Dis. 1)
riscalda l'acqua

Frequente scatto di Temperatura installata Girare il regolatore del termostato
termointerruttore si vicina ai limiti verso la diminuzione
di temperatura (-)

Tubo di termostato si & Estrarre da scaldabagno elettrico
ricoperto d'incrostatura la flangia estraibile e con
delicatezza pulire il tubo
dall'incrostatura

Allacciato alla rete Assente la tensione in rete Rivolgersi al servizio assistenza
elettrica lo scaldabagno | elettrica tecnica di manutenzione
elettrico non riscalda di rete elettrica
l'acqua. . ,
Assente illuminazione E' scattato l'interruttore Premere il tasto di riavvio
dei lampi di controllo differenziale di sicurezza dell'interruttore differenziale
(in caso di presenza) di sicurezza. Controllare la tensione
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Allacciato alla rete E' scattato o non é acceso Staccare lo scaldabagno elettrico
elettrica lo scaldabagno | il termointerruttore dalla rete, togliere il coperchio
elettrico non riscalda protettivo, premere il tasto del
l'acqua. termointerruttore fino al click
Assente illuminazione (Dis. 2), rimettere il coperchio
dei lampi di controllo e accendere l'alimentazione
E' guastato il cavo di rete Rivolgersi al centro di assistenza
tecnica
Dis. 2
o ([
\
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| guasti sopramensionati non sono dei difetti di scaldabagno elettrico e si eliminano dall'utente con le
proprie forze o con l'aiuto dell'azienda specializzata a spese dell'utente.

In caso di impossibilita di rimozione del guasto con l'aiuto dei consigli sopramensionati o in caso di
individuazione di altri problemi occorre rivolgersi al centro di assistenza tecnica indicato nel manuale
d'istruzioni.

Trasportazione e immagazzinamento degli scaldabagni elettrici

Trasportazione e immagazzinamento degli scaldabagni elettrici si esegue in conformita con dei segni
manipolatori sull'imballaggio:

SSMLIREIRIT

1. Necessita di protezione del carico dall'azione di umidita;

2. Fragilita del carico, condizione trattamento cauto;

3. Margine di temperatura consigliabile per 'immagazzinamento del carico: da +10°C a +20°C;
4. Posizionamento del carico corretto verticale;
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Garanzia del produttore

L'indicatore di temperatura collocato sull'intelaiatura di scaldabagno elettrico non & uno strumento di
misurazione preciso ed € pensato per l'indicazione del processo di riscaldamento o di raffreddamento
d'acqua contenente nel serbatoio di scaldabagno. Un funzionamento scorretto dell'indicatore di
temperatura non € il motivo per lo scambio di scaldabagno elettrico coperto da garanzia.

Il termine di garanzia si calcola dalla data di vendita di scaldabagno elettrico. In caso dell'assenza o
della correzzione della data di vendita e del timbro del negozio il termine di garanzia si calcola dalla
data di produzione di scaldabagno elettrico. Le pretese nel periodo del termine di garanzia si
accettano in presenza del tagliando di garanzia con le note dell'azienda-venditrice e la targhetta
identificativa sull'intelaiatura di scaldabagno elettrico.

ATTENZIONE! Il guasto della valvola di sicurezza o del cavo di alimentazione non sono dei guasti
propriamente di scaldabagno elettrico e non conducono al ricambio dello scaldabagno elettrico. La
responsabilita per l'osservanza delle norme d'installazione e di collegamento grava sul cliente (in
caso del collegamento autonomo) oppure sull'azienda di montaggio che ha effettuato il collegamen-
to.

All'atto d'installazione e d'impiego di scaldabagno elettrico I'utente deve osservare le norme
che garantiscono il funzionamento affidabile dell'impianto durante il termine di garanzia:

eseguire le misure di sicurezza e le regole d'installazione, collegamento, impiego e
manutenzione esposti nel presente manuale;

escludere i danni meccanici dovuti alla negligenza durante immagazzinamento,
trasportazione e montaggio;

escludere il congelamento d'acquain scaldabagno elettrico;

usare per il riscaldamento in scaldabagno elettrico I'acqua senza le impurita meccaniche e
chimiche;

usare lo scaldabagno elettrico con la valvola di sicurezza funzionante in modo corretto dal
kit di fornitura di scaldabagno elettrico.

Il produttore non ha la responsabilita per i difetti presentati in seguito di mancato rispetto dall'utente
delle norme d'installazione, d'impiego e manutenzione tecnica di scaldabagno elettrico, esposti nel
presente manuale, in particolare nei casi quando questi difetti sono apparsi a causa dei parametri
delle reti inamissibili (della rete elettrica ed idraulica), nei quali viene impiegato lo scaldabagno
elettrico, e come conseguenza del intervento dei terzi. La garanzia non copre le pretese esposti per
I'aspetto esterno di scaldabagno elettrico.

Riparazione, il ricambio dei componenti e dei dettagli di ricambio nei limiti del termine di garanzia non
aumentano il termine di garanzia totale per lo scaldabagno elettrico mentre il termine di garanzia peri
pezzi di ricambio cambiati o riparati finisce nel momento della scadenza del termine di garanzia per lo
scaldabagno elettrico.

Rottamazione

All'osservanza delle norme d'installazione, d'impiego e manutenzione tecnica dello scaldabagno
elettrico e in caso della corrispondenza agli standard validi di qualita d'acqua usata il produttore fissa
la durata di servizio che compone 7 anni dalla data di acquisto dello scaldabagno elettrico. Tutti i
componenti di scaldabagno sono prodotti dai materiali che ammettono in caso di necessita la
rottamazione ecologica, la quale deve essere effettuata in conformita alle norme e regole di quel
Paese nel quale lo scaldabagno viene impiegato.
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Dati del produttore

Produttore:

«HEATING EQUIPMENT» LTD

«Teplovoe Oborudovanie» Srl («Impianti termici»)

Russia, 187000, regione di Leningrado, citta di Tosno, autostrada Moscovscoe, pal. 44

c Tutti i modelli hanno passato la certificazione obbligatoria e corrispondono ai
requisiti necessari e alle direttive Europee 2006/95/EC, 2004/108/EC.
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Descripcion Figura 1 (pagina 3)

1 Carcasa externa 15 Soporte para el montaje
2 Tanque interno (depdsito) 16 Valvula de seguridad
3 Pestafia desmontable 17 Manivela de la valvula de seguridad
4 Cubierta protectora 18 Tubo de salida de la valvula de seguridad
5 Tubo de entrada del agua fria 19 Drenaje
(con el anillo azul) 20 Entrada del agua fria
6 Tubo de salida del agua caliente 21 Valvula de suministro del agua fria
(con el anillo rojo) 22 Valvula de suministro del agua caliente
7 Calentador eléctrico tubular (TEN) 23 Valvula de retencion del agua fria
8 Termostato 24 Valvula de retencion del agua caliente
9 Anodo 25 Linea del agua fria
10 Manivela del termorregulador 26 Linea del agua caliente
11 Indicador de la temperatura 27 Valvula de drenaje

12 Tubo de retencion del agua caliente
13 Dispersor del agua fria
14 Aislamiento térmico

!Estimado comprador!

Gracias por adquirir el calentador de agua de la marca comercial «Thermex» jNuestra compaiia le
desea un uso confortable de nuestros productos!

Antes de usar el calentador de agua de acumulacién eléctrico por primera vez, lea
atentamente el presente manual de explotacion y siga rigurosamente sus recomendaciones.

iPreste atencion a la importancia de rellenar correctamente la tarjeta de garantia de la organizacién
comercial! El periodo de garantia se calcula a partir de la fecha de la venta del calentador de agua.

Examine la apariencia externa del producto en presencia de un representante del vendedor con el fin
de detectar los dafios mecanicos (abolladuras, arafiazos, etc). jLos defectos mecanicos detectados
en el hogar no seran considerados dentro de la garantia!

No instale ni conecte el producto en locales con riesgos de incendio y de explosion, con ambientes
agresivos y acidos.

iNo conecte el calentador de agua a unared que no tenga conexion a tierra!

jLos aspectos especialmente importantes se resaltan con la palabra «Atencion»!

El presente manual se aplica a los calentadores de agua de acumulacion eléctricos domésticos de la
marca comercial Thermex con una capacidad desde 30 hasta 150 litros. EI nombre completo del

modelo del calentador de agua adquirido por Usted se indica en la placa de identificacién en la
carcasa del calentador de agua.
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Completamiento del suministro

Calentadorde agua ..........cccocvevieiiieniieiie e 1 unidad.
Valvula de seguridad del tipo GP.... ... Tunidad.
Anclaje de sujecion..................... ... 2unidades por cada placa de montaje

Manual de explotacion............ccccocveiiiiiiiicieeee, 1 unidad.
EMDbalaje.......cooeiiiiiiiiii e 1 unidad.
Destinacion

El calentador de agua eléctrico (en lo adelante en el texto CAE) esta destinado para proporcionar
agua caliente a las instalaciones domésticas e industriales que tengan una linea de suministro de
agua fria con los parametros que se especifican en la tabla «Principales caracteristicas técnicas».

El calentador de agua eléctrico debe explotarse en locales cerrados con calefaccion y no esta
disefiado para funcionar en el modo de flujo continuo.

Principales caracteristicas técnicas

Presion en la linea de agua fria, min/max 0,05/0,8 MPa
Red de alimentacion eléctrica — monofasica, tension, frecuencia ~230 V (¥10%), 50 Hz
Potencia del calentador de agua eléctrico 1500 W
Diametro de la rosca de los tubos de conexién del agua fria y caliente G1/2

Clase de proteccion del calentador eléctrico IPX4
Funcionamiento a la temperatura del medio ambiente de +3...+40 °C
Rango de ajuste de la temperatura de calentamiento del agua +30...+74 °C
Precisién para mantener la temperatura en el modo de conservacion +5°C

El fabricante se reserva el derecho de introducir modificaciones en el disefio y en las caracteristicas
del calentador de agua sin previa notificacion.

Informacion sobre el lugar para sefialary el método para determinar lafecha de fabricacion:

La fecha de fabricacion del producto estéa codificada en un nimero de serie Unico, que se encuentra
en la placa de identificacion (pegatina), ubicada en la parte inferior en la carcasa del producto. El
numero de serie del producto estd compuesto por trece digitos. El tercer y cuarto digitos del numero
de serie —son el afio de fabricacién, el quinto y el sexto — el mes de fabricacién, el séptimo y octavo —
el dia de fabricacion del calentador de agua eléctrico.
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Indicacion de las medidas de seguridad

1. jTodos los trabajos de montaje, de plomeria y el montaje eléctrico se deben realizar
solamente por el personal calificado!

2. La seguridad eléctrica y la proteccion contra la corrosion del calentador de agua eléctrico se
garantizan solo si se realiza una conexion a tierra efectiva, ejecutada de conformidad con las
«Reglas vigentes para la instalacion de los dispositivos eléctricos» (PUE).

3. Durante el montaje y la explotacion del calentador de agua eléctrico esta prohibido:

e Conectarla alimentacion eléctrica si el calentador de agua eléctrico no esta lleno de agua;

o Retirarla cubierta protectora con la alimentacion eléctrica conectada;

e Usar el calentador de agua eléctrico sin la conexion a tierra o utilizar como conexion a tierra las
tuberias de agua;

e Conectar el calentador de agua eléctrico a la red de suministro de agua con una presion superior a

0,6 MPa. Si la presién en la linea de suministro de agua supera los 0,6 MPa, o no es estable y

periédicamente excede los 0,6 MPa, en la entrada del agua fria al calentador de agua eléctrico,

antes de la valvula de seguridad (en la direccion del flujo del agua) se debe instalar una valvula de

reduccion adecuada (no esta incluida en el juego de suministros del calentador eléctrico de agua)

para reducir la presion del agua fria hasta la norma. La instalacién de la valvula de reduccion entre

el calentador de agua eléctricoy la valvula de seguridad esta prohibida;

Conectar el calentador de agua eléctrico a la tuberia de agua sin la valvula de seguridad;

Drenar el agua del calentador de agua eléctrico con la alimentacion eléctrica conectada;

Utilizar piezas de repuesto no recomendadas por el fabricante;

Usar el agua del calentador de agua eléctrico para cocinar;

Utilizar agua que contenga impurezas mecanicas (arena, pirdras peqquefias), que pueden

provocar irregularidades en el funcionamiento del calentador de agua eléctrico y de la valvula de

seguridad;

e Conectar y explotar el calentador de agua eléctrico con las valvulas de entrada y salida cerradas
(tubos).

¢ Modificar el disefio y las dimensiones del montaje de los soportes del calentador de agua eléctrico;

4. La congelacion del agua en el dispositivo es inaceptable, debido a que esto provocaria su fallay no
esta cubierto por la garantia.

5. El calentador de agua eléctrico no esta disefiado para la explotacién por personas con limitaciones
en sus capacidades fisicas, sensoriales o mentales, ni por personas que no sepan utilizar el
calentador de agua eléctrico, excepto en los casos cuando esto ocurre bajo la supervision o de
acuerdo con las instrucciones de las personas que responden por la seguridad del calentador de
agua eléctrico. Los nifios pueden utilizar el calentador de agua eléctrico solamente bajo la
supervision de las personas que sepan operarlos de forma segura. Siempre se debe recordar, que
existe el riesgo de escaldadura con el agua y de lesiones por descargas eléctricas.

6. Si el comprador no cumple con los puntos del 1 — 4 de la presente seccion, se cancela la garantia
del fabricante.

7. No se recomienda dejar un calentador de agua caliente incluidas en la red eléctrica cuando no hay
supervision de mas de en 1 dia.
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Descripciony principio de funcionamiento

El calentador de agua eléctrico estd compuesto por la carcasa, el elemento de calentamiento, el
termostato, la valvula de seguridad y la cubierta protectora con los elementos de control.

La carcasa del calentador de agua eléctrico estd compuesta por un tanque de acero con aislamiento
térmico de espuma de poliuretano ecoldégicamente limpia, y dos tubos con roscas: uno para el
suministro del agua fria (con el anillo azul) y otro para la salida del agua caliente (con el anillo rojo). El
tanque interno tiene un recubrimiento especial de vidrio de porcelana, que protege de forma
confiable la superficie interior contra la corrosiéon quimica.

En la pestafia desmontable (3) Figura 1, estan montados: el elemento de calentamiento (TEN) (7), el
termostato (8) y el anodo de magnesio (9). El elemento de calentamiento TEN sirve para calentar el
agua, mientras que el termostato proporciona la posibilidad de ajustar la temperatura de
calentamiento hasta +74°C (+5°C). El &nodo de magnesio esta disefiado para neutralizar la accion
dela corrosién electroquimica sobre el tanque interno.

El ajuste de la temperatura del agua en el tanque interno se realiza mediante la manivela del
termorregulador (10), situado en la cubierta protectora del calentador de agua. El termostato también
contiene un interruptor térmico — es un dispositivo de proteccion del calentador de agua eléctrico
contra el sobrecalentamiento, el cual desconecta el elemento de calentamiento TEN de la red
cuando la temperatura del agua aumenta por encima de +93°C (+5°C). Durante la explotacion, la
carcasa del calentador de agua eléctrico puede calentarse. La activacion de la proteccion térmica del
calentador de agua no es un desperfecto. El retorno del calentador de agua a su estado de
funcionamiento se realiza presionando sobre el vastago del interruptor térmico, situado debajo de la
cubierta protectora del calentador de agua eléctrico (Figura 2).

La valvula de seguridad ejerce la funcion de valvula de retorno, impidiendo la entrada del agua del
calentador eléctrico a la red conductora de agua en los casos en que disminuye la presion en esta
ultima y en los casos en que aumenta la presion en el tanque cuando se sobrecalienta demasiado el
agua, asi como la funcion de valvula de proteccion, aliviando el exceso de presion en el tanque
cuando se sobrecalienta demasiado el agua.

En dependencia del modelo del calentador de agua eléctrico, en la cubierta protectora (4) existe una
o dos lamparas de control que indican el funcionamiento del dispositivo o teclas para seleccionar la
potencia.

En el modelo con una lampara de control indicadora, la lampara muestra el modo de trabajo del
calentador de agua eléctrico — se enciende cuando se calienta el agua y se apaga cuando alcanzala
temperatura establecida.

En el modelo con dos lamparas de control indicadoras, la lampara «Heating» muestra el modo de
trabajo del calentador de agua electrico — se enciende cuando se calienta el agua y se apaga cuando
alcanza la temperatura establecida. La lampara «Power» se enciende de forma permanente —
muestra la conexion del dispositivo a la red de alimentacion eléctrica.

En los modelos con las teclas de seleccion de la potencia, el indicador del modo de trabajo del
calentador de agua eléctrico son las lamparas de la iluminacion de fondo de las teclas de seleccion
de la potencia — se encienden cuando se calienta el agua y se apagan cuando alcanza la temperatura
establecida.
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Colocacion e instalacion

Se recomienda instalar el calentador de agua eléctrico lo mas cerca posible del lugar de uso del agua
caliente, para reducir las pérdidas de calor en las tuberias.

Al seleccionar el sitio del montaje se debe tener en cuenta el peso total del calentador de agua
eléctrico lleno de agua. Las paredes y los pisos con poca capacidad de carga se deben reforzar
convenientemente. Durante la perforacion (realizacion) de los orificios en la pared, se deben tener en
cuenta los cables, los canales y las tuberias que pasan a través de ella. El calentador de agua
eléctrico se suspende por los soportes de la carcasa en los ganchos del anclaje, fijados en la pared.

El fabricante no asume la responsabilidad por la caida del calentador de agua eléctrico,
debido a suincorrectainstalacion.

El montaje de los ganchos en la pared debe evitar el movimiento espontaneo sobre ellos de los
soportes del calentador de agua eléctrico. Para el mantenimiento del calentador de agua eléctrico la
distancia desde la cubierta protectora hasta la superficie mas cercana en la direccion del eje de la
pestafia desmontable debe ser al menos de 0,5 metros.

Para evitar dafos a la propiedad del consumidor y (o) de terceras personas en el caso de defectos en
el sistema de suministro de agua caliente, se debe realizar el montaje del calentador de agua
eléctrico en locales con suelos impermeables y con drenaje al alcantarillado, y en ningun caso se
deben colocar debajo del calentador de agua eléctrico objetos expuestos a la accion del agua.
Cuando se colocan en locales sin proteccion se debe instalar debajo del calentador de agua eléctrico
una bandeja de contencién de seguridad (no esta incluida en el juego de los suministros del
calentador eléctrico de agua) con drenaje al alcantarillado.

En el caso de instalar el calentador de agua eléctrico en lugares de dificil acceso para realizar el
mantenimiento técnico y de garantia (entrepisos, nichos, espacios entre los techos, etc.), el montaje
y el desmontaje del calentador de agua eléctrico se realiza por el consumidor por si mismo, o por sus
propios medios.

Conexion ala cafieriade agua

Es necesario suministrar agua fria al calentador de agua eléctrico utilizando un filtro de
purificacion previa del agua con un grado de purificacion no menor de 200 um.

Instale la valvula de seguridad (16) Figura 1 en la entrada del agua fria (20) — el tubo con el anillo
azul, con 3,5 — 4 vueltas, garantizando la impermeabilidad de la conexion con cualquier material
sellante (lino, cinta de material de sellado fluoroplastico, etc.).

Durante el funcionamiento del calentador de agua, el agua puede rezumarse del tubo de salida de la
vélvula de seguridad para aliviar el exceso de presion, lo cual se produce con el objetivo de garantizar
la seguridad del calentador de agua. La tuberia de descarga debera mantenerse abierta a la
atmosfera y estar dirigida hacia abajo permanentemente. Se recomienda conectar al orificio de
drenaje una tuberia de goma o de silicona del diametro apropiado para drenar la humedad. Es
necesario de forma regular (al menos una vez al mes) efectuar el drenaje de una pequefia cantidad
de agua a través de la tuberia de descarga de la valvula de seguridad al alcantarillado para eliminar
los depositos de cal y para comprobar el correcto funcionamiento de la valvula.
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La manivela (17) estd destinada para abrir la valvula (18). Debe asegurarse que durante el
funcionamiento del calentador de agua ésta manivela se encuentre en la posicién de cierre del
drenaje del agua desde el tanque.

La conexion al sistema de agua se realiza de conformidad con la Figura 1 mediante tuberias de
cobre, plasticas o de tuberias sanitarias especiales flexibles, disefiadas para temperaturas no
inferiores a 100°C con la presion de trabajo maxima. Se prohibe utilizar tuberias flexibles de uso. La
tuberia sanitaria y las valvulas de retencion deben corresponderse con los parametros de la red de
agua y tener los certificados de calidad necesarios. Durante el montaje no se permite aplicar fuerzas
excesivas para evitar dafios en las roscas de las tuberias y en el recubrimiento de vidrio de porcelana
deltanque interno.

n {ATENCION! Se prohibe operar el calentador de agua eléctrico sin la valvula de
seguridad o utilizar valvulas de otros fabricantes.

Después de conectar el calentador de agua eléctrico, asegurese de que la valvula de retencion del
agua fria en el calentador de agua eléctrico (23) esté abierta, y la valvula de retencion del agua
caliente (24) esté cerrada. Abra el grifo de suministro del agua fria al calentador de agua eléctrico
(21), el grifo de salida del agua caliente del calentador de agua eléctrico (22) y el grifo de agua
caliente en la mezcladora, para propiciar el reflujo del aire del calentador de agua eléctrico. Durante
elllenado final del calentador de agua eléctrico, desde el grifo de la mezcladora comenzara afluiruna
corriente continua de agua. Cierre el grifo de agua caliente en la mezcladora, compruebe si hay fugas
en la pestafia, y si es necesario, apriete los pernos.

Cuando se conecta el calentador de agua eléctrico en lugares que no tienen agua corriente, se
permite suministrar el agua al calentador de agua eléctrico desde un deposito auxiliar utilizando una
estacion de bombeo, o desde un depésito ubicado a una altura no inferior a 5 metros desde el punto
superior del calentador de agua eléctrico.

Conexionalaredeléctrica

Antes de conectar el calentador de agua a la red eléctrica asegurese que sus parametros se
corresponden con las caracteristicas técnicas del calentador de agua.

JATENCION! jAntes de conectar la alimentacion eléctrica asegtirese que el calentador
de agua eléctrico esté lleno de agua!

El calentador de agua debe estar conectado a tierra para garantizar su funcionamiento
seguro.

El calentador de agua eléctrico esta equipado con un cable de red estandar de alimentacion eléctrica
con o sin enchufe europeo, y un dispositivo interruptor de seguridad (opcional). El tomacorriente
eléctrico debe tener un contacto para el cable de la conexion a tierra y situarse en un lugar protegido
de lahumedad o que cumpla con los requerimientos no inferiores a la clase de proteccion IPX4.

Es importante garantizar el control del calentador de agua eléctrico después de la primera conexion.

En el caso de cualquier desajuste de los parametros (calentamiento, temperatura, indicacion, falla
deltermostato) pongase en contacto con el servicio de postventa.

40



Mantenimiento técnico (MT)

El mantenimiento periédico y la sustitucion oportuna del anodo de magnesio son condiciones
indispensables para una vida util prolongada del calentador de agua eléctrico. El incumplimiento de
estos requerimientos constituye una razon para retirarle al calentador de agua eléctrico el servicio de
garantia. El mantenimiento técnico y la sustitucion del anodo de magnesio no estan incluidos
en las obligaciones de la garantia del fabricante ni del vendedor.

Durante la ejecucion del mantenimiento técnico se comprueba el estado del anodo de magnesioy la
presencia de incrustaciones en el calentador de agua eléctrico. Simultdneamente, se elimina el
sedimento que puede acumularse en la parte inferior del calentador de agua eléctrico.

El danodo de magnesio se debe sustituir al menos una vez al afio. Si el agua contiene gran cantidad de
impurezas quimicas, el anodo magnético se debe sustituir cada seis meses. La formacién de
incrustaciones en el calentador de agua eléctrico puede provocar dafios que no estan cubiertos por
la garantia, y su sustitucion no esta incluida en las obligaciones de la garantia del fabricante ni del
vendedor.

Si en el calentador de agua eléctrico se forman incrustaciones se pueden eliminar con la ayuda de
agentes desincrustantes, o de forma mecanica. Durante la eliminaciéon de los sedimentos del
calentador de agua eléctrico no se debe aplicar una fuerza excesiva ni emplear medios de limpieza
abrasivos para no dafar el recubrimiento de proteccion del tanque interno.

La importancia del primer mantenimiento técnico consiste en que a partir de la intensidad de la
formacion de las incrustaciones y los sedimentos y del desgaste del anodo de magnesio, se pueden
determinar los plazos para realizar los mantenimientos técnicos posteriores y, como consecuencia,
prolongar el tiempo de vida util del calentador de agua eléctrico. Si se incumplen los requerimientos
antes expuestos se reduce el tiempo de vida util del calentador de agua eléctrico, se incrementa la
probabilidad de fallas del calentador de agua eléctrico, y se suspende la accion de las obligaciones
delagarantia.

Para realizar el mantenimiento técnico y sustituir el anodo de magnesio es necesario ejecutar
las siguientes operaciones:

Desconectar la alimentacion eléctrica del calentador de agua eléctrico;

Esperar a que se enfrie el agua caliente o gastarla a través de la mezcladora;

Cerrarla entrada de agua fria al calentador de agua eléctrico;

Desenroscar la valvula de seguridad o abrir la valvula de drenaje;

e Colocar una manguera de goma en la tuberia de entrada del agua fria o en la valvula de drenaje,
dirigiendo su segundo extremo al alcantarillado;

¢ Abrir el grifo del agua caliente en la mezcladora;

e Drenar el agua del calentador de agua eléctrico a través del tubo de entrada del agua fria o de la
véalvula de drenaje;

e Retirar la cubierta protectora, desconectar los cables, desenroscar y retirar de la carcasa la
pestafia desmontable;

e Sustituir el anodo de magnesio, limpiar, si es necesario, el calentador eléctrico tubular TEN de las
incrustaciones y eliminar los sedimentos;

¢ Realizar el ensamblaje, llenar el calentador de agua eléctrico con agua y conectar la alimentacion.

Cuando se realiza el mantenimiento técnico del calentador de agua eléctrico por el personal de una
organizacion especializada, en la tarjeta de la garantia se debe efectuar la correspondiente

41




anotacion con el sello de la organizacion, que realizé el mantenimiento técnico. Cuando se
sustituye el anodo de magnesio directamente por el consumidor, al presente manual del calentador
de agua eléctrico se le debe adjuntar el recibo de la caja de lacompra del anodo de magnesio.

Posibles fallas y métodos para su solucién

En el caso de que surjan fallas en el funcionamiento del producto, debe desconectarlo de la red
eléctricay cerrarla entrada del agua.

Falla

Posible causa

Cnoco6 ycTpaHeHusi

Disminucién de la
presion del agua
caliente del calentador
de agua eléctrico.

La presién del agua fria
se mantiene sin
variaciones.

Obstruccién del orificio de
entrada de la valvula
de seguridad

Retire la valvula y enjuaguela
con agua

Aumento del tiempo
de calentamiento

El calentador eléctrico tubular
esta recubierto con una capa
de incrustaciones

Retire el calentador eléctrico
tubular y elimine las incrustaciones

Disminucién de la tension en
la red eléctrica

Pbéngase en contacto con el servicio
de explotacion de la red eléctrica

El calentador de agua
eléctrico funciona, pero
no se calienta el agua.

La valvula 24 (Figura 1) no
esta cerrada o esta
defectuosa.

Cerrar o sustituir la valvula 24
(Figura 1)

Activacion frecuente
del interruptor térmico

La temperatura ajustada esta
muy cerca de la temperatura
limite

Gire el regulador del termostato
hacia el lado de la disminucion
de la temperatura (-)

La tuberia del termostato esta
cubierta de incrustaciones

Extraiga del calentador de agua
eléctrico la pestafia desmontable
y limpie cuidadosamente la tuberia
y elimine las incrustaciones

El calentador de agua
eléctrico esta conectado
a la red eléctrica y no
se calienta el agua.

No se enciende la
iluminacion de fondo

de las lamparas de
control.

No hay tension en la red
eléctrica

Pongase en contacto con el
servicio de explotacién de la
red eléctrica

Se activo el dispositivo
interruptor de proteccion
(si existe)

Haxatb kHonky nepesanycka Y30.
MpoBepuTb HanpspkeHne
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El calentador de agua Se activo o no esta conectado | Desconecte de la red el calentador
eléctrico esta conectado| el interruptor térmico de agua eléctrico, retire la cubierta
a la red eléctrica y no protectora, presione con un clic el
se calienta el agua. botén del interruptor térmico
No se enciende la (Figura 2), coloque la cubierta
iluminacion de fondo y conecte la alimentacion
de las lamparas de
control. El cable de la red esta dafiado | Pongase en contacto con el centro
de servicios
Figura 2
D —
\\
33
\
- Presionar
O

Las fallas mencionadas anteriormente no son defectos del calentador de agua eléctrico y se eliminan
por el consumidor por si mismo o por el personal de una organizacion especializada por su propia
cuenta.

Si no es posible eliminar las fallas con la ayuda de las recomendaciones descritas anteriormente, o
en el caso de que se detecten otras, pédngase en contacto con el centro de servicios indicado en el
manual de explotacion.

Transportacion y almacenamiento de los calentadores de agua eléctricos

La transportacion y el almacenamiento de los calentadores de agua eléctricos se realiza de
conformidad con los simbolos de manipulacién en el envase:

)L L

1. Necesidad de proteger la carga de la accion de la humedad;

2. Carga fragil, condicién de manipulacion con cuidado;

3. Rango de temperaturas recomendado para el almacenamiento de la carga: desde +10°C hasta
+20°C;

4. Posicion vertical correcta de la carga;
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Garantias del fabricante

El indicador de la temperatura situado en la carcasa del calentador de agua eléctrico, no es un
dispositivo de medicion exacto y esta destinado para indicar el proceso de calentamiento o
enfriamiento del agua contenida en el tanque interno del calentador de agua. El incorrecto funciona-
miento del indicador de la temperatura no es una razén para sustituir el calentador de agua eléctrico
porlagarantia.

El periodo de garantia se calcula a partir de la fecha de la venta del calentador de agua eléctrico. Sino
existe o estd enmendada la fecha de la venta y el sello de la tienda, el periodo de la garantia se
calcula a partir de la fecha de fabricacion del calentador de agua eléctrico. Las reclamaciones
durante el periodo de garantia se aceptan con la presentacion de la tarjeta de garantia, con las
anotaciones de la firma vendedora, y la placa de identificacion en la carcasa del calentador de agua
eléctrico.

{ATENCION! La falla de la valvula de seguridad o del cable de alimentacién no son fallas propias del
calentador de agua eléctrico y no implican la sustitucion del calentador de agua eléctrico. La
responsabilidad por el cumplimiento de las reglas de la instalacion y la conexiéon recae sobre el
comprador (en el caso de la conexion por su propia cuenta) o sobre la organizacién de montaje que
realizo la conexion.

Enlainstalacion y explotacion del calentador de agua eléctrico el consumidor esta obligado a
cumplir con los requerimientos que propicien el funcionamiento adecuado del dispositivo
durante el periodo de la garantia:

e Cumplir con las medidas de seguridad y las reglas de la instalacion, conexién, explotaciony
mantenimiento expuestas en el presente manual;

¢ Excluir los dafios mecanicos producto del almacenamiento, la transportacién y el montaje
negligentes;

¢ Excluirlacongelacion del agua en el calentador de agua eléctrico;

e Utilizar para el calentamiento en el calentador de agua eléctrico agua sin impurezas
mecanicas y quimicas;

e Explotar el calentador de agua eléctrico con la valvula de seguridad del juego de
suministros del calentador de agua eléctrico funcionando correctamente.

El fabricante no asume la responsabilidad por los defectos surgidos como consecuencia de la
violacion por parte del consumidor de las reglas de la instalacion, explotacion y del mantenimiento
técnico del calentador de agua eléctrico, expuestas en el presente manual, incluyendo los casos,
cuando estos defectos hayan surgido como consecuencia de parametros inaceptables de las redes
(eléctrica y de suministro de agua), en las que se explota el calentador de agua eléctrico, y como
resultado de la intervencion de terceras personas. Las reclamaciones por el aspecto externo del
calentador de agua eléctrico no estan cubiertas por la garantia del fabricante.

La reparacion y la sustitucion de las partes y de los componentes en los limites del periodo de la
garantia no prolongan el periodo de garantia del calentador de agua eléctrico en general, al mismo
tiempo, el periodo de garantia para la conexion a tierra o los componentes reparados finaliza en el
momento en que expira el periodo de garantia del calentador de agua eléctrico.

44



Reciclaje

Con la observancia de las reglas de la instalacion, explotacién y del mantenimiento técnico del
calentador de agua eléctrico y la correspondencia de la calidad del agua utilizada con los estandares
vigentes, el fabricante establece un periodo de vida util de 7 afios a partir de la fecha de la compra del
calentador de agua eléctrico. Todas las partes componentes del calentador de agua estan fabricadas
con materiales que permiten, en caso de ser necesario, un reciclaje ecolégicamente seguro, el cual
debera realizarse de conformidad con las normas y las regulaciones del pais donde se explota el
calentador de agua.

Informacion del fabricante

Fabricante:

«HEATING EQUIPMENT» LTD

SRL «Teplovoe Oborudovanie»

Rusia, 187000, Region de Leningrado, ciudad de Tosno, Moskovskoye shosse, edif. 44

C Todos los modelos pasaron la certificaciéon obligatoria y cumplen con todos los
requisitos necesarios y con las Directivas Europeas 2006/95/EC, 2004/108/EC.
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1. Zim. apraksts (lapa 3)

1 Aréjais korpuss 15 Kronsteins piestiprinasanai
2 leksgja tvertne 16 Aizsargvarsts
3 Nonemams atloks 17 Aizsargvarsta rokturis
4 Aizsargvacin$ 18 Aizsargvarsta izpludes caurule
5 Auksta Gdens padeves Tscaurule 19 Drenaza
(ar zilo gredzenu) 20 Austa ddens ieplude
6 Karsta tdens padeves 1scaurule 21 Auksta Gdens iepludes ventilis
(ar sarkano gredzenu) 22 Karsta Gdens iepludes ventilis
7 Caurulveida elektriskais silditajs (CES) 23 Auksta Gdens slégventilis
8 Termostats 24 Karsta tudens slégventilis
9 Anods 25 Auksta 0dens magistrala caurule
10 Termoregulatora kontroles poga 26 Karsta Gdens magistrala caurule
11 Temperatiras indikators 27 Noplades ventilis

12 Karsta Gdens ieplides caurule
13 Auksta Gdens izkliedétajs
14 Siltumizolacija

Cienttais pircéj!

Pateicamies par to, ka iegadajaties zimola «Thermex» Gdens silditaju. Mdsu uznémums vél Jums
komfortablu masu produktu lietoSanu!

Pirms elektriska Gidens silditaja (boilera) pirmas lietoSanas reizes riipigi izlasiet So lietoSanas
pamacibu un preciziievérojiet te lasamos ieteikumus.

Pievérsiet uzmanibu tam, cik pareizi tirgotajs ir aizpildijis garantijas talonu. Garantijas termins tiek
skaitits no dens silditaja pardoSanas datuma.

Aplikojiet iekartas aréjo izskatu tirgotaja parstavja klatbdtné, vai tam nav kadu mehanisku bojajumu
(iespiedumu, skrapéjumu, u.t.t.). Mehaniskie bojajumi, kas tiks atklati majas, netiks uzskatiti par
garantijas gadijumu!

Neuzstadiet un neieslédziet ierici telpas, kuras ir zema ugunsdros§iba, spradzienbistama, agresiva
vai skabju pilna vide.

Nepieslédziet Gdens silditaju elektrotiklam, kuram nav iezemé&juma!
Ipasi svarigi punkti ir atziméti ar zimi «Uzmanibu!»
S1 lieto$anas pamaciba attiecas uz zimola Thermex elektriskajiem sadzives Gdens silditajiem

(boileriem) ar tilpumu no 30 ITdz 150 litri. Pilns Jusu iegadata adens silditaja modela nosaukums ir
noradits uz identifikacijas plaksnites, kas atrodas uz Gidens silditaja korpusa.
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Piegades komplekts

Udens silditajs (DOileris)..........ccveverreveanee. 1gab.

GP veida aizsargventilis..............cccccc... 1gab.

Stiprinajumaenkurs....... .... 2gab. katrai stiprinajuma plaksnei
LietoSanas pamaciba...........cccccoeeveenen. 1gab.

1€SaIN0JUMS......viiiiiiec e 1gab.

Merkis

Elektriskais Gdens silditajs (turpmak teksta — EUS) ir paredzéts, lai nodro$inatu ar karstu ddeni
sadzives un ripniecibas objektus, kuros ir auksta tdens magistralais pievads ar raksturlielumiem,
kas ir noradtti tabula «Galvenie tehniskie raksturlielumi».

EUS ir jaekspluaté slégtas apkurinamas telpas, tas nav paredzéts darbam nepartraukta caurteces
rezima.

Galvenie tehniskie raksturlielumi

Spiediens auksta 0dens magistralaja ddensvada, min/max 0,05/0,8 MPa
Barojo3ais elektrotikls — vienfazes, spriegums, frekvence ~230 V (¥10%), 50 Hz
EUS jauda 1500 W
Auksta un karsta Gdens pieslég$anas Tscauruju vitnu diametrs G1/2

Udens silditaja aizsardzibas klase IPX4
Darbiba, ja apkartéjas vides temperatdra ir +3...+40 °C
Temperatiras diapazons Udens uzkarséSanai +30...+74 °C
Temperatiras uzturéSanas precizitate glabasanas rezima +5°C

RaZzotajs patur sev tiesibas mainit ddens silditaja konstrukciju un raksturlielumus bez iepriek$éja
bridinajuma.

Informacija par izgatavoSanas datuma atrasanas vietu un noteik§anas metodi:

lerices izgatavoSanas datums ir iekodéts unikala sérijas numura, kur$ atrodams uz identifikacijas
zetona (stikera), kas atrodas ierices korpusa apak$éja dala. lerices sérijas numurs sastav no
trispadsmit cipariem. Sérijas numura treSais un ceturtais cipars —razoSanas gads, piektais un sestais
—razoSanas ménesis, septitais un astotais — EUS razoSanas datums (diena).

Norades par drosibas pasakumiem

1. Visus montazas, sanitartehniskos un elektromontazas darbus ir javeic tikai kvalificétiem
specialistiem!
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2. EUS elektrodrosiba un pretkorozijas aizsardziba ir garantéta tikai tad, ja ir efektivs iezeméjums,
kas veikts atbilstoSi speka esoSajiem «Elektroiericu ierikoSanas noteikumiem»(EIN).

3. EUS montésanas un ekspluatacijas laika aizliegts:

e pieslégt elektrisko baroganu, ja EUS nav piepildits ar Gdeni;

e nonemtaizsargvacinu, jaierice pieslégta elektrotiklam;

¢ lietot EUS bez iezeméjuma vai izmantot ka iezeméjumu Gdensvada caurules;

e pieslegt EUS Gdensapgéades tiklam, kura spiediens ir lielaks par 0,6 MPa. Ja Gdensvada magistralé
spiediens ir lielaks neka 0,6 MPa vai ar1 nestabili un regulari parsniedz 0,6 MPa, tad pie auksta
Gdens iepludes vietas EUS, pirms aizsargventila (idens kustibas virziena) ir jaieriko atbilstods
redukcijas ventilis (neietilpst EUS piegades komplekta) auksta Gdens spiediena samazinasanai
[Tdz normalam lTmenim. Redukcijas ventila ieriko$ana starp EUS un aizsargventili ir aizliegta;
pieslégt EUS Gidensvadam bez aizsargventila;

noliet ideni no EUS, ja ierice ir pieslégta elektrotiklam;

izmantot rezerves dalas, kuras nav ieteicis razotajs;

lietot Gdeni no EUS maltites pagatavos$anai;

lietot Gdeni, kas satur mehaniskus piemaisTjumus (smiltis, stkus akmentinus), kuri var radit EUS un
aizsargventila darbibas traucéjumus;

e ieslégtun ekspluatét EUS ar aizvértiem iepliides un izplides ventiliem (iscaurulém);

e mainit EUS kronsteinu konstrukciju un uzstadidanas izmérus.

4. Nav pielaujama Udens sasal$ana iericg, jo tas rada darbibas traucéjumus, kas nav garantijas
gadijums.

5. Nav paredzéts, ka EUS ekspluatés personas ar ierobezotam fiziskam, manualam vai psihiskam
spéjam, ka arT personas, kuras neprot lietot EUS, iznemot gadijumus, kad tas notiek tadu personu
klatbatné, kuras ir atbildigas par EUS dro$ibu, vai saskana ar precizam $adu personu noradém.
Bérni var lietot EUS tikai tadu cilvéku klatbatné, kuri prot to drosi ekspluatét. Vienmér jaatceras, ka
pastav risks apdedzinaties ar ddeni un gat elektrotraumu.

6. Ja pircéjs neievéro §Ts sadalas 1-4punktus, razotaja garantija tiek anuléta.

7. Nav ieteicams atstat Gdens silditajs ieslégts elektriskais tikls, ja nav uzraudzibas vairak neka uz 1
diennakti.

Apraksts un darbibas principi

EUS sastav no korpusa, sildelementa, termostata, aizsargvarsta un aizsargvacina ar vadibas
elementiem.

EUS korpuss sastav no térauda tvertnes, kuras siltumizolaciju nodrosina ekologiski tirs putu
poliuretans, un divam Tscaurulém ar vitni: auksta ddens pievadei (ar zilu gredzenu) un karsta ddens
izvadei (ar sarkanu gredzenu). lek$€&jais tvertnei ir Tpass stikla-porcelana parklajums, kas drosi
aizsarga iek$éjo virsmu no kimiskas korozijas.

Uz nonemama atloka (3), 1. zZim., uzmontéti: sildelements (CES) (7), termostats (8) un magnija
anods (9). CES silda tdeni, bet termostats nodrosina iesp€ju regulét uzkarSanas temperatdru lidz
+74°C (+5°C). Magnija anods paredzéts elektrokimiskas korozijas iedarbibas neitraliz€Sanai iekséja
tvertné.
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Udens temperatiras regulé$ana iek$éja tvertné notiek ar termoregulatora kontroles pogu (10), kas
izvietota uz Udens silditaja aizsargvacina. Termostatam ir ari termoslédzis - aizsargierice, kas sarga
EUS no parkar$anas un atsledz CES no tikla, ja Gdens temperatira sak parsniegt +93°C (£5°C).
Ekspluatacijas laika EUS korpuss var sasilt. Udens silditaja termoaizsardzibas nostradasana nav ta
bojajums. Udens silditadja darba stavok|a atjaunoSana notiek, nospiezot zem EUS aizsargvacina
esos$atermoslédza katu (2.zim.).

Aizsargvarstam ir pretvarsta funkcijas, kas nelauj Gdenim no GOdens silditdja nok|dt Gdens
kanalizacijas sisttma gadijumos, ja taja kritas spiediens un ja tvertné spécigas uzkarSanas laika
palielinas spiediens, ka arl aizsargvarsta funkcijas, kas samazina lieko spiedienu Gdenim |oti
sakarstot.

Atkariba no EUS modela uz aizsargvacina (4) ir viena vai divas iekartas darba kontroles lampinas -
indikatori un taustini jaudas izvélei.

Modeliem ar vienu indikacijas kontrollampinu, ta rada EUS darba rezimu: spid, ja Gdens uzkarst, un
nodziest, jair sasniegta iestatita temperattra.

Modeliem ar divam indikacijas kontrollampinam, lampina «Heating» rada EUS darba rezimu: spid, ja
tdens uzkarst, un nodziest, ja ir sasniegta iestatita temperatdra. Lampina «Power» spid visu laiku: ta
radaierices pieslégSanu pie elektrotikla.

Modeliem ar jaudas izvéles taustiniem EUS darba reZima indikators ir jaudas izvéles taustinu
apgaismojums —lampas spid, ja idens uzkarst, un nodziest, ja ir sasniegta iestatita temperatara.

NovietoSana un uzstadiSana

leteicams uzstadit EUS maksimali tuvu karsta Gdens lieto$anas vietai, lai samazinatu siltuma
zudumus caurulés. Izvéloties montazas vietu, janem véra EUS kopéjais svars bridi, kad tas bas
piepildits ar Gdeni. Sienu un gridu, kuram ir vaja celtspéja, ir atbilstosi janostiprina. Urbjot atveres
siena, janem véra taja esosie kabeli, kanali un caurules. EUS tiek stiprinats ar korpusa kronsteiniem
uz enkuru akiem, kurus nostiprina siena.

Par EUS nokri$anu, kas ir saistita ar ta nepareizu uzstadisanu, razotajs atbildibu nenes.

Montéjot akus siena, ir janovers EUS kronsteinu patvaliga parvietosanas pa tiem. EUS apkopei
attalumam no aizsargvacina Iidz tuvakajai virsmai nonemama atloka ass virziena ir jabat ne
mazakam ka 0,5 metriem.

Lai izvairttos no bojajumiem lietotdja un (vai) treSo personu TpaSumiem karsta Gdens apgades
sistémas bojajumu gadijuma, EUS montaza ir javeic telpas, kuras ir veikta gridu hidroizolacija un
kanalizacijas drenaza, nekada gadijuma nedrikst zem EUS novietot priekSmetus, kurus var sabojat
Gdens. Ja EUS tiek izvietota neaizsargatas telpas, zem ta ir janovieto aizsargpaliktnis (neietilpst EUS
piegades komplekta) ar tidens novadi uz kanalizaciju.

Ja EUS tiek izveidots vietas, kas ir griti pieejama tehniskas un garantijas apkopes veik3anai

(antresoli, nidas, starpgriestu telpas, u.t.t.), EUS montaZa un demontaza ir javeic pasam lietotajam
vai arT jaapmaksa Sie darbi.
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PieslegSana idensvadam

Auksto adeni EUS japievada, izmantojot iepriek$éjas attiriSanas adens filtru ar
attiriSanas pakapi, ne mazaku par 200 mkm.

Auksta ddens ievadei japievieno aizsargvarsts (16) 1.zZim. un Tscaurule (20) ar zilo gredzenu,
apméram 3,5 — 4 reizes to pagriezot, un janodroSina savienojuma hermétiskums ar jebkuru

blivésanas materialu (pakulam, FUM lentu, u.c.).

Udens silditaja darbibas laika Gdens var siikties no aizsargvarsta izplides caurules lieka spiediena
samazinasanas laika, tas notiek Gdens silditaja dro$ibas nolikos. Izplides caurulei ir jabat atvertai
pret apkartgjo vidi, tai vienmér ir jabat vérstai uz leju. Drenazas atverei mitruma novadi$anas noldka ir
ieteicams pievienot atbilsto$a izméra gumijas vai silikona caurultti. Regulari (ne retak ka reizi ménesr)
nepiecieSams noliet kanalizacija nelielo Gdens daudzumu, izmantojot aizsargvarsta izplides cauruli,
tadéjadi likvidéjot kalka nosédumus un parbaudot varsta darbspéjas.

Rokturis (17) ir paredzéts varsta atvérSanai (18). Jaseko, lai Gdens silditaja darbibas laika Sis rokturis
atrastos pozicija, kas noslédz Gdens nolieSanu no tvertnes.

PieslégSanos Udensapgades sistémai notiek atbilstosi (1.zim.), izmantojot vara, plastmasas
caurules vai specialu elastigu sanitartehnisko pievadu, kas ir paredzéts temperatirai, ne zemakai
par 100°C pie maksimala darba spiediena. Aizliegts izmantot elastigo pievadu, kas jau ir bijis lietots.
Sanitartehniskajam pievadam un noslégarmatdrai ir jaatbilst Gdens apgades tikla raksturlielumiem
un jablt nepiecieSamajiem kvalitates sertifikatiem. Montazas laika nedrikst pielietot parak lielu

spéku, lai izvairttos no Tscaurulu vitnu un iek$éjas tvertnes stikla -porcelana parklajuma bojajumiem.
A UZMANIBU! Aizliegts ekspluatét EUS bez aizsargvarsta vai lietot citu razotaju varstu.

Pé&c EUS pieslégsanas parliecinieties, ka EUS auksta tdens slégventilis (23) ir atvérts, bet karsta
Gdens slégventilis (24) — aizvérts. Atveriet auksta tdens ieplades ventili EUS (21), karsta adens
izpltdes ventili (22) un karsta Gdens kranu maisitaja, lai nodrosinatu gaisa atteci no EUS. Kad EUS
bds pilnTba aizpildits, no maisitaja krana nepartraukta plisma pladrs Gdens. Aizveriet karsta tdens
kranu maisitaja, parbaudiet atloku, vai tas netek, un vajadzibas gadijuma pievelciet skraves.

Ja EUS tiek pieslégts vieta, kura nav aprikota ar Gdensvadu, ir pielaujams pievadit adeni EUS no
papildu tvertnes, izmantojot stkni, vai ari no tvertnes, kas ir izvietota vismaz piecu metru augstuma
virs EUS augstaka punkta.

PieslegSana elektrotiklam

Pirms Gidens silditaja pieslegSanas elektrotiklam parliecinieties, ka ta raksturlielumi atbilst
tdenssilditaja raksturlielumiem.

UZMANIBU! Pirms pieslégsanas elektrotiklam parliecinieties, ka EUS ir piepildits ar
adeni!

Udens silditajam ir jabitiezemétam, lai ta darbiba bitu drosa.
EUS ir aprikots ar parastu elektribas vadu ar Eiropas standarta spraudni, ar vai bez AAl (p&c izvéles).
Elektribas rozetei ir jabit iezemétai ar iezeméjuma vadu un tai jaatrodas vieta, kas ir aizsargata no

mitruma un atbilst prasibam, kas nav zemakas par IPX4.
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Ir svarigi nodroginat EUS kontroli péc sakotnéjas ieslégsanas. Ja ir vérojama jebkada neatbilstiba
raksturlielumiem (uzkar$ana, temperatira, indikatori, termostata nestradasana), ir jasazinas ar
klientu apkalpo$anas dienestu.

Tehniska apkope (TA)

Regulara TA un savlaiciga magnija anoda nomaina ir obligati priek$nosacijumi EUS ilgtermina
darbam. So prasibu neievéro$ana ir iemesls, lai atteiktu EUS garantijas apkalpo$anu. Tehniska
apkope un magnija anoda nomaina neietilpst razotaja un tirgotaja garantijas saistibas.

TA laika tiek parbaudits magnija anoda stavoklis un iesp&jamais katlakmens slanis uz CES.
Vienlaikus tiek notiritas ari nogulsnes, kas var sakarties EUS apak3$éja dala.

Magnija anods ir jamaina ne retak ka reizi gada. Ja Gdenim ir daudz kimisko piemaisijumu, tad
magnija anods ir jamaina vienu reizi pusgada. Katlakmens slanis uz CES var radit ta bojajumus, kas
nav garantijas gadijums, ta nomaina neietilpst razotaja un tirgotaja garantijas saistibas.

Ja uz CES ir izveidojies katlakmens slanis, to var notirit vai nu ar 1pasi $im noldkam paredzétiem
lidzekliem, vai arf mehaniski. Likvidéjot nogulsnes EUS nav japielieto liels spéks vai abrazivie
tiriSanas I1dzekli, lai nesabojatu iek$€jas tvertnes aizsargparklajumu.

Pirma tehniska apkope ir |oti svariga, jo péc katlakmens un nogul$nu veidoSanas intensitates,
magnija anoda patérina var noteikt nakamos TA veikdanas terminus, un tadéjadi pagarinat EUS
ekspluatacijas ilgumu. Neizpildot augstak minétas prasibas, samazinas EUS ekspluatacijas laiks,
pieaug EUS bojajumu iespéja un tiek partraukta garantijas saistibu darbiba.

Lai veiktu TA un nomainitu magnija anodu, ir javeic $adas darbibas:

atslegt EUS no elektrotikla;

laut atdzist karstajam Gdenim vai arTizlietot to, izmantojot Gdens maisitaju;

noslégt auksta tdens pieplidi EUS;

noskravét aizsargvarstu vai atvért noplides ventili;

uz auksta Gdens ieplides Tscaurules vai uz nopludes ventila uzlikt gumijas cauruli, kuras otru galu
ievieto kanalizacija;

atvért maisitaja karsta Gdens kranu;

noliet ideni no EUS, izmantojot auksta dens ieplides Tscauruli vai noplades ventili;

nonemt aizsargvacinu, atslégt vadus, noskravét un iznemt no korpusa nonemamo atloku;
nomainit magnija anodu, vajadzibas gadijuma attirit CES no katlakmens un savakt nogulsnes;
veikt montazu, piepildit EUS ar Gdeni un pieslégt elektrotiklam.

Ja EUS tehnisko apkopi veic specializéta organizacija, tad garantijas talona ir javeic atbilstosa
atzime ar tas organizacijas zimogu, kas veica tehnisko apkopi. Ja lietotajs pats maina magnija
anodu, tad pie $Ts lietoSanas pamacibas ir japiestiprina kases €eks, kas apliecina magnija anoda
pirkSanu.
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lespéjamie bojajumi un to novérsanas panémieni

Jaierices darba rodas bojajumi, tad ta ir jaatsleédz no elektrotikla un janoslédz Gdens pievade.

Bojajums

lespéjamais iemesls

Novérsanas panémiens

Samazinajies no EUS
nakosa karsta Gdens
spiediens. Auksta Gdens
spiediens nav mainijies

Piesarnota aizsargvarsta
ieplides atvere

Nonemt varstu un izskalot to
ar adeni

Ir palielinajies
karsésanas laiks

CES ir parklajies ar
katlakmens kartu

Nonemt CES un attirit to no
katlakmens

Samazinajies elektrotikla
spriegums

Sazinaties ar elektrotiklu
apkalpojosSo uznémumu

EUS darbojas, bet
nesilda tdeni

Ventilis 24 (1.zim.) nav
aizverts vai arT ir bojats

Aizvert vai nomainitt ventili
24 (1.zim.)

BieZi nostrada
termoslédzis

lestatita temperatdra ir tuva
maksimalajai

Pagriezt termostata regulatoru
temperatlras samazinasanas
virziena (=)

Termostata caurule ir
parklajusies ar katlakmeni

Iznem no EUS nonemamo atloku
un rdpigi notirit no caurulites
katlakmeni

Elektrotiklam pieslégts
EUS nesilda tdeni.
Kontrollampinas nespid.

Elektrotikla nav sprieguma

Sazinaties ar elektrotiklu
apkalpojoso uznémumu

Nostradaja AAI (ja tads ir)

Nospiest Y parstartéSanas pogu.
Parbaudit spriegumu

Nostradaja vai nav ieslégts
termoslédzis

Atvienot EUS no elektrotikla,
nonemt aizsargvacinu, nospiest
termoslédza pogu Iidz dzirdams
klikskis (2.zim.), uzlikt vacinu un
pieslégt tiklam

Bojats elektribas vads

Sazinaties ar klientu apkalpo$anas
centru

Augstak uzskaititie bojajumi nav EUS defekti un lietotajam tie ir janovérs pasam vai arf jalidz to
izdarit specialistiem uz sava (lietotaja) rékina.

Ja bojajumu nav iesp&jams novérst, izmantojot augstak aprakstitos ieteikumus, vai ar ja tiek atklati
Vél citi, ir jasazinas ar klientu apkalpoSanas centru, kas noradits lietoSanas pamaciba.
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Elektrosilditaju transportéSana un glabasana

Elektrosilditaju transportéSana un glabasana tiek veikta atbilstoSi manipulaciju zZimém, kas
redzamas uz iepakojuma:

NS MEIRFIRIT

1. Kravajaaizsarga no mitruma ietekmes;

2. Trauslakrava, kas prasa saudzigu parvietoSanu;

3. leteicamais kravas glabasanas temperatiras diapazons: no +10°C lidz +20°C;
4. Pareizs kravas vertikals stavoklis.

Razotaja garantija

Temperatiras indikators, kas atrodas uz EUS korpusa, nav preciza mérierice un ir paredzéts
Gdenssilditaja tvertné eso$a Gdens uzkarSanas vai atdziSanas indikacijai. Temperatdras indikatora
nekorekti mérfjuminav iemesls, lai nomainttu EUS garantijas ietvaros.

Garantijas terminu sak skaitit no EUS pardo$anas datuma. Ja nav veikala zimoga un fikséta
pardoSanas datuma, vai arf tas ir labots, garantijas terminu sak skaitit no EUS raZo$anas datuma.
Pretenzijas garantijas termina laika tiek pienemtas, ja ir garantijas talons ar pardevéja atzimém un uz
EUS korpusa ir identifikacijas Zetons.

UZMANIBU! Aizsargvarsta vai elektribas vada bojajums nav pasa EUS bojajums un tadé| nav

nepieciesams mainit EUS. Par uzstadisanas un pieslégSanas noteikumu ievéro3anu ir atbildigs
pircéjs (ja vins ierici pieslédz patstavigi) vai ari piesléguma montazas veicgji.

53




Uzstadot un ekspluatéjot EUS, lietotajam ir pienakums ievérot prasibas, kas nodrosinaierices
netraucétu darbibu garantijas termina laika:

ievérot drosSibas pasakumus un uzstadiSanas, pieslégSanas, ekspluatacijas un apkopes
noteikumus, kas ir izklastiti Saja pamaciba;

nepielauj mehaniskus bojajumus pavirsas glabasanas, transportéSanas un montazas dé|;
nepielaut iidens sasal$anu EUS;

Gdens karsésanai EUS lietot iideni bez mehaniskajiem un kimiskajiem piemaisijumiem;
ekspluatét EUS ar pilniba stradajosu aizsargvarstu, kas ir ieklaut EUS piegades komplekta.

RaZotajs nav atbildigs par trikumiem, kas radudies, ja lietotajs parkapj EUS uzstadidanas,
ekspluatacijas un tehniskas apkopes noteikumus, kas aprakstiti Saja lietoSanas pamaciba, tostarp
gadijumos, kad Sos trokumus izraisija nepielaujami to tiklu (elektrotikla un Gdens apgades)
raksturlielumi, kurus izmanto EUS lietodanai, un tre$o personu darbibas. Uz pretenzijam par EUS
aré€jo izskatu razotaja garantija neattiecas.

Sastavdalu un komplektéjoso dalu remonts, nomaina garantijas termina laika nepagarina EUS
kopé€jo garantijas laiku, vienlaikus garantijas laiks aizvietotajam vai remontétajam komplektéjoSajam
dalam beidzas bridT, kad beidzas EUS garantijas termins.

Utilizacija

Ja tiek ievéroti EUS uzstadisanas, ekspluatacijas un tehniskas apkopes noteikumi un eso$ajiem
standartiem atbilsto3as kvalitates Gdens, raZotajs ir noteicis EUS kalpo$anas laiku - septini gadi péc
EUS pirk8anas datuma. Visas Gdens silditdja sastavdalas ir izgatavotas no materialiem, Kuri
vajadzibas gadijuma pielauj ta ekologiski droSu utilizaciju, kam janotiek saskana ar tas valsts
normam un noteikumiem, kura tdens silditajs tiek lietots.

Informacija par razotaju
Razotajs:

«HEATING EQUIPMENT» LTD

SIA «Siltumapgades ierices»

Krievija, 187000, Leningradas apgabals, Tosno, Maskavas Soseja 44

c Visiem modeliem ir veikta obligata sertifikacija, un tie atbilst nepiecieSamajam
prasibam un ES direktivam 2006/95/EC, 2004/108/EC.
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Aprasymas 1 pav. (3 puslapis)

1 ISorinis korpusas 15 Montazinis kronsteinas
2 Vidinis bakas (talpa) 16 Apsauginis voztuvas
3 Nuimamasis flanSas 17 Apsauginio voztuvo valdymo rankenélé
4 Apsauginis dangtelis 18 Atleidimo voztuvo iSmetimo vamzdis
5 Salto vandens jleidimo vamzdis 19 Drenazas
(su mélynu ziedu) 20 Salto vandens jleidimas
6 Karsto vandens iSleidimo vamzdis 21 Salto vandens jleidimo voZtuvas
(su raudonu ziedu) 22 Karsto vandens jleidimo voZtuvas
7 Vamzdinis elektrinis Sildytuvas (VES) 23 Salto vandens uzdaromasis voztuvas
8 Termostatas 24 Karsto vandens uzdaromasis voztuvas
9 Anodas 25 Salto vandens pagrindinis vamzdis
10 Termostato valdymo blokas 26 Karsto vandens pagrindinis vamzdis
11 Temperatdros indikatorius 27 ISleidimo voztuvas

12 Karsto vandens jleidimo vamzdis
13 Salto vandens sklaidiklis
14 Silumos izoliacija

Gerbiamasis pirkéjai!

Dékojame jsigijus «Thermex» vandens Sildytuvg. Masy bendrove linki Jums patogiai naudotis miasy
gaminiais!

Pries pradédami naudotis elektriniu vandens Sildytuvu, atidziai perskaitykite Sj vadovg ir
grieztai laikykités jo patarimy.

Atkreipkite démesj, kaip svarbu tinkamai uzpildyti prekybos jmonés garantine kortele! Garantinis
laikotarpis skai¢iuojamas nuo vandens Sildytuvo pardavimo dienos.

ISnagrinékite gaminio iSvaizdg pardavéjo atstovo akivaizdoje dél mechaniniy pazeidimy aptikimo
(jlenkimy, jbrézimy ir kt.). Namuose aptikti mechaniniai pazeidimai néra laikomi garantiniais!

Nejrenkite ir nejunkite gaminio ugniai pavojingose patalpose su korozinémis, rigstinémis terpemis.
Nejunkite vandens Sildytuvo j tinklg be jzeminimo!

Itin svarbiis punktai pazyméti zenklu «Démesio!»

Sis vadovas taikomas «Thermex» akumuliaciniams elektriniams buitiniams vandens $ildytuvams,

kuriy talpa nuo 30 iki 150 litry. Visas JUsy jsigyto vandens Sildytuvo modelio pavadinimas yra
nurodytas ant vandens Sildytuvo korpuso identifikavimo plokstelés.
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Tiekimo komplektas

Vandens Sildytuvas...........ccccceevviiiieenncnnnn. 1vnt.
GP tipo apsauginis voZtuvas....
Inkaras detaléms tvirtinti..........

Naudojimovadovas...........cccceeeviriiennennn. 1vnt.
Pakuoté.........cooviiiiiiiieieeeee e 1vnt.
Paskirtis

Elektrinis vandens Sildytuvas (toliau — EVS) yra skirtas tiekti karstg vandenj buitiniams ir
pramoniniams objektams, kuriuose yra Salto vandens tiekimo magistralé su parametrais, nurodytais
lenteléje «Pagrindinés techninés charakteristikos».

EvS turi bati eksploatuojamas uZdarose $ildomose patalpose ir néra skirtas veikti nuolatinio srauto
rezimu.

Pagrindinés techninés charakteristikos

Slégis Salto vandens magistraléje, min/max 0,05/0,8 MPa
Maitinimo tinklas — vienfazis, jtampa, daznis ~230 V (¥10%), 50 Hz
EvS galingumas 1500 W

Salto ir karto vandens atvamzdziy sriegiy diametras G1/2
Vandens Sildytuvo apsaugos klase IPX4
Veikimas aplinkos temperataroje +3...+40 °C
Vandens Sildymo temperattros reguliavimo diapazonas +30...+74 °C
Temperatiros palaikymo tikslumas saugojimo rezimu +5°C

Gamintojas pasilieka teise be iSankstinio jspéjimo pakeisti vandens Sildytuvo konstrukcijg ir
charakteristikas.

Kur nurodoma pagaminimo data ir kaip ja nustatyti:

Produkto pagaminimo data yra uzkoduota unikaliu serijiniu numeriu, kuris iSdéstytas ant
identifikavimo plokstelés (lipduko), esancios gaminio korpuso apatinéje dalyje. Gaminio serijinis
numeris susideda i$ trylikos Zenkly. Trecias ir ketvirtas serijinio numerio Zenklai yra pagaminimo
metai, penktas ir $estas Zenklai yra pagaminimo ménuo, o septintas ir astuntas — EVS pagaminimo
diena.
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Saugumo priemoniy nustatymas

1. Visus montavimo, santechninius ir elektros montavimo darbus turi atlikti tik kvalifikuoti
darbuotojai!

2. EVS elektriné apsauga ir apsauga nuo korozijos garantuojamos tik atveju, kai yra veiksmingas
jZeminimas, jrengtas remiantis galiojanc¢iomis «Elektriniy prietaisy jrengimo taisyklémis» (EP|T).

3.Irengiant ir naudojant EVS draudziama:

e jjungti elektros maitinima, jei EVS néra pripildytas vandens;

e nuimti apsauginj dangtelj, kai maitinimas yra jjungtas;

e naudotis EVS nesant jzeminimo arba naudoti vandentiekio vamzdZius kaip jZeminima;

e jjungti EVS j vandens tiekimo sistema esant slégiui, didesniam kaip 0,6 MPa. Jei vandens tiekimo
magistralés slégis virsija 0,6 MPa arba néra stabilus ir kartais virsija 0,6 MPa, tai prie Salto vandens
jleidimo j EVS angos, prie$ apsauginj voZtuva (vandens srovés kryptimi) reikia jrengti atitinkamg
slégj maZinantj voZtuva (néra EVS tiekimo komplekte), siekiant sumazinti $alto vandens slégj iki
norminio. Jrengti slégio maZinimo voZtuva tarp EVS ir apsauginio voZtuvo yra draudZiama;

sujungti EVS su vandentiekiu be apsauginio voZtuvo;

iSpilti vandenjis EVS, kai elektros maitinimas yra jjungtas;

naudoti atsargines dalis, kuriy gamintojas nerekomendavo;

naudoti EVS vandenj maistui paruosti;

naudoti vandenj, kuriame yra mechaniniy priemaisy (smélio, smulkiy akmenuy), kadangi dél jy gali
sugesti EVS ir apsauginis voZtuvas;

e jjungtiir naudoti EVS, kai jleidimo ir i$leidimo voZtuvai (atvamzdZiai) yra uzdaryti.

o pakeisti EVS kronsteiny konstrukcijg ir jrengimo matmenis;

4. Vandens jSaldymas jrenginyje yra nepriimtinas, kadangi tai sukelia jo gedima, kas néra garantinis
atvejis.

5. EVS neturi bti naudojamas asmeny, turingiy ribotus fizinius, lytéjimo ar psichinius gebéjimus, bei
asmeny, negebandiy naudotis EVS, i§skyrus atvejus, kai tokie asmenys yra stebimi arba vadovaujasi
asmeny, atsakingy uz EVS sauga, instrukcijomis. Vaikai gali naudotis EVS tik priZitrimi asmeny,
kurie geba saugiai jj naudoti. Atmintina, kad yra rizika nusiplikyti vandeniu ir bati paZeistas elektros
srove.

6. Jei pirkéjas nesilaiko Sio skirsnio 1 —4 punkty, gamintojo garantija panaikinama.
7. Nerekomenduojama palikti EVS jjungta j elektros tinklg be prieZidros ilgiau kaip 1 parai.
Aprasymas ir veikimo principas

EVS sudaro korpusas, $ildymo elementas, termostatas, apsauginis voZtuvas ir apsauginis dangtis su
valdymo elementais.

EVS korpusas susideda i$ plieno bako, kuris izoliuotas ekologikai $variomis poliuretano putomis ir
dviem srieginiais atvamzdziais: Salto vandens tiekimo (su mélynu Ziedu) ir kar§to vandens isleidimo
(su raudonu ziedu). Vidinis bakas turi specialig stiklo ir porceliano danga, kuri patikimai apsaugo
vidinj pavir$iy nuo cheminés korozijos.
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Ant nuimamojo flango (3) 1 pav., jrengti: Sildymo elementas (VES) (7), termostatas (8) ir magnio
anodas (9). VES $ildo vandenj, o termostatas suteikia galimybe reguliuoti $ildymo temperatiirg iki
+74°C (£5°C). Magnio anodas skirtas neutralizuoti elektrocheminés korozijos poveikj vidiniam bakui.

Vandens temperatiros vidiniame bake reguliavimas vyksta pasinaudojant temperattros reguliavimo
rankenéle (10), esancia ant vandens Sildytuvo apsauginio dangcio. Termostatas taip pat turi Siluminj
jungiklj — jtaisg, kuris apsaugo EVS nuo perkaitimo ir i§jungia VES i maitinimo tinklo, kai vandens
temperatira virija +93°C (£5°C). Veikiant EVS korpusas gali jkaisti. Vandens $ildytuvo $iluminés
apsaugos suveikimas néra jo gedimas. Grazinti vandens Sildytuvg j darbinj rezimg galima paspaudus
temperatiros jungiklio kotg, esantj po EVS apsauginiu dangéiu (2 pav.).

Apsauginis voztuvas veikia kaip atbulinis voztuvas, uzkirsdamas kelig vandens patekimui i$ vandens
Sildytuvo j vandentiekio tinklg atvejais, kai pastarajame krinta slégis arba bake didéja slégis esant
dideliam vandens Sildymui, bei kaip apsauginis voztuvas, sumazindamas bake esantj perteklinj slegi
esantdideliam vandens Sildymui.

Atsizvelgiant j EVS modelj, ant apsauginio danggio (4) yra viena ar dvi indikacinés lemputés,
rodancios prietaiso veikima, arba galingumo pasirinkimo klavisai.

Modeliuose, kuriuose yra viena indikaciné lemputé, lemputé atspindi EVS veikimo rezimg - $viegia,
kai vanduo yra Sildomas, iri$sijungia, pasiekus nustatytg temperattra.

Modeliuose, kuriuose yra dvi indikacinés lemputés, lemputé «Heating» atspindi EVS veikimo reZima
- SvieCia, kai vanduo yra Sildomas, ir iSsijungia, pasiekus nustatytg temperatirg. Lemputé «Power»
nuolat SvieCia - atspindi prietaiso sujungimg su maitinimo tinklu.

Modeliuose, kuriuose yra galingumo pasirinkimo klavisai, EVS veikimo reZimo indikatoriai yra
galingumo pasirinkimo klaviSy ap3Svietimo lemputés — jos Svie€ia, kai vanduo yra Sildomas, ir
iSsijungia, pasiekus nustatytg temperatira.

ISdéstymas ir jrengimas

Rekomenduojama montuoti EVS kuo ariau karéto vandens naudojimo vietos siekiant sumazinti
Silumos nuostolius vamzdZiuose.

Renkantis jrengimo vieta, atsizvelgtina j bendrg pripildyto vandeniu EVS svorj. Atitinkamai, reikia
sustiprinti sieng ir grindis, kurie turi nedidelig keliamajg galig. Greziant (atliekant) skyles sienoje,
atsizvelgtina j kabelius, kanalus ir vamzdzius, kurie joje yra pratiesti. EVS pakabinamas naudojant
korpuso kronsteinus antinkary kabliy, jtvirtinamy sienoje.

Uz EVS kritima, susijusj su jo netinkamu montavimu, gamintojas neatsako.

Montuojant kablius sienoje, iSvengtina atsitiktinio EVS kronsteiny judéjimo jais. EVS prieZidrai
atstumas nuo apsauginio danggio iki artimiausio pavirSiaus nuimamojo flan$o asies kryptimi turi bditi
ne mazesnis kaip 0,5 metry.

Norint iSvengti zalos vartotojo ir (ar) treciyjjy asmeny turtui sugedusios kar$to vandens tiekimo
sistemos atveju, bitina montuoti EVS patalpose, kuriose yra grindy hidroizoliacijg ir drenaZas j
kanalizacijg, ir JOkIU atveju po EVS nedéti vandens veikiamy dalktq Montuojant neapsaugotose
patalpose, po EVS reikia jrengti apsauginj padéklg (néra EVS tiekimo komplekte) su drenazu j
kanalizacijg.
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Montuojant EVS vietose, kurios nepasiekiamos techninei prieZidrai ir garantiniam aptarnavimui atlikti
(antresolés, niSos, tarplubinés erdvés ir kt.), EVS montavimg ir iSmontavima vartotojas atlieka
savarankiSkai arba savo léSomis.

Sujungimas su vandentiekiu

Saltg vandenj reikia tiekti j EVS, naudojant i$ankstinio valymo filtra, kurio valymo
laipsnis yra ne mazesnis kaip 200 mkm.

|rengti apsauginj voztuva (16) 1 pav. prie $alto vandens jleidimo (20) angos - atvamzdj su mélynu
Ziedu, su 3,5 -4 apsisukimais, uztikrinus jungties sandaruma bet kuria sandarinimo medziaga (linais,
juostele FUMirkt.).

Vandens Sildytuvui veikiant, vanduo gali prasisunkti i§ apsauginio vozZtuvo i$leidimo vamzdzio
pertekliniam slégiui numesti, kas vyksta vandens Sildytuvo saugumo tikslais. ISleidimo vamzdis turi
likti atidarytas atmosferai ir bati nuolat nukreiptas Zemyn. Rekomenduojama su drenazine anga
sujungti pritvirtinti atitinkamo skersmens guminj arba silikoninj vamzdj drégmei nusalinti. Reikia
reguliariai (ne reciau kaip kartg per ménes;j) atlikti vandens nedidelio kiekio iSpilymg per apsauginio
voztuvo iSleidimo vamzdj | kanalizacijg siekiant paSalinti kalkiy nuosédas ir patikrinti voztuvo
gebéjima veikti.

Rankenelé (17) skirta atidaryti voztuva (18). Atsizvelgtina j tai, kad vandens Sildytuvui veikiant Si
rankenelé bty tokioje padétyje, kuri uzdaryty vandens iSpylimg i$ bako.

Su vandentiekio sistema sujungiama pagal (1 pav.) naudojant varinius, plastikinius vamzdzius arba
specialias lankscCias santechnines zarnas, kurios gali bati naudojamos esant temperatdrai ne
mazesnei kaip 100°C ir didziausiam darbiniam slégiui. Draudziama naudoti lanks¢ias Zarnas, kurios
anksc¢iau buvo naudojamos. Santechninés Zarnos ir uzdaromoji armatara turi atitikti vandens tiekimo
tinklo parametrus ir turéti reikiamus kokybés sertifikatus. Montuojant neleidziama déti pertekliniy
pastangy siekiantiSvengti atvamzdziy sriegiy, vidinio bako stiklo ir porceliano dangos pazeidimo.

DEMESIO! Draudziama eksploatuoti EVS be apsauginio voztuvo ar naudoti kity
gamintojy voztuva.

Sujungus EVS, reikia jsitikinti, kad EVS $alto vandens uzdarymo voztuvas (23) yra atidarytas, o
kar$to vandens uzdarymo voZtuvas (24) yra uzdarytas. Atidarykite alto vandens tiekimo j EVS
giaupg (21), karsto vandens i$leidimo i§ EVS &iaupg (22) ir maiytuvo kar$to vandens &iaupa,
siekdami uztikrinti oro nutekéjimg i§ EVS. Visiskai pripildzius EVS, i§ mai$ytuvo iaupo vanduo tekeés
nepaliaujamu srautu. UZdarykite maiSytuvo karsto vandens Ciaupg, patikrinkite flansg dél protékiy ir
prireikus priverzkite varztus.

Sujungiant EVS vietose, kuriose néra vandentiekio, leidziama tiekti vandenj j EVS i
pagalbinés ta[pos, naudojant siurbline, arba i$ talpos, esancios auk$c¢iu ne mazesniu kaip 5
metry nuo EVS virsutinio tasko.

Sujungimas su elektros tinklu

Pries sujungdami vandens Sildytuva su elektros tinklu, jsitikinkite, kad jo parametrai atitinka
vandens Sildytuvo technines charakteristikas.
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DEMESIO! Prie$ jjungdami elektros maitinima, jsitikinkite, kad EVS yra pripildytas
vandens!

Vandens Sildytuvas turi bati jzemintas siekiant uztikrinti jo saugy veikima.

EVS komplekte yra elektros maitinimo laidas su europiniu kistuku arba be jo bei AIP (opcigkai).
Elektros kiStukas turi turéti jZeminimo kontaktg su jZeminimo laidu, kuris su juo sujungtas, ir turi bati
jrengtas nuo drégmés apsaugotoje vietoje, arba turi atitikti reikalavimus ne mazesnius nei IPX4.

Svarbu yra uztikrinti EVS kontrole jjungiant pirmag karta. Jei neatitinka kuriy nors parametry
(Sildymas, temperatira, indikacija, termostato nesuveikimas), reikia kreiptis j servising tarnyba.

Techniné prieziira (TP)

Reguliarus magnetinio anodo TP atlikimas ir savalaikis pakeitimas yra batinos sglygos ilgalaikiam
EVS veikimui. Jei $iy reikalavimy nesilaikoma, EVS nebus taikoma garantija. Magnio anodo
techniné priezitira ir pakeitimas néra jtraukti j gamintojo ir pardavéjo garantinius
jsipareigojimus.

Atliekant TP patikrinama magnio anodo biiklé ir ant VES esanéiy nuoviry buvimas. Kartu su jomis
pasalinamos nuosédos, kurios gali kauptis apatingje EVS dalyje.

Magnio anodas turi bdti pakei¢iamas nei re€iau kaip kartg per metus. Jei vandenyje yra daug
cheminiy priemai$y, magnio anodas turi biti pakeigiamas kartg per pusmetj. Nuoviry ant VES
susidarymas gali sukelti jo gedima, kas néra garantinis atvejis, ir jo pakeitimas néra jtrauktas j
gamintojo ir pardavéjo garantinius jsipareigojimus.

Jei ant VES susidaré nuoviry, jas galima pasalinti pasinaudojant nuoviry pasalinimo priemonémis
arba mechaniniu badu. Pasalinant nuosédas i§ EVS, nedékite per didely pastangy ir nenaudokite
abravyziniy valymo priemoniy, kad nepazeistumeéte vidinio bako apsauginés dangos.

Pirma techniné priezidra yra itin svarbi dél to, kad atsizvelgiant j nuoviry ir nuosédy susidarymo
intensyvuma, magnio anodo sunaudojima, galima nustatyti kity TP atlikimo terminus, ir taip prailginti
EVS naudojimo terming. Ankséiau nurodyty reikalavimy nesilaikant, EVS naudojimo terminas
mazéja, EVS gedimo tikimybé didéja, ir garantiniy jsipareigojimy galiojimas nutraukiamas.

Norédami atlikti TP ir pakeisti magnio anoda, turite atlikti Siuos veiksmus:

e I8junkite EVS elektros maitinimo $altinj;

e |eiskite karStam vandeniui atvésti arba iSpilkite jj per maiSytuva;

e Nutraukite $alto vandens tiekimg j EvVS ;

e Atsukite apsauginj voztuvg arba atidarykite iSleidimo voztuva;

e Jmaukite gumine Zarng ant Salto vandens tiekimo atvamzdzZio arba ant iSleidimo vozZtuvo, antrg jos
gala nukreipe j kanalizacija;

o Atidarykite maiSytuvo karsto vandens Ciaupa;

o I8pilkyte vandenji$ EVS per $alto vandens tiekimo atvamzdj ar i$leidimo voZtuva;

¢ Nuimkite apsauginjdangtj, iSjunkite laidus, atsukite ir nuo korpuso nuimkite nuimamajj flansa;

e Pakeiskite magnio anodg, prireikus idvalykite VES nuo nuoviry ir pasalinkite nuosédas;

e Sumontuokite, pripildykite EVS vandeniu ir jjunkite elektros maitinima.
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Kai EVS technine prieZiirg atlieka specializuota jmoné, garantijos korteléje turi biti padaryta
atitinkama Zymeé su technine priezilrg atlikusios jmonés antspaudu. Kai magnio anodg vartotojas
pakeigia savarankikai, prie $io EVS vadovo turi bati pridétas prekiy-kasos kvitas, patvirtinantis

magnio anodo jsigijima.

Galimi gedimaiir jy pasalinimo budai

Jei gaminiui veikiant atsirado gedimuy, reikia jj iSjungti nuo elektros tinklo, nutraukti vandens tiekima.

Gedimas

Galima priezastis

Pasalinimo badas

Karsto vandens slégis
i§ EVS sumazéjo. Salto
vandens slégis
ankstesnis

Apsauginio voztuvo jleidimo
anga uzsikimsusi

Nuimti voztuva ir praplauti jj
vandeniu

Padidéjes Sildymo
laikas

VeS$ padengtas nuoviry
sluoksniu

18imti VES ir nuvalyti jj nuo nuoviry

Elektros tinklo jtampa
sumazéjo

Kreiptis j elektros tinklo
eksploatacijos tarnyba

EvS veikia, bet
vandens nesildo

Voztuvas 24 (1 pav.) néra
uzdarytas arba sugedo

Uzdaryti arba pakeisti voztuvg
24 (1 pav.)

Daznas Silumos
jungiklio suveikimas

Nustatyta temperatira yra
artima ribinei

Pasukite termostato rankenéle,
kad sumazintuméte temperatirg (-)

Termostato vamzdis
padengtas nuoviromis

Nuimti nuimamajj flansg i§ EVS
ir kruop$c¢iai nuvalyti vamzdj
nuo nuoviry

EvS, jjungtas j elektros
tinklg, vandens nesildo.
Indikaciniy lempuciy
apSvietimo néra

Néra elektros tinklo jtampos

Kreiptis j elektros tinklo
eksploatacijos tarnybg

Suveike AIP (jeigu yra)

Paspausti AIP paleidimo i$ naujo
mygtukg. Patikrinkite jtampa

Suveiké arba nejjungtas
Siluminis jungiklis

I8junkite EVS nuo maitinimo tinklo,
nuimti apsauginj dangtj,
paspauskite Siluminio jungiklio
mygtuko iki spragteléjimo (2 pav.),
sumontuoti dangtj ir jungti
maitinimg

Tinklo laidas yra sugadintas

Kreiptis j servisinj centrg
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Anksgiau nurodyti gedimai néra EVS defektai ir juos vartotojas pasalina savarankigkai arba su
specializuotos jmonés pagalba savo [éSomis.

Jei nejmanoma pasalinti gedimg taikant anksc¢iau nurodytas rekomendacijas arba jei atsirado kity
problemuy, reikia kreiptis j servisinj centrg, nurodytg naudojimo vadove.

Elektriniy vandens Sildytuvy gabenimas ir saugojimas

Elektriniy vandens Sildytuvy gabenimas ir saugojimas atliekamas pagal manipuliavimo zenklus,
esancius ant pakuoteés:

e MESNEINT

1. Poreikis apsaugoti krovinj nuo drégmes;

2. Kroviniy trapumas, atsargaus elgimosi salyga;

3. Rekomenduojamas kroviniy saugojimo temperattros diapazonas: ot +10°C go +20°C;
4. Tinkamas vertikali krovinio padeétis;

Gamintojo garantija

Ant EVS korpuso esantis temperatiiros indikatorius néra tikslus matavimo prietaisas ir skirtas
vandens, esancio vandens Sildytuvo bake, Sildymo ar vésinimo procesui rodyti. Netinkamas
temperatros indikatoriaus veikimas néra priezastis EVS pakeitimui pagal garantijg.

Garantinis laikotarpis skai¢iuojamas nuo EVS pardavimo dienos. Nesant arba istaisius pardavimo
datg ir parduotuvés spauda, garantijos laikotarpis skaitiuojamas nuo EVS pagaminimo datos.
Pretenzijos garantiniu laikotarpiu priimamos, jei yra garantiné kortelé su jmonés-pardavéjos
Zymémis iridentifikavimo plokstele ant EVS korpuso.

DEMESIO! Apsauginio voZtuvo arba maitinimo laido gedimas néra paties EVS gedimas ir nesukelia

EVS pakeitimo. UZ montavimo ir prijungimo taisykliy laikymasi atsako pirkéjas (savarankiko
prijungimo atveju) arba montavima atlikusi specializuota jmoneé.

62



Montuodamas ir eksploatuodamas EVS, vartotojas privalo laikytis reikalavimy, uztikrinanéiy
nenutriikstama prietaiso veikima garantijos laikotarpiu:

¢ laikytis Siame vadove iSdéstyty saugos reikalavimy ir montavimo, sujungimo,
eksploatavimo irtechninés prieziaros taisykliy;

iSvengti mechaniniy pazeidimy dél aplaidaus saugojimo, gabenimo ir montavimo;

iSvengti vandens uzsalimo EVS;

$ildymui EVS naudoti vandenj be mechaniniy ir cheminiy priemaisuy;

naudoti EVS su tinkamai veikianéiu apsauginiu voztuvu i$ EVS tiekimo komplekto.

Gamintojas neatsako uz defektus, atsiradusius vartotojui pazeidus $iame vadove i$déstytas EVS
montavimo, naudojimo ir techninés priezilros taisykles, taip pat atvejais, kai Sie defektai atsirado dél
neleistiny parametry tinkluose (elektros ir vandens), kuriuose eksploatuojamas EVS, bei dél tregiyjy
asmeny jsikidimo. Pretenzijoms dél EVS i$vaizdos gamintojo garantijos netaikomos.

Sudedamuyjy daliy remontas ar pakeitimas, atliktas garantiniu laikotarpiu, garantijos, taikomos visam
EVS, laikotarpio nepailgina, o garantija pakeistoms ar suremontuotoms dalims baigiasi garantijos,
taikomos EVS, laikotarpio pabaigos momentu.

Utilizavimas

Laikantis EVS jrengimo, naudojimo ir techninés prieZidros taisykliy bei naudojamo vandens kokybei
atitinkant galiojanéius standartus, gamintojas nustato 7 mety eksploatavimo laikotarpj nuo EVS
jsigijimo dienos. Visi vandens Sildytuvo sudedamosios dalys pagamintos i§ medziagy, kurias,
prireikus, galima utilizuoti aplinkai saugiu bddu remiantis Salies, kurioje naudojamas vandens
Sildytuvas, normomis ir taisyklémis.

Duomenys apie gamintoja
Gamintojas:

«HEATING EQUIPMENT» LTD

RAB «Siluminé jranga»

Rusija, 187000, Leningrado sritis, Tosno m., Moskovskoje plentas, namas Nr. 44

c Su visais modeliais atlikta biitinas sertifikavimas, jie atitinka reikiamus reikalavimus
ir Europos direktyvas 2006/95/EC, 2004/108/EC.
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Opis Rys. 1 (strona 3)

1 Obudowa zewnetrzna 15 Wspornik montazowy
2 Wewnetrzny zbiornik (pojemnik) 16 Zawor bezpieczenstwa
3 Zdejmowany kotnierz 17 Pokretto zaworu bezpieczenstwa
4 Pokrywa zabezpieczajgca 18 Rura wylotowa zaworu bezpieczenstwa
5 Rura wprowadzajgca zimng wode 19 Drenaz
(z niebieskiem pierscieniem) 20 Wejscie zimnej wody
6 Rura odprowadzajgca cieptg wode 21 Zawor wlotowy zimnej wody
(z czerwonym pierécieniem) 22 Zawor wlotowy cieptej wody
7 Rurowy grzejnik elektryczny (RGE) 23 Zawor odcinajgcy zimnej wody
8 Termostat 24 Zawor odcinajgcy cieptej wody
9 Anoda 25 Gioéwna rura zimnej wody
10 Pokretto termoregulatora 26 Gtowna rura cieptej wody
11 Wskaznik temperatury 27 Zawor spustowy

12 Rurka wlotowa cieptej wody
13 Dyfuzor zimnej wody
14 |zolacja termiczna

Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za zakup podgrzewacza wody marki handlowej «Thermex». Nasza spétka zyczy
Panstwu komfortowego uzytkowania urzgdzenia!

Przed pierwszym uzyciem elektrycznego podgrzewacza nalezy przeczyta¢ uwaznie niniejsza
instrukcje i Scisle przestrzegac jej zalecen.

Zwr6ci¢ uwage nha znaczenie prawidlowego wypetnienia karty gwarancyjnej przez firme! Okres
gwarancjiliczony jest od daty sprzedazy podgrzewacza wody.

Sprawdzi¢ zewnetrzny wyglad urzadzenia w obecnosci przedstawiciela sprzedawcy w celu wykrycia
uszkodzen mechanicznych (wgniecen, zadrapan itp.).Wady mechaniczne wykryte w domu nie sg
traktowane jako podlegajace gwarancji!

Nie nalezy instalowac ani wtgcza¢ produktu w miejscach zagrozonych pozarem i wybuchem, w
kwasnym i korozyjnym $rodowisku.

Nie podtgczac podgrzewacza wody do sieci nie posiadajgcej uziemienia!
Szczegodlnie wazne punkty zaznaczono znakiem «Uwaga!»
Niniejsza instrukcja dotyczy elektrycznych pojemnosciowych podgrzewaczy wody marki Thermex o

pojemnosci od 30 do 150 litréw. Petna nazwa modelu podgrzewacza wody zakupionego przez
Panstwo jest podana na jego korpusie.
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Komplet dostawy

Podgrzewacz wody...........ccociiiiiiiiiiiiiiiicicee
Zawor zabezpieczajacy typu GP....
Kotwicamocujaca...........cccvveeee. .
Instrukcja obstugi.........ccooveiiiiiiiiiiiiie e
OpPaKoWaNIE........cccvveeiiiiee e

Przeznaczenie

Elektryczny podgrzewacz (dalej: elektryczny podgrzewacz wody) jest przeznaczony do zapewnienia
cieptej wody w gospodarstwach domowych i obiektach przemystowych, posiadajacych magistrale
zaopatrzenia zimnej wody z parametrami wskazanymi w tablicy, «Podstawowe dane techniczne».

Elektryczny podgrzewacz wody powinien by¢ uzytkowany w zamknietych i ogrzewanych
pomieszczeniachinie jest przeznaczony do pracy w trybie ciggtego przeptywu.

Podstawowe dane techniczne

Cisnienie gtéwnego przewodu zimnej wody, min/max 0,05/0,8 MPa
Zasilajgca sie¢ elektryczna — jednofazowa, napigcie, czgstotliwos¢ ~230 V (¥10%), 50 Hz
Moc elektrycznego podgrzewacza wody 1500 W
Srednica gwintu ztgczek podigczania zimnej i cieptej wody G1/2

Klasa ochrony podgrzewacza wody IPX4

Praca w temperaturze otoczenia +3...+40 °C
Zakres regulacji temperatury ogrzewania wody +30...+74 °C
Doktadno$¢ utrzymania temperatury w trybie przechowywania +5°C

Producent zastrzega sobie prawo do zmiany konstrukgcji i charakterystyki podgrzewacza bez
uprzedzenia.

Informacje o miejscu zastosowania i sposobie ustalenia daty produkcji:
Data produkcji urzadzenia jest zakodowana w unikalnym numerze seryjnym umieszczonym na
tabliczce identyfikacyjnej (naklejce) znajdujacej sie na spodzie obudowy urzgdzenia. Numer seryjny

produktu sktada sie z trzynastu cyfr. Trzecia i czwarta cyfra numeru seryjnego to rok wydania, piaty i
szobsty to miesigc produkgiji, siodmy i dsmy to dzien produkcji elektrycznego podgrzewacza wody.
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Wskazanie Srodkéw bezpieczenstwa

1. Wszystkie prace instalacyjne, hydrauliczne i elektryczne musza by¢ wykonywane
wylacznie przez wykwalifikowany personel!

2. Bezpieczenstwo elektryczne i ochrona przeciwkorozyjna elektrycznego podgrzewacza wody sg
zapewnione tylko w przypadku skutecznego uziemienia wykonanego zgodnie z obowigzujgcymi
«Zasadami instalacji elektrycznychy.

3.Podczas montazu i uzytkowania elektrycznego podgrzewacza zabrania si¢:

podigczac zasilanie elektryczne, jesli podgrzewacz nie jest napetniony wodg;

zdejmowac zabezpieczajgcej pokrywki przy wtgczonym zasilaniu elektrycznym;

uzywac elektrycznego podgrzewacza bez uziemienia lub uzyé w charakterze uziemienia rur wody;
wigczac elektryczny podgrzewacz do sieci wodnej majgcej cisnienie ponad 0,6 MPa. Jesli cisnienie
w gtownej rury wodociggowe] przekracza 0,6 MPa, albo niestabilnie i okresowo przekracza
0,6 MPa, to na wejsciu zimnej wody do podgrzewacza, przed zaworem bezpieczenstwa (zgodnie z
przemieszczaniem sie wody) nalezy zamontowa¢ odpowiedni zawor redukcyjny (nie wchodzi w
sktad kompletu dostawy podgrzewacza) w celu zmniejszenia ci$nienia zimnej wody do normy.
Montaz zaworu redukcyjnego pomiedzy elektrycznym pojemnosciowym podgrzewaczem a
zaworem bezpieczenstwa jest zabroniony;

podtgczac elektryczny pojemnosciowy podgrzewacz do wodociggu bez zaworu bezpieczenstwa;
zlewa¢ wode z elektrycznego pojemnosciowego podgrzewacza przy wigczonym zasilaniu;

uzywac czgsci zapasowych niezalecanych przez producenta;

uzywac elektrycznego pojemnosciowego podgrzewacza do podgrzewania potraw;

wykorzystywa¢ wode, zawierajgcg mechaniczne nieczystosci (piasek, drobne kamienie), ktore
mogg doprowadzi¢ do zakiécenia pracy podgrzewacza i zaworu bezpieczenstwa;

wigcza¢ i uzywaé elektrycznego podgrzewacza z zamknietymi wejsciowymi i wyjsciowymi
zaworami (ztgczkami).

modyfikowac konstrukcje i wymiary montazowe wspornikow elektrycznego podgrzewacza wody;

4. Zamrazanie wody w urzadzeniu jest niedopuszczalne, poniewaz prowadzi to do jego awarii, ktéra
nie jest przypadkiem gwarancyjnym.

5. Elektryczny pojemno$ciowy podgrzewacz nie jest przeznaczony do uzytkowania przez osoby o
ograniczonej zdolnosci fizycznej, sensorycznej lub psychicznej, a takze przez osoby nie potrafigce
uzywac elektrycznego podgrzewacza wody lub zgodnie z zalecenaimi os6b odpowiadajgcych za
bezpieczenstwo podgrzewacza. Dzieci moga korzystac¢ z elektrycznego podgrzewacza wody tylko
pod nadzorem osob potrafigcych uzywaé go w sposéb bezpieczny.Nalezy zawsze pamietaé, ze
istnieje ryzyko $ciekania wody i porazenia pradem elektrycznym.

6. W przypadku niewykonania przez nabywce pkt 1 —4 niniejszego rozdziatu, gwarancja producenta
zostaje anulowana.

7. Nie zaleca sie pozostawiania podgrzewacz wody wigczony do sieci w przypadku braku nadzoru
ponad na 1 dobe.
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Opis i zasada dziatania

Elektryczny podgrzewacz wody sktada sig z korpusu, elementu grzewczego, termostatu, zaworu
bezpieczenstwa i zabezpieczajgcej pokrywy z elementami sterowania.

Korpus elektrycznego podgrzewacza wody sktada sie ze stalowego zbiornika, izolowanego
termicznie ekologiczng piankg poliuretanowg i dwoch gwintowanych ztgczek: doprowadzajgcych
zimng wode (z niebieskim pierscieniem) i odprowadzajgcym ciepta wode (z czerwonym
pierscieniem).Wewnetrzny zbiornik ma specjalng szklano-porcelanowg powtoke, pewnie
zabezpieczajgcg wewnetrzng powierzchnie przed korozjg chemiczng.

Na zdejmowanym kotnierzu (3) Rys.1 zamontowano: element grzewczy (7), termostat (8) i anode
magnezowg (9). Elektryczny podgrzewacz stuzy do podgrzewania wody, a termostat zapewnia
mozliwo$¢ regulacji temperatury nagrzewania do +74°C (+5°C). Anoda magnezowa przeznaczona
jestdo neutralizacji oddziatywania elektrochemicznej korozji na wewnetrzny zbiornik.

Regulacja temperatury wody w wewnetrznym zbiorniku jest wykonywana z pomocag pokretta
termoregulatora (10), umieszczonego na pokrywie zabezpieczajgcej podgrzewacza wody.
Termostat zawiera tez wytgcznik termiczny — urzadzenie ochrony elektrycznego podgrzewacza
wody przed przegrzaniem, ktory odtgcza elektryczny podgrzewacz wody od sieci w przypadku
przekroczenia temperatury ponad +93°C (+5°C). W procesie uzytkowania korpus elektrycznego
podgrzewacza moze nagrzewac sie. Wigczenie sie wigcznika termicznego podgrzewacza wody nie
jest jego usterka. Powrét elektrycznego podgrzewacza wody do stanu roboczego jest wykonywany
poprzez nacisnigcie na sworzen wytgcznika termicznego, umieszczonego pod zabezpieczajgca
pokrywa elektrycznego podgrzewacza wody (Rys. 2). Zawor bezpieczenstwa pei funkcje zaworu
zwrotnego, zapobiegajgc dostawaniu sie wody z podgrzewacza do sieci wodociggowej w
przypadkach spadku cisnienia i w przypadku wzrostu cisnienia w zbiorniku podczas silnego
nagrzewania wody, a takze funkcje zaworu bezpieczenstwa, resetujgc nadmierne cisnienie w
zbiorniku podczas silnego nagrzania wody.

W zaleznosci od modelu elektrycznego podgrzewacza wody, na zabezpieczajacej pokrywie (4)
znajduje sie jedna lub dwie lampki sygnalizacyjne prace urzgdzenia albo klawisze wyboru mocy.

W przypadku modeli z jedng lampka sygnalizacyjng, wyswietla ona tryb pracy elektrycznego
podgrzewacza — $wieci sie podczas ogrzewania wody, a gasnie po osiagnieciu zadanej temperatury.

W przypadku modeli zdwoma lampkami sygnalizacyjnymi, lampka «Heating» wy$wietla tryb pracy
elektrycznego podgrzewacza wody — $wieci sie podczas ogrzewania wody, a gasnie po osiggnieciu
zadanej temperatury. Lampka «Power» Swieci sig ciggle — wySwietla podtgczenie do sieci zasilania
elektrycznego.

W przypadku modeli z klawiszami wyboru mocy trybu pracy, elektrycznego podgrzewacza wody

stuzg lampki podswietlajgce klawisze wyboru mocy — $wiecg sig podczas ogrzewania wody, a gasng
po osiggnieciu zadanej temperatury.
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Umieszczenieiinstalacja

Zaleca sie instalowac elektryczny podgrzewacz wody maksymalnie blisko miejsca uzywania cieptej
wody, aby zmniejszy¢ utrate ciepta w rurach.

Podczas wyboru miejsca montazu nalezy uwzglednia¢ ogolng wage elektrycznego podgrzewacza
wody napetnionego wodg. Sciane i podioge posiadajgcg stabg no$nosé nalezy odpowiednio
wzmocni¢.Podczas wiercenia (wykonywania) otworéw w $cianie, nalezy uwzglednia¢ przechodzace
w niej kable, kanaty i rury. Elektryczny podgrzewacz wody wiesza sie z pomocg wspornikow korpusu
na haki kotwic, mocowanych do sciany.

W razie upadku elektrycznego podgrzewacza wody spowodowanego nieprawidtowg
instalacja, producent nie ponosi odpowiedzialnosci.

Montaz hakéw do $ciany powinien wykluczaé samowolone przemieszczenie po niej wspornikow
elektrycznego podgrzewacza wody. W celu uzytkowania elektrycznego podgrzewacza wody
odlegtos¢ od pokrywy zabezpieczajgcej do najblizszej powierzchni w kierunku osi zdejmowanego
kotnierza powinna wynosi¢ nie mniej niz 0,5 metra.

Aby zapobiec uszkodzeniu mienia konsumenta i (lub) osob trzecich w przypadku niefunkcjonalnego
systemu dostawy cieptej wody, nalezy wykonywa¢ montaz elektrycznego podgrzewacza w
pomieszczeniach majgcych hydroizolacje podtog i spust do kanalizaciji, ale w zadnym przypadku nie
nalezy umieszcza¢ pod elektrycznym podgrzewaczem wody przedmiotéw podlegajgcym
oddziatywaniu wody. Podczas umieszczania w niezabezpieczonych pomieszczeniach nalezy
montowac pod elektryczny podgrzewacz wody zabezpieczajacy podest (nie wigczony do kompletu
dostawy elektrycznego podgrzewacza wody) ze spustem do kanalizacji.

W przypadku umieszczenia elektrycznego podgrzewacza wody w miejscach, trudno dostepnych w
celu przeprowadzenia technicznej i obstugi gwarancyjnej (antresole, nisze, przestrzenie
miedzypodtogowe itp.), montaz i demontaz elektrycznego podgrzewacza wody jest wykonywany
samodzielnie przez uzytkownika albo na jego koszt.

Podtaczenie do wodociggu

Nalezy doprowadza¢ zimng wode do elektrycznego podgrzewacza wody
wykorzystujac filtr wstepnego czyszczenia wody ze stopniem czyszczenia nie mniej
200 mkm.

Zamontowac zawor bezpieczenstwa (16) Rys. 1 na wejsciu zimnej wody (20) — przewdd z niebieskim
pierécieniem, o 3,5 — 4 obrotu, zapewniajgc hermetyczno$¢ potgczenia dowolnym matwriatem
uszczelniajgcym (Inem, tasma fluoropolimerowag iin.).

W czasie pracy podgrzewacza woda moze przesgczac sie z rury wylotowej zaworu bezpieczenstwa
w celu resetu zbytecznego ci$nienia, co ma miejsce w celach bezpieczenstwa podgrzewacza wody.
Rura spustowa powinna pozostawac otwarta dla atmosfery i by¢ stale skierowana w dot. Zaleca sie
podtgczenie do otworu drenazowego gumowej lub silikonowej rurki o odpowiedniej Srednicy celem
odprowadzania wilgoci. Nalezy regularnie (nie rzadziej niz raz na miesigc) wykonywac¢ spust
niewielkiej ilosci wody przez rure spustowg zaworu bezpieczenstwa do kanalizacji w celu
wyeliminowania osadéw wapiennych i do kontroli wydajnosci zaworu.
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Pokretto (17) jest przeznaczone do otwarcia zaworu (18). Koniecznie nalezy przestrzegac tego, by
podczas pracy podgrzewacza wody ten uchwyt zamykat spust wody ze zbiornika.

Podtaczenie do sieci wodociggowej (Rys. 1) wykonuje sie za pomoca miedzianych, plastikowych rur
albo specjalnego, elastycznego okablowania hydraulicznego, obliczonych na temperature nie mniej
niz 100°C przy maksymalnym roboczym cisnieniu. Zabrania sie wykorzystywania uzywanego
elastycznego okablowania. Okablowanie hydrauliczne i armatura odcinajgca powinny odpowiada¢
parametrom sieci wodociggowej i mie¢ niezbedne certyfikaty jakosci. Podczas montazu nie dozwala
sie na nadmierny nacisk celem unikniecia uszkodzenia gwintu przewodoéw, szklano-porcelanowe;j
powtoki wewnetrznego zbiornika.

UWAGA! Zabrania sie uzywac elektrycznego podgrzewacza wody bez zaworu
bezpieczenstwa lub uzywac¢ zaworu innych producentéw.

Po podtgczeniu elektrycznego podgrzewacza wody upewni€ sie, czy zawor odcinajgcy zimng wode
w elektrycznym podgrzewaczu (23) jest otwarty, a zawor odcinajgcy gorgca wode (24) jest zamkniety.
Otworzy¢ kurek zasilania zimnej wody do elektrycznego podgrzewacza (21), kurek wyjscia cieptej
wody z elektrycznego podgrzewacza (22) i kurek goracej woidy na mieszalniku, aby zapewni¢ wylot
powietrza z elektrycznego podgrzewacza wody.Podczas koncowego napetnienia elektrycznego
podgrzewacza z kurka mieszalnika wyptynie woda ciggltym strumieniem. Zamkna¢ kurek cieptej
wody na mieszalniku, sprawdzi¢ kotnierz, czy nie ma przeciekéw i, w razie potrzeby, docisng¢ sruby.

Podczas podtagczania elektrycznego podgrzewacza wody w miejscach nie zaopatrzonych w
wodociggi, dopuszcza sie zasilanie wody do elektrycznego podgrzewacza wody z wspomagajjacego
pojemnika uzywajac stacji pompowania, albo z pojemnika, umieszczonej wysoko, nie mniej niz 5
metréw od goérnego punktu elektrycznego podgrzewacza wody.

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Przed wtaczeniem podgrzewacza wody do seicielektrycznej nalezy upewni¢ sie, czy jego
parametry odpowiadaja technicznej charakterystyce podgrzewacza wody.

UWAGA! Przed wiaczeniem zasilania elektrycznego upewnic¢ sie, czy elektryczny
podgrzewaczwody jest wypetniony wodg!

Podgrzewacz wody powinien by¢ uziemiony w celu zapewnienia jego bezpiecznej pracy.

Elektryczny podgrzewacz wody jest wyposazony w standardowy przewod zasilania elektrycznego z
wtyczkg euro lub bez, i urzgdzenie awaryjnego odtgczania (opcja). Gniazdo elektryczne powinno byé
wyposazone W zacisk uziemiajgcy z doprowadzonym do niego przewodem uziemiajgcym i
znajdowac sie w miejscu zabezpieczonym przed wilgocig lub spetniajgcym wymagania nie nizsze niz
IPX4.

Wazne jest, by zapewni¢ kontrole elektrycznego podgrzewacza wody po pierwszym wigczeniu.
Podczas kazdego uzytkowania z nieodpowiednimi parametrami (ogrzewanie, temperatura,
powiadamianie, niedziatajgcy termostat) nalezy zwrécic sie do serwisu obstugi.

Konserwacjatechniczna (KT)

Okresowe wykonywanie konserwacji technicznej i terminowa wymiana anody magnezowej sg
obowigzkowymi warunkami do dtugotrwatej pracy elektrycznego podgrzewacza wody. Niespetnienie
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tych zadan jest podstawg do zdjecia elektrycznego podgrzewacza wody z obstugi gwarancyjnej.
Konserwacja i wymiana anody magnezowej nie sa objete zobowigzaniami gwarancyjnymi
producental sprzedawcy.

Podczas wykonywania konserwacji technicznej sprawdza sie stan anody magnezowej i obecnos¢
kamienia na elemencie grzewczym. Jednoczes$nie eliminowany jest osad, mogacy gromadzi¢ sie w
dolnej czesci elektrycznego ogrzewacza wody.

Anoide magnezowa nalezy wymienia¢ nie rzadziej jak jeden raz na rok. Je$li woda zawiera duzg ilos¢
chemicznych nieczystosci, to anode magnezowg nalezy wymienia¢ raz na pot roku. Tworzenie
kamienia na elemencie grzewczym moze doprowadzi¢ do jego zepsucia, ale nie jest gwarancyjnym
przypadkiem, a jego zamiana nie wchodzi w zobowigzania gwarancyjne producenta i sprzedawcy.
Jesli na elemencie grzewczym powstata piana, to mozna jg usung¢ z pomocg $rodkéw do usuwania
kamienia albo mechanicznie. Podczas usuwania osadu z elektrycznego podgrzewacza wody nie
nalezy podejmowaé nadmiernego wysitku i stosowaé Srodki Scierne, aby nie uszkodzi¢
zabezpieczajgcej warstwy wewnetrzengo zbiornika.

Znaczenie pierwszej konserwacji technicznej zawarte jest w intensywno$ci powstawania kamienia i
osadu, zuzycia anody magnezowej, mozna okresli¢ terminy kolejnych konserwaciji technicznych i,
jako skutek, przediuzy¢ okres eksploatacji elektrycznego podgrzewacza wody. W przypadku
niespetnienia powyzszych wymagan zmniejsza sie okres uzytkowania elektrycznego podgrzewacza
wody, wzrasta prawdopodobienstwo zepsucia sie elektrycznego podgrzewacza wody, oraz
anulowane jestdziatanie zobowigzan gwarancyjnych.

W celu przeprowadzenia serwisu obtugi technicznej i wymiany anody magnezowej nalezy
postepowac w nastepujacy sposob:

e Odtgczy¢ zasilanie elektryczne podgrzewacza wody;

e Oczeka¢, az cieptawoda ostygnie lub zuzy¢ jg stosujgc mieszalnik;

e Przerwac naptyw zimnej wody do elektrycznego podgrzewacza wody;

o Odkreci¢ zawér bezpieczenstwa lub otworzy¢ zawor spustowy;

¢ Na przewdd zasilania zimnej wody lub na zawér spustowy natozy¢ gumowy waz, kierujgc drugi
jego koniec do kanalizacji;

e Otworzy¢ kurek cieptej wody na Ha mieszalniku;

e Odla¢ wode z elektrycznego podgrzewacza poprzez przewdd zasilania zimnej wody lub zawér
spustowy;

e Zdjg¢ zabezpieczajgcg pokrywe, odtgczy¢ przewody, odkreci¢ i wyciggnaé z korpusu zdejmowany
kotnierz;

¢ Wymieni¢ anode magnezowag, w razie potrzeby oczysci¢ element grzewczy z kamienia i usunaé
osad,;

¢ \Wykona¢ montaz, napeic elektryczny podgrzewacz wody i wigczy¢ zasilanie.

Podczas wykonywania konserwacji technicznej elektrycznego podgrzewacza wody przez
wyspecjalizowang firme, na kuponie gwarancyjnym powinna by¢ wpisana odpowiedni wpis z
pieczatkg firmy, ktéra wykonata konserwacje.Podczas wymiany anody magnezowej przez
uzytkownika do tej instrukcji elektrycznego podgrzewacza wody powinien by¢ zataczony paragon
zakupu anody magnezowej.
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Ewentualne usterki i metody ich usuwania

W przypadku wadliwego dziatania produktu, nalezy odtgczy¢ go od sieci elektrycznej, odcig¢ wode.

Usterka

Mozliwa przyczyna

Srodek zaradczy

Zmniejszyt sie napor
cieptej wody z
elektrycznego
podgrzewacza wody.
Poprzedni nap6r zimnej
wody

Zabrudzenie wlotu zaworu
bezpieczenstwa

Zdja¢ zawor i umy¢ go wodg

Zwigkszyt sie czas
nagrzewania

Element grzewczy pokryt sie
warstwg kamienia

Wyciggna¢ element grzewczy i
oczysci¢ go z kamienia

Obnizyto sie napiecie w sieci
elektrycznej

Zwrécic sie do serwisu eksploatacji
sieci elektrycznej

Elektryczny
podgrzewaacz pracuje,
ale nie nagrzewa wody

Zawor 24 (Rys. 1) nie jest
zamkniety lub jest zepsuty

Zamkna¢ lub wymieni¢ zawor
24 (Rys. 1)

Czeste wigczanie sie
wytgcznika termicznego

Zadana temperatura jest
bliska granicznej

Obroci¢ regulator termostatu w
kierunku zmniejszenia
temperatury (=)

Rurka termostatu pokryta sie
kamieniem

Wyciagna¢ z elektrycznego
podgrzewacza wody zdejmowany
kotnierz i doktadnie oczyscic¢ rurke
z kamienia

Elektryczny
podgrzewacz wigczony
do sieci elektrycznej
nie nagrzewa wody.
Brak pods$wietlenia
lampek
sygnalizacyjnych

Brak napiecia w sieci
elektrycznej

Zwrdécic sie do serwisu
ekspoloataciji sieci elektrycznej

Zadziatat wtgcznik
réznicowo-prgdowy
(jesli dotyczy)

Nacisngc¢ przycisk ponownego
uruchomienia awaryjnego
wytgcznika. Sprawdzi¢ napiecie

Zadziatat albo nie jest
wigczony wytgcznik termiczny

Odtgczy¢ elektryczny podgrzewacz
wody z sieci, zdjaé
zabezpieczajgcag pokrywe,
nacisng¢ az zatrzasnie przycisk
wytgcznika termicznego (Rys. 2),
zamontowac¢ pokrywe i wigczy¢
zasilanie

Przewdd sieciowy jest
uszkodzony

Zwréci¢ sie do serwisu obstugi

7




Wymienione powyzej usterki nie sg wadami elektrycznego podgrzewacza wody i sg samodzielnie
naprawiane przez uzytkownika lub przez wyspecjalizowang firme na jego koszt. W przypadku
niemozliwosci naprawy wedtug wymienionych powyzej zalecen lub w przypadku wykrycia innych,
nalezy zwroci¢ sie do centrum serwisowego wskazanego w instrukcji uzytkowania.

Transporti przechowywanie elektrycznych nagrzewaczy wody

Transport i magazynowanie elektrycznych podgrzewaczy wody odbywa sie zgodnie ze znakami
manipulacyjnymi na opakowaniu:

A REINEINT

1. Koniecznos$¢ ochrony fadunku przed dziataniem wilgoci;

2. Kruchos¢étadunku, warunek ostroznego przemieszczania;

3. Zalecany zakres temperatur przechowywaniatadunku: od +10°C do +20°C;
4. Prawidtowe pionowe potozenie tadunku;

Gwarancja producenta

Wskaznik temperatury umieszczony na obudowie elektryczengo podgrzewacza nie jest doktadnym
przyrzadem pomiarowym i ma na celu wskazanie procesu podgrzewania lub chtodzenia wody
zawartej w zbiorniku podgrzewacza wody. Nieprawidtowe dziatanie wskaznika temperatury nie jest
powodem do wymiany elektrycznego podgrzewacza wody w ramach gwarancji.

Okres gwarancji liczony jest od daty sprzedazy elektrycznego podgrzewacza wody. W przypadku
braku lub skorygowania daty sprzedazy i pieczeci sklepu, okres gwarangciji liczy sie od daty wydania
elektrycznego podgrzewacza wody. Roszczenia w okresie gwarancyjnym sg akceptowane, jesli
istnieje karta gwarancyjna ze znakami sprzedawcy i tabliczkg identyfikacyjng na elektrycznym
podgrzewaczu wody.
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UWAGA! Nieprawidtowe funkcjonowanie zaworu bezpieczenstwa lub przewodu zasilajgcego nie
jest usterkg elektrycznego ogrzewacza wody i nie powoduje jego wymiany. Odpowiedzialnos¢ za
przestrzeganie zasad montazu i podtgczenia spoczywa na kliencie (w przypadku samodzielnego
podigczania) lub na firmie montazowej dokonujgcej podtgczenia.

Podczas montazu i uzytkowania elektrycznego podgrzewacza wody uzytkownik jest
zobowigzany przestrzegaé wymagan zapewniajagcych bezawaryjng prace urzadzenia w
okresie gwarancyjnym:

e stosowacé¢ sSrodki bezpieczenstwa i zasady montazu, podigczania, uzytkowania i
konserwacji przedstawione w tej instrukcji;

¢ wykluczy¢ mechaniczne uszkodzenia z powodu niedbatego przechowywania, transportu i
montazu;

¢ wykluczy¢ zamarzanie wody w elektrycznym podgrzewaczu;

e do podgrzewania wody w elektrycznym podgrzewaczu nalezy uzy¢ wody bez
mechanicznych i chemicznych nieczystosci;

e uzytkowac¢ elektryczny podgrzewacz z nieprawidiowo dziatajacym zaworem
bezpieczenstwa z kompletu dostawy elektrycznego podgrzewacza wody.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za usterki spowodowane przez uzytkownika, ktére
naruszajg zasady instalacji, eksploatacji i konserwac;ji elektrycznego podgrzewacza wody opisane w
niniejszej instrukcji, w tym. w przypadkach, gdy niedociggniecia te pojawity sie z powodu
niedopuszczalnych parametréw sieci (dostawy energii elektrycznej i wody), w ktérych elektryczny
podgrzewacz wody jest eksploatowany oraz z powodu ingerencji 0séb trzecich. Roszczenia z tytutu
gwarancji producenta elektrycznego podgrzewacza wody nie majg zastosowania.

Naprawa, wymiana czesci i podzespotéw w ramach okresu gwarancyjnego nie przediuza ogélnie
okresu gwarancji na elektryczny podgrzewacz wody, natomiast okres gwarancji na wymienione lub
naprawione komponenty konczy sie wraz z uptywem okresu gwarancji na elektryczny podgrzewacz
wody.

Utylizacja

Zgodnie z zasadami instalacji, eksploatacji i konserwacji elektrycznego podgrzewacza wody oraz
zgodnosci jakosci wody z aktualng norma, producent okresla zywotno$¢ na 7 lat od daty zakupu
elektrycznego podgrzewacza wody. Wszystkie sktadniki do podgrzewacza wody sg wykonane z
materiatdw, ktére mogg by¢ uzyte, jesli to konieczne, do ich bezpiecznego dla srodowiska utylizacji,
ktére musza by¢ zgodne z zasadami i przepisami kraju, w ktérym dziata podgrzewacz wody.

Informacje o producencie

Producent:

«HEATING EQUIPMENT» LTD

«Teptovoje Oborudovanie» Sp.zo.o.

Rosja, 187000, Obwéd Leningradzki, m.Tosno, Moskowskoje szosse 44

c Wszystkie modele przeszly obowigzkowa certyfikacje, spetniaja niezbedne
wymagania oraz odpowiadaja europejskim dyrektywom 2006/95/WE, 2004/108/WE.
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Kirjeldus Joon. 1 (lehekiilg 3)

1 Valine korpus 15 Kinnituspesa
2 Sisepaak (reservuaar) 16 Kaitseklapp
3 Eemaldatav aaris 17 Kaitseklapi kaepide
4 Kaitsekaas 18 Kaitseklapi valjalasketoru
5 Kilma vee sissevbtuava (sinise rongaga) 19 Drenaaz
6 Kuuma vee véljalaskeava (punase rdngaga) 20 Kilma vee sissevdtuava
7 Torukujuline elektriline kittekeha (TEH) 21 Kulma vee sissevotuventiil
8 Termostaat 22 Kuuma vee sissevdtuventiil
9 Anood 23 Kilma vee katkestusventiil
10 Termoregulaatori kdepide 24 Kuuma vee katkestusventiil
11 Temperatuuriindikaator 25 Kilma vee pdhitoru
12 Kuuma vee sissevétutoru 26 Kuuma vee pohitoru
13 Kilma vee difuusor 27 Tuahjendusventiil
14 Termoisalatsioon

Téname Teid kaubamaérgi «Thermex» boileri ostu eest. Meie firma soovib Teile meie toodete
mugavat kasutamist!

Enne elektrilise boileri esmast kasutamist lugege kdesolev kasutusjuhend tahelepanelikult
labi ning jargige tapselt selle soovitusi.

P&orake téhelepanu tootjafirma garantiikaardi dige jargmise olulisusele! Garantiiaega arvestatakse
alates boileri miitigikuupaevast.

Vaadake mudja esindaja juuresolekul tUle mehhaaniliste kahjustuste (mdlgid, kriimustused jne)
olemasolu tuvastamiseks toote vélisosad. Garantii ei kata kodus avastatud mehhaanilisi defekte!
Arge paigaldage toodet ega lilitage seda sisse tule- véi plahvatusohtlikes hoonetes, millel on
agressiivne happeline keskkond.

Arge liilitage boilerit maandamata elektrivrku!

Eriti olulised punktid on dra toodud mérgendiga «Tahelepanu!»

Antud kasutusjuhend kuulub kaubamargi Thermex elektriboileri juurde, mille maht on 30 kuni 150

liitrit. Teie poolt soetatud boileri téielik mudelinimetus on &ra toodud boileri korpusel asuvas
identifikatsioonitabelis.
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Komplekt

EIEKErDONEN ... 1tk.
GP tuupi kaitseklapp...

Kinnitusankurdused.... .... 2tkigakinnituspaneeli kohta.

Kasutusjuhend. ... 1tk.
PaKENd......ooiiiiieiee e 1 tk.
Otstarve

Elektriboiler (edaspidi EB) on ette ndhtud kuuma vee tagamiseks kodus ning tédstusobjektidel, millel
on kulma vee magistraal parameetritega, mis on ara toodud tabelis «P&hilised tehnilised naitajad».

EB-d peab kasutama kinnistes soojendatavates ruumides ning see pole méeldud t66ks pidevas
voolureziimis.

Po6hilised tehnilised naitajad

Kllma vee magistraali rohk, min/max 0,05/0,8 MPa
Toitevork — Uhefaasiline, pinge, sagedus ~230 V (¥10%), 50 Hz
Boileri Véimsus 1500 W

Kilma ja kuuma vee Glhendustorude keermete diameeter G1/2

Boileri kaitseklass IPX4
Umbritseva keskkonna temperatuur t66 ajal +3...+40 °C

Vee keetmise temperatuuri regulatsioonivahemik +30...474 °C
Temperatuuri hoidmise tapsus sailitusreziimis +5°C

Tootja jatab endale diguse viia boileri konstruktsioonis ja néitajates sisse mistahes muudatusi ilma
sellest eelnevalt teavitamata.

Informatsioon sissekandmise kohast ning tootmiskuupdeva maaramisest:
Toote véljaandmiskood unikaalse seerianumbriga asub identifikatsioonitabelis (kleebisel), mis on
paigutatud toote korpuse alumisele osale. Toote seerianumber koosneb kolmeteistkimnest

numbrist. Seerianumbri kolmas ja neljas number — véljalaske aasta, viies ja kuues — véljalaske kuu,
seitsmes ja kaheksas — véljalaske paev.
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Ettevaatusabinoud

1. Koik montaazi-, santehnilised- ja elektrimontaazi t66d peab labi viima ainult kvalifitseeritud
personal!

2. EB elektriline ohutus ja korrosioonivastane kaitse on garanteeritud ainult efektivse maanduse
olemasolul, mis on teostatud vastavalt jargmistele «Elektriseadmete paigaldamise reeglitele» (EPR).

3. EB paigaldamise ja kasutamise ajal on keelatud:

o toite sisse lUlitamine, kui EB pole veega taidetud;

e eemaldada kaitsekaant, kui elektritoide on sees;

e kasutada EB ilma maanduseta vdi kasutada maandusena veetorusid,;

e |Ulitada EB sisse veevorku, mille réhk on rohkem kui 0.6 MPa. Kui veemagistraali rohk tletab
0.6 MPa, vdi lletab stabiilselt ja perioodiliselt 0.6 MPa, siis on vajalik enne kilma vee EB-sse
sisestamist enne kaitseklappi (vee liikumise jargi) paigaldada vastav reduktsiooniklapp (ei kuulu
EB originaalkomplekti), et alandada kilma vee réhku kuni normini. Reduktsiooniklapi
paigaldamine EB ja kaitseklapi vahele on keelatud;

e |Ulitada EB ilma kaitseklapita veejuhtmesse;

¢ valada EB-st vett vélja ilma elektritoidet valja lUlitamata;

e kasutada varuosi, mis pole tootja poolt kinnitatud;

e kasutada EB vett toidu valmistamiseks;

o kasutada vett, mis sisaldab mehhaanilisi osi (liiv, vaikesed kivid), mis vdivad viia EB ja kaitseklapi
tokestatud tooni;

e sisse lulitada ja kasutada EB-d, mille sisse- ja véljalaskeventiilid (torud) on kinni.

e teha muudatusi EB kronsteinide konstruktsioonis ja algmédtudes.

4. Seadmes oleva vee kilmutamine ei ole lubatud, kuna see péhjustab seadme riket, mis ei kuulu
garantii alla.

5. EB ei ole ette ndhtud kasutamiseks piiratud fuusiliste, tajumuslike voi psuihiliste véimetega isikute
poolt, samuti aga isikute poolt, kes ei oska EB kasutada, vélja arvatud juhul, kui see toimub
jarelevalve all voi vastavalt EB ohutuse eest vastutavate isikute juhendite jargi. Lapsed vdivad EB-i
kasutada ainult isikute jarelevalve all, kes oskavad seda ohutult kasutada. Vajalik on alati meeles
pidada, et olemas on kdrvetuste ning elektriléogi oht.

6. Kui ostja ei jargi antud jaotuse punkte 1 —4, siis kuulub tootjapoolne garantii tihistamisele.
7.EB-d eiole soovitatav jatta jarelevalve puudumiseta elektrivdrku kauemaks kui 1 66paev.
T66 kirjeldus ning p6himétted

EB koosneb korpusest, kutteelemendist, termostaadist, kaitseklapist ning juhtelementidega
kaitsekaanest.

EB korpus koosneb metallpaagist, mis on soojustatud 6koloogilistelt puhta poluuretaanvahuga, ning
kahest reservuaaritorust: killma vee sissevott (sinise rongaga) ja kuuma vee véljalase (punase
rongaga). Sisemisel paagil on spetsiaalne klaasfuorofoorist kate, mis kaitseb usaldusvaarselt
sisepinda keemilisest korrosioonist.
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Eemaldatavale aarisele (3) Joon. 1, on monteeritud: kitteelement (TEH) (7), termostaat (8) ja
magneesiumanood (9). TEH vastutab vee kuumutamise eest, termostaat aga tagab véimaluse
reguleerida kuumutustemperatuuri kuni +74°C (+5°C). Magneesiumanood on mdeldud
elektrokeemilise korrosiooni tegevuse neutraliseerimiseks sisemise paagi suhtes.

Sisemises paagis oleva vee temperatuuri reguleerimine teostatakse termuregulaatori kdepideme
abil (10), mis asub boileri kaitsekaanel. Termostaat sisaldab samuti termollitit — seade, mis kaitseb
EB-d tlekuumenemise eest ning lulitab TEH-i vérgust valja, kui temperatuur tduseb ile+93°C (£5°C).
Kasutamise ajal voib EB korpus Ule kuumeneda. Boileri kuumuskaitse t66le hakkamine ei tdéhenda, et
seade oleks rikkis. Boileri tédreziimile tagasi lllitamine teostatakse vajutusega termoldliti var, mis
asub EB kaitsekaane all (Joon. 2).

Kaitseklapp taidab tagumise klapi funktsiooni, mis vastutab vee véljutamise eest boilerist veevorku
juhul, kui boileri réhk langeb ning juhtudel, kui réhk vee tugeva kuumutamise ajal tduseb, samuti on tal
kaitseklapi funktsioon, mis tugeva vee kuumutamise ajal paagis olevat rohku valjutab.

Olenevalt EB mudelist on kaitsekaanel (4) Uks voi kaks kontroll-lambiga indikaatorit, mis viitavad
seadme t66le voi voimsuse valiku votmetele.

Uhe kontroll-lambiga indikaatoril véljendab lamp EB té6reziimi — sittib vee kuumutamisel ning
kustub, kui maaratud temperatuur on saavutatud.

Kahe kontroll-lambiga indikaatoril valjendab lamp «Heating» EB tddreziimi — sittib vee
kuumutamisel ning kustub, kui mé&aratud temperatuur on saavutatud. Lamp «Power» sittib pidevalt
ning valjendab seadme elektrivorku lUlitumist.

Voéimsuse valiku vétmetega mudelitel viitavad EB td6reziimile véimsuse valiku votmete valgustid —
need suttivad vee kuumutamisel ning kustuvad, kui maaratud temperatuur on saavutatud.

Kohale asetamine ja paigaldamine

EB soovitatakse paigutada maksimaalselt véimalikult kuuma vee kasutuskohta, et lihendada sooja
kaotust torudes.

Paigalduskoha valimisel on vajalik arvestada veega téidetud EB kaalu. Véhese kaalutaluvusega
seinad vdi pdrand on vajalik vastavalt tugevdada. Avade taitmisel seinas tasub arvestada nendes
asuvaid kaableid, kanaleid ja torusid. EB kinnitatakse korpuse kronsteinidega ankurduskohtadele
ning kinnitatakse seinale. EB kukkumisel selle ebadige paigalduse tottu tootja vastutust ei
kanna.

Konksude paigaldamine seinale peab arvestama EB konrsteinide iseeneslikku liikumist. EB
korralikuks t66ks peab kaitsekaane vahemaa lahimate pindadega eemaldatava aariku telje suunas
olema mitte vahem kui 0.5 meetrit.

Valtimaks kahju kasutaja varale ja (vdi) kolmandatele isikutele rikkis kuumaveesuisteemi t6ttu on
vajalik viia EB paigaldamine Iabi hoonetes, kus on veekindlad pérandad ning kanalisatsiooni viiv
drenaaz ning mingil juhul ei tohi EB alla asetada esemeid, mida vesi vdib kahjustada. Asetamisel
kaitsmata hoonetesse on vajalik EB alla paigutada kaitsealus (ei kuulu EB komplekti), millel oleks
drenaaz kanalisatsiooni.
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EB paigutamise korral kohtadesse, mis on tehnilise hoolduse ja garantiitééde jaoks raskesti
kattesaadavad (antresoolid, niSid, interstitsiaalsed ruumid jne), peab EB paigaldamise ja demontaazi
teostama kasutajaise, voitema arvelt.

Uhendamine veejuhtmega

Kilm vesin on vaja iihendada EB-ga kasutades vett puhastavat filtrit, mille
puhastusaste ei oleks vahem kui 200 mkm.

Kaitseklapp (16) Joon. 1 tuleb paigaldada kilma vee sissevéttuava (20) torule, millel on sinine
rongas, tehes 3.5 —4 pooret, mis tagab hermeetilise ihenduse mistahes tihendusmaterjalidega (lina,
FUM intjne).

Boileri t66 ajal voib vett kaitseklapi valjalaskeavast vélja lekkida, et vabaneda liigsest réhust — see
toimub boileri ohutuse eesmarkidel. Véljalasketoru peab olema avatud kohas ning olema pidevalt
alla suunatud. See soovitatakse tihendada drenaaziavaga kas kummi- véi silikoontoruga, mis vastab
vee viéljutuse diameetrile. Vajalik on regulaarselt (mitte harvem kui kord kuus) kaitseklapi
véljalasketorust olevast veest lasta vaike kogus kanalisatsiooni, et eemaldada lubjaséatet ning
kontrollida klapi té6voimet.

Kéaepide (17) on ette nahtud klapi avamiseks (18). Vajalik on jélgida, et boileri t66 ajal asuks see
kéepide asendis, mis veevoolu paagist valja sulgeks.

Uhendamine veevérguga peab toimuma vastavalt (Joon. 1) vases, plastmassist torude abil v&i
spetsiaalse paindliku santehnilise veejuhtme abil, mis on méeldud temperatuuri jaoks mitte véhem
kui 100°C maksimaalse t66réhu juures. Keelatud on kasutada eelnevalt kasutuses olnud paindlikku
juhet. Santehniline juhe ning lukustusarmatuur peavad vastava veevdrgu parameetritele ning neil
peavad olema vajalikud kvaliteeti téendavad sertifikaadid. Paigaldamisel ei ole lubatud kasutada
liigsetjoudu, et valtida torukeermete ja sisemise paagi klaasfluorofoorist katete kahjustamist.

TAHELEPANU! EB-d on keelatud kasutada ilma kaitseklapita v6i kasutada teiste
tootjate klappe.

Pérast EB ihendamist veenduge, et kiilma vee lukustusventiil EB-sse (23) oleks avatud, kuuma vee
lukustusventiil (24) aga suletud. Avage kilma vee sissevdtukraan EB-sse (21), kuuma vee
véljutuskraan EB-st (22) ning kuuma vee kraan segistisse, et tagada 6hu valjavool EB-st. EB I6plikul
taitumisel tilgub segisti kraanist pidevalt vett. Sulgege kuuma vee kraan segistisse, kontrollige darikut
ning lekete olemasolu ja vajadusel kinnitage polte.

EB Uhendamisel kohtades, mis ei ole veejuhtmetega varustatud on lubatud vett EB-sse vett lisada
abimahutiga, kasutades selleks pumbajaama v&i mahutist, mis on paigutatud kérgusele mitte vahem
kui 5 meetrit EB Glemisest osast.

Elektrivorguga iithendamine

boileri elektrivorguga iihendamist veenduge, et selle parameetrid vastavad boileri tehnilistele
naitajatele.

A TAHELEPANU! Enne elektritoite sisse liilitamist veenduge, et EB on veega taidetud!

Boiler peab selle ohutu t66 tagamiseks olema maandatud.
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EB on varustatud staatilise toitejuhtmega kas eurokahvliga véi ilma ning diferentsiaalvooluseadmega
(valikuline). Elektripistikul peab olema maandusega kontakt, milleni on viidud maandusjuhe voi peab
see olema asetatud niiskuse eest kaitstud kohta, v6i vastama nduetele mitte véahem kui IPX4.

Parast esimest sisse lllitamist on oluline tagada kontroll EB Ule. Mistahes parameetrite
mittevastavusel (Ulekuumenemine, temperatuur, indikaatorid, rikkis termostaat) tasub p&éérduda
klienditeeninduse poole.

Tehniline hooldus (TH)

Perioodiline TH labiviimine ning digeaegne magneesiumanoodi vahetamine on pikaajalise EB t66
kohustuslikeks tingimusteks. Nende nduete mitte tditmine on aluseks EB garantiitédde alt
eemaldamiseks. Tehniline hooldus ning magneesiumanoodi asendamine ei kuulu tootja ja
edasimiiiija garantiikohustuste alla.

TH labi viimisel kontrollitakse magneesiumanoodi seisundit ning TEH-I leiduvaid setteid. Sellega
samaaegselt eemaldatakse lubjakivi, mis v6ib EB alumistele osadele koguneda.

Magneesiumanoodi on vajalik asendada mitte harvem kui korra aastas. Kui vesi sisaldab suures
koguses keemilisi aineid, siis on vajalik magneesiumanoodi vahetada kord poole aasta jooksul.
Setete kogunemine TEH-le vdib viia selle riknemisele, mis ei kuulu garantii alla ning selle
asendamine ei kuulu tootja ja edasimuija garantiikohustuste hulka.

Kui TEH-le on kogunenud setted, siis saab neid eemaldada setete eemaldamiseks méeldud vahendi
abil véi mehhaanilisel teel. Setete eemaldamisel EB-It ei tasuks kasutada liigset joudu ega kasutada
abrasiivseid puhastusvahendeid, et mitte kahjustada sisemise paagi kaitsekaant.

Esimese tehnilise hoolduse olulisus seisneb selles, et setete ja lubjakivi kujunemise intensiivsuse
ning magneesiumanoodi kulumise jargi on véimalik maarata jargnevate TH-de aeg ning selle abil
pikendada EB kasutusaega. Eelnevate nduete mitte taitmisel luheneb EB kasutusaeg ning tduseb
EB rikete tdendosus, mis peatab garanatiikohustused.

TH labiviimiseks ning magneesiumanoodi asendamiseks on vajalik teha jargnevat:

EB elektrivérgust eemaldada;

Lasta kuumal veel jahtuda v6i see segisti abil valjutada;

Katkestada kiilma vee ligipaas EB-sse;

Eemaldada kaitseklapp v&i avada tiihjendusventiil;

Asetada kilma vee sisendauku vdi tluhjendusventiille kummist toru, suunates teise otsa

kanalisatsiooni;

¢ Avada segistis kuuma vee kraan;

¢ Valada vesi EB-st torude kiilma vee sisendtoru vdi tiihjendusventiili kaudu valja;

e Eemaldada kaitsekaas, juhe lahti Uhendada, lahti keerata ning eemaldada korpusest eemaldatav
aarik;

e Asendada magneesiumanood, vdimalusel puhastada TEH setetest ning lubjakivieemaldada;

e Kdik kokku panna, taita EB veega ning toide sisse lulitada.

EB tehnilise hoolduse labiviimisel sellele spetsialiseerunud organisatsiooni poolt on vaja
garantiikaardile teha vastav marge koos organisatsiooni pitsatiga, kes hooldust labi viib.
Magneesiumanoodi vahetamisel tarbija poolt peab antud EB juhendiga kaasa panema kauba-
kassatSeki magneesiumanoodi ostmiseks.
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Véimalikud vead ja nende eemaldamise meetodid

Vigade ilmnemisel toote t66s on vajalik see vooluvérgust vélja lilitada ning vesi kinni panna.

Viga Voéimalik p6hjus Eemaldusviis
EB-st tuleva kuuma vee | Kaitseklapi véljutusava on Eemaldage klapp ja peske seda
hulk on vahenenud. ummistunud vees
Kilma vee hulk on
endine.
Kuumenemisaeg on TEH on setetega taitunud Eemaldage TEH ja puhastage see
pikenenud setetest
Elektrivérgu pinge P&6rduge elektrivdrgu kasutustoe
on alanenud poole
EB to6tab kuid ei Ventiil 24 (Joon. 1) ei ole kinni | Sulgege vdi asendage ventiil
kuumuta vett voi on rikkis 24 (Joon. 1)
Termoliliti sage Maaratud temperatuur on P&6rake termostaadi regulaatorit
té6leminek sarnane eelnevale temperatuuri vdhendamise
suunas (=)

Termostaadi toru on setetega Eemaldage EB-st eemaldatav aarik

kaetud ning puhastage toru hoolikalt
setetest
Elektrivrguga Elektrivérgus puudub pinge P&6rduge elektrivérgu kasutustoe
Uhendatud EB ei poole
kuumuta vett.
Kontroll-lamp ei pole Diferentsiaalvooluseade Vajutage Diferentsiaialvooluseadme

hakkas t66le (selle olemasolul)| taaskaivitusnupule.
Kontrollige pinget

Termoluliti 1&ks t66le voi pole Eemaldage EB elektrivorgust,
sisse lulitatud eemaldage kaitsekaas, vajutage
kuni termoldliti nupp teeb klépsu
(Joon. 2), paigaldage kaas tagasi
ning lulitage toide sisse.

Toitejuhe on kahjustunud P66rduge klienditeeninduse poole

Ulaltoodud vead ei ole EB defektid ning lahendatakse kasutaja enda poolt v&i spetsiaalse
organisatsiooni poolt kasutaja arvelt.

Kui vigade eemaldamine ulaltoodud soovituste abil ei énnestu véi iimnevad teised vead, siis on
soovitatav péérduda klienditeeninduse poole, mis on dra toodud kasutusjuhendis.
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Boileri transportimine ja hoiustamine

Boileri transportimine ja hoiustamine teostatakse vastavalt pakendil toodud mérgenditele:

S MLIRFIRIT

1. Vajalik veose kaitsmine niiskuse eest;

2.Veoson orn, vajab ettevaatlikku kohtlemist;

3. Soovitatav veose hoiustamise temperatuurivahemik on: alates +10°C kuni +20°C;
4.\eos peab asetsema vertikaalses asendis;

Tootja garantii

Temperatuuriindikaator, mis asetseb EB korpusel ei ole tdpne mdétevahend ning on ette nahtud
kuumutusprotsessi vdi vee jahtumise jalgimiseks, mis boileri paagis asub. Temperatuuriindikaatori
ebadige t60 ei ole garantiijargse EB vélja vahetamise aluseks.

Garantii tdhtaega arvestatakse alates EB miuulgikuupaevast. Mutgikuupdeva puudumisel voi
parandamisel ja poe pitsati puudumisel arvestatakse garantii algust EB valjaandmise kuup&evast.
Garantii kehtivust puudutavad pretensioonid voetakse vastu garantiikaardi alusel, kus on éara
margitud firma-mudja ning indentifikatsioonitabeli olemasolu korral EB korpusel.

TAHELEPANU! Kaitseklapi véi toitejuhtme rikked ei kuulu EB enda rikete alla ega too endaga kaasa
EB vélja vahetamist. Vastutus paigaldusreeglite ning vérguga (lhendamise reeglite eest on ostjal
(iseseisva thendamise korral) vdi paigaldusfirmal, kes Ghendamise labi viis.

EB paigaldamisel ja kasutamisel kohustub ostja garantii kehtivusaja jooksul jargima noudeid
ning seadme kohustuslikke hooldustéid:

o tditma ohutusndudeid ning paigaldus-, (ihendus,- kasutus ning hooldusreegleid, mis on
toodud antud kasutusjuhendis;

e véltima mehaanilisi kahjustusi, mille on péhjustanud hooletu hoiustamine, transport ja
paigaldamine;
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e valtima EB-s oleva vee kiilmumist;
e kasutama EB-s kuumutamiseks ilma mehaaniliste ja keemiliste ainetete vett;
e kasutama EB-d tootavate kaitseklappidega, mis on osa EB komplektist.

Tootja ei kanna vastutust puuduste eest, mis on ostjapoolsete EB paigaldus-, kasutus ja tehniliste
reeglite rikkumise tagajarg, mis on ara toodud antud kasutusjuhendis, s-h juhtudel, kui need
puudused ilmnesid ebapiisavate vérguparameetrite téttu (elektri- ja veevdrk), milles EB-d
kasutatakse ning kolmandate isikute sekkumisel tekkinud tagajargede eest. Garantii ei laiene EB
vélimust puudutavatele pretensioonidele.

Remont, seadme komponentide ning komplektiosade vahetamine garantii raames ei pikenda EB
Uldist garantiid, seejuures I16ppeb garantii asendatud vdi remonditud komplektiosadele kohe, kui EB
garantiiaeg |abi saab.

Utiliseerimine

Paigaldus-, kasutus- ja tehnilise hoolduse reeglite jargimisel ning vasta kvaliteediga vee kasutamisel,
mis vastab kehtivatele standarditele, maarab tootja EB hooldustdhtajaks 7 aastat alates EB
ostmisest. Koik boileri osad on valmistatud lubatavatest materjalidest, mis on vajadusel
utiliseerimisel 6koloogiliselt ohutud ning utiliseerimine peab toimuma vastavalt selle riigi normidele ja
reeglitele, kus boilerit kasutatakse.

Tootmistoend

Tootja:

«HEATING EQUIPMENT» LTD

OU «Tennosoe O6opyaosaHme»

Venemaa, 187000, Leningradi oblast, Tosno linn, Moskovskoe maantee, maja. 44

C € Koik mudelid on ldbinud kohustusliku sertifitseerimise ning vastavad Euroopa
direktiivide 2006/95/EC, 2004/108/EC kohustuslikele néuetele.
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